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Ferrari, Gian Arturo.
Libro / Gian Arturo Ferrari. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   215 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 12).
  ISBN 9788833924809 :  € 10,00.
002
BNI 2014-3224

Von_Neumann, John.
Computer e cervello / John Von Neumann ; traduzione di Paolo Bartesaghi. Milano : Il saggiatore,
2014.
   139 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 20).
   Titolo uniforme: The computer & the brain. 
  ISBN 9788842819660 :  € 14,00.
Soggetti:
   Elaborazione elettronica - Confronto [con la] Mente
Altro autore:   
   Bartesaghi, Paolo
Altro titolo:
   The computer & the brain
004
BNI 2014-3225

De_Bellis, Nicola <1969->.
Introduzione alla bibliometria : dalla teoria alla pratica / Nicola De Bellis. Roma : Associazione
italiana biblioteche, 2014.
   205 p. ; 21 cm.  (Percorsi AIB ; 1).
  ISBN 9788878122277 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bibliometria
010
BNI 2014-3226

Dicara, Vito.
L'arte nera : storia della stampa e annali siracusani 1712-1800 / Vito Dicara. [Firenze] : Pegaso,
2013.
   272 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788888994062 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Edizioni - Siracusa - Sec. 18. - Bibliografie
015.458141
BNI 2014-3227
Rhodes, Dennis E.
Giovanni Battista Ciotti (1562-1627?) : publisher extraordinary at Venice / Dennis E. Rhodes.
Venezia : Marcianum Press, 2013.
   340 p. ; 24 cm.  (Anecdota Veneta ; 4).
   Titolo uniforme: Giovanni Battista Ciotti (1562-1627?). Contiene anche: Catalogue of Giovanni Battista Ciottiʼs
publications. 
  ISBN 9788865121450 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ciotti, Giovanni Battista <tipografia> - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Giovanni Battista Ciotti <editore>
Altro titolo:



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

   Giovanni Battista Ciotti (1562-1627?)
015.45311
BNI 2014-3228

Zanardi, Zita.
Bononia manifesta. Supplemento al catalogo dei bandi, editti, costituzioni e provvedimenti
diversi, stampati nel 16. secolo per Bologna e il suo territorio / a cura di Zita Zanardi. Firenze :
Olschki, 2014.
   XXXVIII, 159 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 197).
   Supplemento a : Bononia manifesta. 
  ISBN 9788822263049.
Soggetti:
   Bologna - Legislazione - Sec. 16. - Bibliografie
Altro titolo:
   Bononia manifesta
016.34845411
BNI 2014-3229

Fedi, Maria.
L'archivio Andres Neumann : memorie dello spettacolo contemporaneo / Maria Fedi ;
presentazione di Renzo Guardenti ; con una testimonianza di Giada Petrone. Corazzano, [San
Miniato] : Titivillus, 2013.
   240 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 116).
   Contiene anche le schede catalografiche dell'archivio conservato presso il Centro culturale Il funaro di Pistoia. 
  ISBN 9788872183670 :  € 16,00.
Soggetti:
   Neumann, Andres - Archivi privati
Altro autore:   
   Petrone, Giada
   Centro culturale Il funaro di Pistoia
016.792092
BNI 2014-3230
Università della Calabria : Biblioteca di area umanistica.
Fondo Goffredo Gambarara : catalogo / Biblioteca di area umanistica F. E. Fagiani ; cura di Anna
Teresa Crimi e Francesca Rota. Rende : Università della Calabria, Centro editoriale e librario,
2014.
   158 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm .  (Cataloghi BAU).
  ISBN 9788874581191 :  € 1,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Libri - Collezioni [del] Fondo Goffredo Gambarara [della] Biblioteca di area umanistica [dell']
Università della Calabria - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Rota, Francesca <1959->
   Crimi, Anna Teresa
016.70945
BNI 2014-3231

Boccaccio in Romagna: manoscritti, incunaboli e cinquecentine nelle biblioteche romagnole / a
cura di Paola Errani, Claudia Giuliani, Paolo Zanfini ; saggi di Lorenzo Baldacchini... [et al.].
Bologna : Compositori, 2013.
   126 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Emilia-Romagna biblioteche, archivi ; 80).
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2013 e Cesena nel 2013-2014. 
  ISBN 9788877947994 :  € 13,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere - Libri antichi [e] Manoscritti - Collezioni [delle] Biblioteche -
Romagna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baldacchini, Lorenzo
   Errani, Paola
   Giuliani, Claudia <1953->
   Zanfini, Paolo



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 CATALOGHI GENERALI PER SOGGETTO

016.8531
BNI 2014-3232
C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   5.1: Guillelmus Conventuensis-Guillelmus Noviomensis. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015. 124 p. ;
31 cm + 1 carta. ISBN 9788884505927.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2014-3233
Doglio, Maria Luisa.
Rime degli Arcadi 1.-14., 1716-1781 : un repertorio / Maria Luisa Doglio, Manlio Pastore Stocchi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   IX, 291 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Arcadia. Studi e testi ; 1).
   Titolo sul dorso: Rime degli Arcadi 1.-14. 
  ISBN 9788863724813 :  € 46,00.
Altro autore:   
   Pastore Stocchi, Manlio
016.851609
BNI 2014-3234

Fondazione ternana opera educatrice.
L'archivio di Margherita Incisa di Camerana e di Elia Rossi Passavanti e carte aggregate :
inventari / a cura di Adalgiso Liberati e Raffaella Clerici ; coordinamento scientifico: Simonetta
Laudenzi e Elisabetta David. [Perugia] : Soprintendenza archivistica per l’Umbria, 2013.
   239 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaffali senza polvere ; 25).
   Conservati presso la Fondazione ternana opera educatrice. In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica
per l'Umbria; Fondazione ternana opera educatrice; Archivio di Stato di Terni . 
  ISBN 9788895436364.
Soggetti:
   Incisa di Camerana, Margherita [e] Rossi Passavanti, Elia - Archivi privati - Collezioni [della] Fondazione ternana
opera educatrice - Inventari
Altro autore:   
   Laudenzi, Simonetta
   Clerici, Raffaella
   Liberati, Adalgiso
   David, Elisabetta
   Archivio di Stato di Terni
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria
016.92072
BNI 2014-3235

Baffioni Venturi, Luciano.
Alla ricerca della libreria perduta : la biblioteca di Giovanni Sforza signore di Pesaro / Luciano
Baffioni Venturi. Pesaro : Metauro, 2013.
   97 p. : ill. ; 30 cm.  (Archivio di Stato di Pesaro ; 9).   (Storie degli Sforza pesaresi ; 1).
  ISBN 9788861561137 :  € 20,00.



018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO
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017.31
BNI 2014-3236
Benvenuti, Daniel.
Il cardinale Ignazio Boncompagni Ludovisi (1743-1790) e la sua biblioteca : contributo alla
definizione di un profilo intellettuale, bibliografico e documentario / Daniel Benvenuti. Manziana
: Vecchiarelli, 2014.
   139 p. ; 29 cm.  (Biblioteche riemerse ; 5).
   Titolo sul dorso: Il cardinale Ignazio Boncompagni Ludovisi. 
  ISBN 9788882473549 :  € 25,00.
Soggetti:
   Boncompagni Ludovisi, Ignazio <1743-1790> - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
017.2
BNI 2014-3237
Osservatorio astronomico di Capodimonte.
Le cinquecentine dell'Osservatorio astronomico di Capodimonte / catalogo a cura di Emilia
Olostro Cirella, Giovanna Caprio ; introduzione di Massimo Della Valle ; con un saggio di
Giuseppina Zappella. Napoli : Giannini, 2014.
   213 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874317219.
Soggetti:
   Cinquecentine - Collezioni [dell'] Osservatorio astronomico di Capodimonte - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Zappella, Giuseppina
   Olostro Cirella, Emilia
   Caprio, Giovanna
017.144
BNI 2014-3238

Museo nazionale memoriale Giuseppe Garibaldi di Caprera.
La biblioteca di Garibaldi a Caprera / a cura di Tiziana Olivari ; prefazione di Giorgio Montecchi.
Milano : Angeli, 2014.
   272 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 63).
   Conservata presso il Museo nazionale memoriale Giuseppe Garibaldi di Caprera. 
  ISBN 9788820462956 :  € 35,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Giuseppe - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Olivari, Tiziana
018.2
BNI 2014-3239

Italia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria.
La Soprintendenza archivistica per l'Umbria : cinquanta anni dedicati agli archivi /
Soprintendenza archivistica per l'Umbria ; a cura di Mario Squadroni. [Perugia] : Soprintendenza
archivistica per l'Umbria, 2013.
   215 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaffali senza polvere ; 24).
  ISBN 9788895436340.
Soggetti:
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria - Attività - 1963-2013
Altro autore:   
   Squadroni, Mario
027.04565
BNI 2014-3240

Conte, Maria Laura.
Un giornalismo per uomini vivi / Maria Laura Conte ; prefazione di Gianni Riotta. Padova :
Messaggero, 2014.
   327 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788825035780 (PDF); ISBN 9788825035797 (ePub). 
  ISBN 9788825035773 :  € 27,00.



069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.5 EDITORIA

Soggetti:
   Domenica <periodico : 1983->
055.1
BNI 2014-3241

ANMLI.
Il museo nelle città italiane: il cambiamento del ruolo sociale del museo nei centri urbani : 29.
Convegno nazionale ANMLI / ANMLI, Associazione nazionale dei musei locali e istituzionali ; a
cura di Anna Maria Montaldo, Anna Maria Visser Travagli. Bologna : CLUEB, 2013.
   IX, 179 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Il museo nelle città italiane. 
  ISBN 9788849138474 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musei - Allestimento - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montaldo, Anna Maria
   Visser Travagli, Anna Maria
Altro titolo:
   Il museo nelle città italiane
069
BNI 2014-3242

Orefice, Gastone.
Gastone Orefice : un giornalista livornese nel mondo / intervista a cura di Catia Sonetti. Pisa :
ETS, 2014.
   130 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene anche: In ricordo di Gastone Orefice, scritti di vari; Fondo librario Orefice, conservato presso l'istituto
ISTORECO. 
  ISBN 9788846738820 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Sonetti, Catia
070.195092
BNI 2014-3243

Corcella, Aldo.
Friedrich Spiro filologo e libraio : per una storia della S. Calvary & co. / Aldo Corcella. Bari :
Dedalo, 2014.
   180 p. ; 21 cm.  (Paradosis ; 21).
   Edizione di 650 copie numerate. 
  ISBN 9788822058218 :  € 20,00.
Soggetti:
   S. Calvary & Co. <edizioni> - Ruolo [di] Spiro, Friedrich
070.50943155
BNI 2014-3244
Crippa, Arianna Rachele.
Pavese editore / Arianna Rachele Crippa. Milano : UNICOPLI, 2014.
   212 p. ; 22 cm.  (L'Europa del libro ; 12).
  ISBN 9788840017235 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare - Editoria
070.5092
BNI 2014-3245
Dominici, Franco.
La stampa clandestina antifascista (1922-1930) / Franco Dominici. Arcidosso : Effigi, 2013.
   155 p., [3] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Nuovi Saggi ; 10).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: La stampa clandestina antifascista. 
  ISBN 9788864333748 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stampa clandestina - Italia - 1922-1930
Altro titolo:
   La stampa clandestina antifascista



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

070.5930945
BNI 2014-3246
Ferretti, Gian Carlo.
Storie di uomini e libri : l'editoria letteraria italiana attraverso le sue collane / Gian Carlo
Ferretti, Giulia Iannuzzi. Roma : Minimum fax, 2014.
   318 p. : ill. ; 18 cm.  (Filigrana ; 55).
  ISBN 9788875215712 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Collane editoriali - Italia - 1868-2013
Altro autore:   
   Iannuzzi, Giulia
070.5
BNI 2014-3247
Gazoia, Alessandro.
Come finisce il libro : contro la falsa democrazia dell'editoria digitale / Alessandro Gazoia
(Jumpinshark). Roma : Minimum fax, 2014.
   207 p. ; 19 cm.  (Indi ; 33).
  ISBN 9788875215767 :  € 10,00.
Soggetti:
   E-book
070.573
BNI 2014-3248
Protagonisti nell'ombra : Bonchio ... / a cura di Gian Carlo Ferretti. Milano : UNICOPLI :
Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2012 (stampa 2013).
   254 p. ; 22 cm.  (L'Europa del libro ; 8).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Milano nel 2010. 
  ISBN 9788840015699 (UNICOPLI ) :  € 15,00.
Soggetti:
   Editori italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ferretti, Gian Carlo
070.50922
BNI 2014-3249
Scansani, Alessandro.
A proporre bellezza e umanità : i colophon di Alessandro Scansani / a cura di Giuliana Manfredi,
Georgia Corbo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   149 p. ; 24 x 10 cm.
   Antologia di colophon di volumi e riviste pubblicati dalla casa editrice Diabasis. 
  ISBN 9788863725872 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diabasis <casa editrice> - Colophon [di] Scansani, Alessandro - 1988-2011
Altro autore:   
   Corbo, Georgia
   Manfredi, Giuliana
070.50945441
BNI 2014-3250

Chiancone, Claudio.
Francesco Pezzi : un giornalista veneziano nella Milano di Stendhal / Claudio Chiancone. Verona
: QuiEdit, 2014.
   168 p. ; 24 cm.  (Saggi e ricerche / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 3).
  ISBN 9788864642550 :  € 17,50.
Soggetti:
   Pezzi, Francesco <1780-1831>
070.92
BNI 2014-3251

Nagel, Thomas.
Una brevissima introduzione alla filosofia / Thomas Nagel ; prefazione di Salvatore Veca ;
traduzione di Antonella Besussi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   XVI, 119 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 11).
   Titolo uniforme: What does it all mean? 



103 FILOSOFIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

111 ONTOLOGIA

115 METAFISICA. TEMPO

  ISBN 9788842820246 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Besussi, Antonella
Altro titolo:
   What does it all mean?
100
BNI 2014-3252

Pettoello, Renato.
Dizionarietto di tedesco per filosofi / Renato Pettoello, Nadia Moro. [Brescia] : La scuola, 2014.
   221 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 41).
  ISBN 9788835036173 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Moro, Nadia
103
BNI 2014-3253

Biscuso, Massimiliano.
La tradizione come problema : questioni di teoria e storia della storiografia filosofica /
Massimiliano Biscuso. Brescia : Morcelliana, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'Università, ISSN 22822399 ; 6).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788837227647 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storiografia
107.22
BNI 2014-3254

Cacciari, Massimo.
Labirinto filosofico / Massimo Cacciari. Milano : Adelphi, 2014.
   348 p. ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 33).
  ISBN 9788845928765 :  € 38,00.
111.1
BNI 2014-3255
Diodato, Roberto.
Relazione e virtualità : un esercizio del pensiero estetico / Roberto Diodato. Bologna : EDB,
2013.
   126 p. ; 19 cm.  (PerConoscenza).
  ISBN 9788810208083 :  € 11,00.
111
BNI 2014-3256
Philosophy and art in late antiquity : proceedings on the International seminar of Catania, 8-9
November 2012 / ed. by Daniele Iozza. Acireale : Bonanno, 2013.
   163 p. ; 21 cm.  (Cultura e formazione. Filosofia ; 26).
   Testi in francese o inglese o italiano. 
  ISBN 9788896950654 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bello - Concezione [del] Neoplatonismo
Altro autore:   
   Iozzia, Daniele
111.85
BNI 2014-3257

Dallari, Carlo.
Il respiro del tempo / Carlo Dallari, Patrizia Luppi. Bologna : EDB, 2013.
   139 p. ; 19 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788810513378 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Luppi, Patrizia



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

115
BNI 2014-3258

Bruni Roccia, Gioiella.
Locke e la costruzione del lettore moderno : sulle soglie del Saggio sull'intelletto umano /
Gioiella Bruni Roccia. Roma : Bulzoni, 2013.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 734).
   Con la traduzione parziale del testo e il corrispondente originale a fronte. 
  ISBN 9788878708860 :  € 20,00.
Soggetti:
   Locke, John . An essay concerning human understanding
Altro autore:   
   Locke, John <1632-1704>
121
BNI 2014-3259
Goria, Giulio <1986->.
Il fenomeno e il rimando : sul fondamento kantiano della finitezza della ragione umana / Giulio
Goria. Pisa : ETS, 2014.
   214 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 124).
  ISBN 9788846738707 :  € 18,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Gnoseologia
121.092
BNI 2014-3260

Taleb, Nassim Nicholas.
Giocati dal caso : il ruolo della fortuna nella finanza e nella vita / Nassim Nicholas Taleb ;
traduzione di Gianluca Monaco. Milano : Il saggiatore, 2014.
   237 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 10).
   Titolo uniforme: Fooled by randomness. 
  ISBN 9788842820239 :  € 10,90.
Soggetti:
   Casualismo
   Probabilità
Altro autore:   
   Monaco, Gianluca
Altro titolo:
   Fooled by randomness
123.3
BNI 2014-3261

Individuazione/individualità/identità personale : le ragioni del singolo / a cura di Stefano
Caroti e Mariafranca Spallanzani. Firenze : Le lettere, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 27).
  ISBN 9788860877192 :  € 28,00.
Soggetti:
   Individuo - Concezione - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caroti, Stefano
   Spallanzani, Mariafranca
126
BNI 2014-3262

Ortiz, Hugo Marcos.
Muerte e inmortalidad de Sciacca / Hugo Marcos Ortiz. Firenze : Olschki, 2014.
   XI, 121 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi su Sciacca ; 8).
  ISBN 9788822263117.
Soggetti:
   Immortalità [e] Morte - Concezione [di] Sciacca, Michele Federico
128.5092



140 SPECIFICHE SCUOLE E POSIZIONI FILOSOFICHE

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

BNI 2014-3263
Veneziani, Marcello <1955->.
Anima e corpo : viaggio nel cuore della vita / Marcello Veneziani. Milano : Mondadori, 2014.
   157 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804641018 :  € 18,00.
128.1
BNI 2014-3264

Žižek, Slavoj.
L'oggetto sublime dell'ideologia / Slavoj Žižek ; traduzione di Carlo Salzani. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2014.
   293 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The sublime object of ideology. 
  ISBN 9788862205313 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ideologia
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
Altro titolo:
   The sublime object of ideology
140
BNI 2014-3265

Teilhard de Chardin, Pierre.
Il fenomeno umano / Pierre Teilhard de Chardin. 6. ed. Brescia : Queriniana, 2014.
   301 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura ; 12).
   Titolo uniforme: Le phénomène humain. Traduzione di Fabio Mantovani. 
  ISBN 9788839919625 :  € 24,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo
Altro titolo:
   Le phénomène humain
146.7
BNI 2014-3266
Teilhard de Chardin, Pierre.
Le singolarità della specie umana / Pierre Teilhard de Chardin ; edizione italiana a cura di
Ludovico Galleni. Milano : Jaca book, 2013.
   VIII, 129 p. ; 23 cm.  (Le origini dell'uomo).
   Traduzione parziale di: L'apparition de l'homme. Traduzione di L. Galleni. 
  ISBN 9788816411999 :  € 15,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo
Altro autore:   
   Galleni, Lodovico
Altro titolo:
   L'apparition de l'homme
146.7
BNI 2014-3267

Bozzi, Paolo <1930-2003>.
Scritti sul realismo : un mondo sotto osservazione / Paolo Bozzi ; a cura di Luca Taddio ;
introduzione di Maurizio Ferraris. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   315 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Nuovo realismo ; 6).
  ISBN 9788857513966 :  € 28,00.
Soggetti:
   Realismo - Filosofia
Altro autore:   
   Taddio, Luca
149.2
BNI 2014-3268



150.1 PSICOLOGIA. FILOSOFIA E TEORIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Kagan, Jerome.
I fantasmi della psicologia : la crisi di una professione / Jerome Kagan ; traduzione di Francesca
Gerla. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   303 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Psychologyʼs ghosts. 
  ISBN 9788833925028 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicologia - Teorie
Altro autore:   
   Gerla, Francesca
Altro titolo:
   Psychologyʼs ghosts
150.1
BNI 2014-3269

Albano, Lucilla.
Il divano di Freud : Mahler, l'Uomo dei lupi, Hilda Doolittle e altri : i pazienti raccontano il
fondatore della psicoanalisi / Lucilla Albano. Milano : Il saggiatore, 2014.
   281 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 844).
  ISBN 9788842818755 :  € 19,50.
Soggetti:
   Freud, Sigmund - Memorie
150.1952092
BNI 2014-3270
Caluori, Silvana.
Il disagio e la cura : scritti di psicoanalisi laica, 1999-2011 / Silvana Caluori, Sebastiano A. Tilli ;
prefazione di Alessandra Guerra. Pisa : ETS, 2014.
   196 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 8).
  ISBN 9788846738868 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Tilli, Sebastiano A.
150.1952
BNI 2014-3271
Freud, Sigmund.
La teoria psicoanalitica : raccolta di scritti 1911-1938 / Sigmund Freud ; introduzione di Cesare
L. Musatti ; traduzioni di Cesare L. Musatti ... [et al.]. Ed. integrale di riferimento. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   412 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 83).
  ISBN 9788833925448 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Musatti, Cesare Luigi
150.1952
BNI 2014-3272
Jones, Ernest.
Vita e opere di Sigmund Freud / Ernest Jones ; riduzione a cura di Lionel Trilling e Steven Marcus
; prefazione all'edizione italiana di Silvia Vegetti Finzi ; traduzione di Arnaldo Novelletto. Milano :
Il saggiatore, 2014.
   XIX, 671 p. ; 22 cm.  (Piccola cultura ; 2).
   Titolo uniforme: The life and work of Sigmund Freud. 
  ISBN 9788856504187 :  € 18,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
Altro autore:   
   Novelletto, Arnaldo
   Marcus, Steven
   Trilling, Lionel
Altro titolo:
   The life and work of Sigmund Freud
150.1952092



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

BNI 2014-3273
Jung, Carl Gustav.
Aforismi dell'inconscio / Carl Gustav Jung ; a cura di Gian Piero Quaglino e Augusto Romano.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   206 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 86).
  ISBN 9788833925172 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Quaglino, Gian Piero
   Romano, Augusto <1934->
150.1954
BNI 2014-3274

Borgna, Eugenio.
La fragilità che è in noi / Eugenio Borgna. Torino : Einaudi, 2014.
   105 p. ; 18 cm.  (Vele ; 95).
  ISBN 9788806221874 :  € 10,00.
152.4
BNI 2014-3275

Gladwell, Malcolm.
Davide e Golia : perché i piccoli sono più forti dei grandi / Malcolm Gladwell. Milano : Mondadori,
2014.
   275 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: David and Goliath. Traduzione di Doriana Comerlati. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804639879 :  € 18,00.
Soggetti:
   Motivazioni
Altro titolo:
   David and Goliath
153.8
BNI 2014-3276

Lüscher, Max.
Saggi sulla diagnostica Lüscher e altri contributi (1972-2014) / Max Lüscher ; in collaborazione
con Istituto italiano Max Lüscher ; a cura di Nevio Del Longo. Padova : CLEUP : CISSPAT, 2014.
   413 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   In parte già pubblicati in: Psyche nuova. 
  ISBN 9788867872169 (CLEUP) :  € 15,00.
Soggetti:
   Test di Lüscher
Altro autore:   
   Del_Longo, Nevio
   Istituto italiano Max Lüscher
155.284
BNI 2014-3277

Pievani, Telmo.
Evoluti e abbandonati : sesso, politica, morale : Darwin spiega proprio tutto? / Telmo Pievani.
Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 276 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806212544 :  € 18,50.
Soggetti:
   Psicologia - Evoluzionismo
155.7
BNI 2014-3278



155.8 ETNOPSICOLOGIA E PSICOLOGIA NAZIONALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

160 LOGICA

165 SOFISMI E FONTI D'ERRORE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Devereux, Georges.
Etnopsicoanalisi complementarista / George Devereux ; edizione italiana a cura di Alfredo
Ancora. Milano : Angeli, 2014.
   255 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 2, Saperi transculturali ; 5).
   Titolo uniforme: Ethnopsychanalyse complémentariste. Traduzione e revisione di Nicoletta Francesca Salvi. 
  ISBN 9788820456320 :  € 31,00.
Soggetti:
   Etnopsicologia
Altro autore:   
   Ancora, Alfredo
Altro titolo:
   Ethnopsychanalyse complémentariste
155.82
BNI 2014-3279

Moè, Angelica.
Autostima : che cosa è, come si coltiva / Angelica Moè. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   118 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 946).
  ISBN 9788858111741 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autostima
158.1
BNI 2014-3280

La filosofia nello spazio del pensiero / a cura di Flavia Santoianni. Roma : Carocci, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 920).
  ISBN 9788843073375 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Santoianni, Flavia
160
BNI 2014-3281

Marion, Jean-Luc.
Certezze negative / Jean-Luc Marion ; a cura di Andrea Bellantone ; traduzione di Andrea
Bellantone e Giulia Merlino. Firenze : Le lettere, 2014.
   328 p. ; 21 cm.  (La ragione aperta ; 4).
  ISBN 9788860874023 :  € 30,00.
Soggetti:
   Antinomia
Altro autore:   
   Bellantone, Andrea
   Merlino, Giulia
165
BNI 2014-3282

Cuttini, Elisa.
Natura, morale e seconda natura nell'aristotelismo di Giacomo Zabarella e John Case / Elisa
Cuttini. Padova : CLEUP, 2014.
   130 p. ; 24 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788867872282 :  € 17,00.
170.922
BNI 2014-3283
Malherbe, Jean-François.
Ascoltare l'inaudito : l'etica degli eretici / Jean-François Malherbe ; traduzione dal francese di
Silvia Tusino. Napoli : EDI, 2014.
   206 p. ; 24 cm.  (Studi filosofici ; 7).
   Titolo uniforme: Tendre l'oreille à l'inouï. 
  ISBN 9788898264216 :  € 17,00.



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Tusino, Silvia
Altro titolo:
   Tendre l'oreille à l'inouï
170
BNI 2014-3284

Peroli, Enrico.
Persona e comunità : il pensiero etico di Fichte / Enrico Peroli. Brescia : Morcelliana, 2014.
   145 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 204).
  ISBN 9788837227609 :  € 14,00.
171.2092
BNI 2014-3285

Bobbio, Norberto.
Elogio della mitezza e altri scritti morali / Norberto Bobbio. Nuova ed. / con interventi di Andrea
Bobbio ... [et al.]. Milano : Il saggiatore, 2014.
   270 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 829).
  ISBN 9788842818823 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Etica
Altro autore:   
   Bobbio, Andrea <1946->
172
BNI 2014-3286

Donati, Alberto <1940->.
Scienza della natura ed etica / Alberto Donati ; prefazione di Tonino Perna ; postfazione di
Fausto Cozzetto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   470 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841138 :  € 29,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con le] Scienze
174.95
BNI 2014-3287
Illuminati, Augusto.
Racconti morali : le trappole della soggettività / Augusto Illuminati. Milano : IPOC, 2014.
   161 p. ; 23 cm.  (Metabasis).
  ISBN 9788867720620 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro - Etica
174
BNI 2014-3288

Bruckner, Pascal.
Il fanatismo dell'Apocalisse : salvare la terra, punire l'uomo / Pascal Bruckner ; traduzione di
Leila Beauté. Parma : Guanda, 2014.
   229 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: Le fanatisme de l'Apocalypse. 
  ISBN 9788860889317 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Beauté, Leila
Altro titolo:
   Le fanatisme de l'Apocalypse
179.1
BNI 2014-3289



179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

Caffo, Leonardo.
Così parlò il postumano / Leonardo Caffo, Roberto Marchesini ; cura di Eleonora Adorni. Aprilia :
Novalogos, 2014.
   142 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 5).
  ISBN 9788897339311 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
Altro autore:   
   Marchesini, Roberto <1959->
   Adorni, Eleonora
179.3
BNI 2014-3290

Lalli, Chiara.
Secondo le mie forze e il mio giudizio : chi decide sul fine vita : morire nel mondo
contemporaneo / Chiara Lalli. Milano : Il saggiatore, 2014.
   222 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 851).
  ISBN 9788842819998 :  € 17,00.
Soggetti:
   Eutanasia
179.7
BNI 2014-3291

Piantelli, Mario.
Scritti scelti di Mario Piantelli / a cura di Pinuccia Caracchi ... [et al.]. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2013.
   XI, 290 p. ; 24 cm.  (Studium DOST ; 16).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788862745055 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana
   Buddismo
   Induismo
Altro autore:   
   Caracchi, Pinuccia
181.4
BNI 2014-3292

Ruggeri, Miska.
Apollonio di Tiana : il Gesù pagano / Miska Ruggeri ; prefazione di Luciano Canfora. Milano :
Mursia, 2014.
   215 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
  ISBN 9788842550723 :  € 13,00.
Soggetti:
   Apollonio : di Tiana
182.2
BNI 2014-3293

Capuccino, Carlotta.
Archī logou : sui problemi platonici e il loro significato filosofico / Carlotta Capuccino. Firenze :
Olschki, 2014.
   XI, 356 p., [3] carte di tav. di cui 2 ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Studi / Accademia toscana di scienze e lettere La
Colombaria, ISSN 00650781 ; 250).
   Titolo traslitterato. 
  ISBN 9788822263209.
184
BNI 2014-3294



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Abaelardus, Petrus <1079-1142>.
Planctus ; Consolatoria ; Confessio fidei = Consolazione = Lamenti = Confessio fidei / Pietro
Abelardo ; con le trascrizioni musicali di Giuseppe Vecchi e la Consolatoria nella traduzione
inglese di Henry Adams Bellows ; a cura di Massimo Sannelli. Lavis : La finestra, 2013.
   272 p. ; 24 cm.  (Archivio medievale).
   Titoli uniformi: Planctus; Historia calamitatum mearum. 
  ISBN 9788895925479 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Vecchi, Giuseppe <1912-2007>
   Sannelli, Massimo
   Bellows, Henry Adams
Altro titolo:
   Planctus
   Consolatoria
   Confessio fidei
   Consolazione
   Lamenti
   Confessio fidei
189.4
BNI 2014-3295

Giametta, Sossio.
Cortocircuiti / Sossio Giametta. Milano : Mursia, 2014.
   418 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842553342 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
190
BNI 2014-3296
Giorgetti, Pier Fernando.
I discepoli di Fobos : i sentieri della paura e la filosofia : Kierkegaard, Nietzsche, Brandes, Kafka,
Strindberg, Wedekind, Brecht, Barth, Husserl, Heidegger, Sartre : uomo e cosmo nel velato
volto di Dio / Pier Fernando Giorgetti. Pisa : ETS, 2014.
   347 p. ; 22 cm.  (Filosofia. Nuova serie ; 121).
  ISBN 9788846739186 :  € 20,00.
190.904
BNI 2014-3297
Todisco, Orlando.
Nella libertà la verità : lettura francescana della filosofia occidentale / Orlando Todisco. Padova :
Messaggero, 2014.
   543 p. ; 21 cm.  (Studi francescani ; 23).
   Altre edizioni: ISBN 9788825034950 (PDF); ISBN 9788825034967 (ePUB). 
  ISBN 9788825031836 :  € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 20. - Confronto [con il] Francescanesimo
190.904
BNI 2014-3298

Murdoch, Iris.
Esistenzialisti e mistici : scritti di filosofia e letteratura / Iris Murdoch ; a cura di Peter Conradi ;
introduzione di Luisa Muraro ; prefazione di George Steiner. Milano : Il saggiatore, 2014.
   543 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 850).
   Titolo uniforme: Existenzialists and mystics. Traduzione di Egle Costantino, Monica Fiorini, Fabrizio Elefante. 
  ISBN 9788842820024 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Conradi, Peter J.
Altro titolo:
   Existenzialists and mystics
192
BNI 2014-3299



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Adorno, Theodor W.
Tre studi su Hegel / Theodor W. Adorno. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   192 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 805).
   Titolo uniforme: Drei Studien zu Hegel. Traduzione di Franco Serra. Revisione della traduzione e edizione
italiana a cura di Giovanni Zanotti. 
  ISBN 9788815251053 :  € 19,00.
Altro titolo:
   Drei Studien zu Hegel
193
BNI 2014-3300
Il limite e l'infinito : studi in onore di Antonio Moretto / a cura di Giorgio Erle ; [scritti di Maria
Cecilia Barbetta et al.]. Bologna : Archetipolibri, 2013.
   286 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866331322 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Barbetta, Maria Cecilia <1953->
   Moretto, Antonio
   Erle, Giorgio
193
BNI 2014-3301
Münster, Arno.
L'utopia concreta di Ernst Bloch : una biografia / Arno Münster. Napoli : La scuola di Pitagora,
2014.
   409 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura europea / Società di studi politici ; 7).
   Titolo uniforme: L'utopie concrète d'Ernst Bloch. Data di pubblicazione sul frontespizio: 2013. Traduzione di
Elisabetta Barone, Maria Palmieri. Altra edizione: ISBN 9788865423172 (PDF). 
  ISBN 9788865423165 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bloch, Ernst
Altro titolo:
   L'utopie concrète d'Ernst Bloch
193
BNI 2014-3302
Pettoello, Renato.
Leggere Kant / Renato Pettoello. Brescia : La scuola, 2013.
   178 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 45).
  ISBN 9788835035497 :  € 14,50.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2014-3303
Ripartire da Edith Stein : la scoperta di alcuni manoscritti inediti / Patrizia Manganaro,
Francesca Nodari (eds.) ; prefazione di Laura Boella. Brescia : Morcelliana, 2014.
   491 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'Università, ISSN 22822399 ; 5).
  ISBN 9788837228378 :  € 35,00.
Soggetti:
   Stein, Edith
Altro autore:   
   Nodari, Francesca
   Manganaro, Patrizia
193
BNI 2014-3304

Busacchi, Vinicio.
La capacità di ognuno : conoscenza, rappresentazione e persona in Paul Ricœur / Vinicio
Busacchi ; prefazione di Silvana Borutti. Roma : Carocci, 2014.
   149 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 922).
  ISBN 9788843073368 :  € 17,00.
194
BNI 2014-3305
Fondane, Benjamin.
Il lunedì esistenziale e la domenica della storia / Benjamin Fondane ; introduzione di Michael
Finkenthal e Dominique Guedj ; postfazione di Alice Gonzi. Brescia : Morcelliana, 2014.
   91 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 206).



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Titolo uniforme: Le lundi existentiel et le dimanche de l'histoire. Traduzione di A. Gonzi. Titolo sul dorso: Il
lunedì esistenziale. 
  ISBN 9788837228286 :  € 11,00.
Altro titolo:
   Le lundi existentiel et le dimanche de l'histoire
194
BNI 2014-3306
Foucault, Michel.
Del governo dei viventi : corso al Collège de France (1979-1980) / Michel Foucault ; edizione
stabilita da Michel Senellart sotto la direzione di François Ewald e Alessandro Fontana ; edizione
italiana a cura di Deborah Borca e Pier Aldo Rovatti. Milano : Feltrinelli, 2014.
   378 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Du gouvernement des vivants. Traduzione di D. Borca, P. A. Rovatti. 
  ISBN 9788807105074 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Rovatti, Pier Aldo
   Fontana, Alessandro <1939-2013>
   Senellart, Michel
   Ewald, François
   Borca, Deborah
Altro titolo:
   Du gouvernement des vivants
194
BNI 2014-3307

Garin, Eugenio.
Eugenio Garin, Ugo Spirito : carteggio 1942-1978 / a cura di Michele Lodone. Pisa : Edizioni della
Normale, 2014.
   XIX, 451 p. ; 25 cm.  (Carteggi Eugenio Garin ; 1).
  ISBN 9788876424625 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Spirito, Ugo
   Lodone, Michele
195
BNI 2014-3308
Togni, Fabio.
Il riscatto dal tragico : il giovane Gentile e l'agire pedagogico (1875-1915) / Fabio Togni. Roma :
Studium, 2013.
   184 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 23. Storia ; 4).
  ISBN 9788838242700 :  € 16,50.
195
BNI 2014-3309
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   12.2: Le iscrizioni e le composizioni latine / Giambattista Vico ; a cura di Gian Galeazzo Visconti. 2. ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013. 150 p. : ill. ; 24 cm.  Nell'occhietto: Consiglio nazionale delle ricerche,
Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico moderno, Sezione di Napoli Centro di studi vichiani. ISBN
9788863724745 :  € 26,00.
Altro autore:
   Visconti, Gian Galeazzo <1921-2010>
195
BNI 2014-3310
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   1: Le Orazioni inaugurali, 1.-6. / Giambattista Vico ; a cura di Gian Galeazzo Visconti. 2. ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013. 292 p. ; 24 cm.  Nell'occhietto: Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto per la storia
del pensiero filosofico e scientifico moderno, Sezione di Napoli Centro di studi vichiani. Traduzione italiana a
fronte. ISBN 9788863724943 :  € 42,00.
Altro autore:
   Visconti, Gian Galeazzo <1921-2010>



200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

205 RELIGIONI. ETICA RELIGIOSA

206 RELIGIONI. CAPI E ORGANIZZAZIONE

195
BNI 2014-3311

Bianchi, Ugo <1922-1995>.
Religions in antiquity : scritti di Ugo Bianchi / raccolti e pubblicati a cura di Lorenzo Bianchi ;
introduzione di Giulia Sfameni Gasparro ; indici a cura di Ennio Sanzi. Milano : VP.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: Christiana / Ugo Bianchi. Milano : VP, 2014. XIII, 221 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del
pensiero antico ; 132).   Scelta di scritti. Testi in francese o inglese o italiano. ISBN 9788834321607 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religioni - Antichità
Altro autore:
   Bianchi, Lorenzo <1949->
200.93
BNI 2014-3312

L'esistenza dell'uomo nelle grandi tradizioni religiose / AA.VV. ; a cura di Serena Gianfaldoni.
Pisa : Tipografia editrice pisana, 2014.
   104 p. : ill. ; 21 cm.  (Intercultura ; 3).
  ISBN 9788882501419 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Gianfaldoni, Serena
204.4
BNI 2014-3313
Le fasi della vita nell'induismo e cristianesimo / AA.VV. ; a cura di Serena Gianfaldoni. Pisa :
Tipografia editrice pisana, 2014.
   82 p. ; 21 cm.  (Intercultura ; 4).
  ISBN 9788882501396 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gianfaldoni, Serena
204.2
BNI 2014-3314

Caramore, Gabriella.
Pazienza / Gabriella Caramore. Bologna : Il mulino, 2014.
   134 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815250964 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pazienza
205.699
BNI 2014-3315

CESNUR.
Enciclopedia delle religioni in Italia / CESNUR, Centro studi sulle nuove religioni ; Massimo
Introvigne, PierLuigi Zoccatelli (sotto la direzione di) ; con la collaborazione di Raffaella Di
Marzio, Andrea Menegotto ; e con il contributo di Nelly Ippolito Macrina, Veronica Roldan. Torino
: Elledici, 2013.
   1239 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788801052299 :  € 125,00.
Soggetti:
   Organizzazioni religiose - Italia - Repertori
Altro autore:   
   Introvigne, Massimo
   Menegotto, Andrea
   Di_Marzio, Raffaella
   Zoccatelli, PierLuigi
206.50945
BNI 2014-3316



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

Dworkin, Ronald.
Religione senza Dio / Ronald Dworkin ; [presentazione di Salvatore Veca]. Bologna : Il mulino,
2014.
   132 p. ; 20 cm.  (Intersezioni ; 420).
   Titolo uniforme: Religion without God. Traduzione di Valeria Ottonelli. 
  ISBN 9788815251589 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Religion without God
210
BNI 2014-3317

Fantinelli, Manuela.
Intentio Dei : lo slancio verso l'infinito / Manuela Fantinelli, Aldo Stella. Roma : Armando, 2014.
   175 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788866775959 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dio - Filosofia
Altro autore:   
   Stella, Aldo
212
BNI 2014-3318

Bovati, Pietro.
Vie della giustizia secondo la Bibbia : sistema giudiziario e procedure per la riconciliazione /
Pietro Bovati. Bologna : EDB, 2014.
   100 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
  ISBN 9788810221723 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Giustizia
220.834
BNI 2014-3319
Il diverso e lo straniero nella Bibbia ebraico-cristiana : uno studio esegetico-teologico in chiave
interculturale / a cura di Massimo Grilli, Joseph Maleparampil. Bologna : EDB, 2013.
   424 p. ; 21 cm.  (Epifania della Parola. Nuova serie / sotto la direzione di Massimo Grilli e Alfio Filippi ; 6).
  ISBN 9788810402474 :  € 36,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Multiculturalismo
   Alterità - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica - Fonti bibliche
Altro autore:   
   Maleparampil, Joseph
   Grilli, Massimo
220.8306
BNI 2014-3320

Pelagius <pseudo>.
Il cuore indurito del faraone / Pseudo-Pelagio ; introduzione e traduzione di Giuseppe Caruso ;
traduzione e note di Giovanni Marcotullio. Roma : Città nuova, 2014.
   104 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 233).
   Titolo uniforme: Liber de induratione cordis Pharaonis. Attribuito anche a Pelagio. 
  ISBN 9788831182331 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Marcotullio, Giovanni
   Pelagius
   Caruso, Giuseppe <1970->
Altro titolo:
   Liber de induratione cordis Pharaonis
222.1206
BNI 2014-3321



224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Spreafico, Ambrogio.
La voce di Dio : per capire i Profeti / Ambrogio Spreafico. Nuova ed. Bologna : EDB, 2014.
   381 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 66).
  ISBN 9788810410172 :  € 35,00.
224.06
BNI 2014-3322

Daviau, Pierrette.
Donne in concorrenza? / Pierrette Daviau, Élisabeth Parmentier. Magnano : Qiqajon, Comunità di
Bose, 2014.
   162 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
   Titolo uniforme: Marthe et Marie en concurrence? Traduzione di Laura Marino. 
  ISBN 9788882274177 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. 10, 38-42- Temi [:] Donne
Altro autore:   
   Parmentier, Élisabeth
Altro titolo:
   Marthe et Marie en concurrence?
226.406
BNI 2014-3323
Delcorno, Pietro.
Lazzaro e il ricco Epulone : metamorfosi di una parabola fra Quattro e Cinquecento / Pietro
Delcorno. Bologna : Il mulino, 2014.
   310 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 673).
   Titolo uniforme: Lazzaro e il ricco epulone. 
  ISBN 9788815251060 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca - Parabola di Lazzaro e l'uomo ricco - Interpretazione - Sec.
15.-16.
Altro titolo:
   Lazzaro e il ricco epulone
226.406
BNI 2014-3324

Emmanuel Falque : tra fenomenologia della finitezza e teologia dell'incarnazione / Carla
Canullo, Paul Gilbert (edd.). Firenze : Le lettere, 2014.
   166 p. ; 21 cm.  (La ragione aperta ; 5).
  ISBN 9788860878243 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fenomenologia - Confronto [con la] Teologia - Concezione [di] Falque, Emmanuel
Altro autore:   
   Gilbert, Paul <1945->
   Canullo, Carla
230.01
BNI 2014-3325
Ioachim : Florensis.
Confessione di fede ; Gli articoli di fede a frate Giovanni / Gioacchino da Fiore ; a cura di Valeria
de Fraja. Roma : Viella, 2013.
   148 p. ; 24 cm.  (Opere di Gioacchino da Fiore ; 26).
   Confessione di fede (titolo uniforme: Professio fidei), Gli articoli di fede a frate Giovanni (titolo uniforme: De
articulis fidei). 
  ISBN 9788867281657 :  € 25,00.
Altro autore:   
   De_Fraja, Valeria
230.2
BNI 2014-3326
Quinzio, Sergio.
Cristianesimo dell'inizio e della fine / Sergio Quinzio. Milano : Adelphi, 2014.
   153 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 74).
  ISBN 9788845928741 :  € 18,00.



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

230.01
BNI 2014-3327
Vannini, Marco <1948->.
Introduzione a Eckhart : profilo e testi / Marco Vannini. Firenze : Le lettere, 2014.
   187 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 138).
  ISBN 9788860876560 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eckhart <Meister>
230.092
BNI 2014-3328
Wright, N. T.
Semplicemente cristiano : perché ha senso il cristianesimo / Tom Wright. Torino : Claudiana,
2014.
   223 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 113).
   Titolo uniforme: Simply christian. Traduzione di Lucia Pugliese. 
  ISBN 9788870167412 :  € 19,50.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Simply christian
230
BNI 2014-3329

Maria, Mater nostra : riflessioni teologiche, esperienze mistiche e culto / Elio Bromuri ... [et al.]
; a cura di p. Giustino Farnedi O.S.B. Perugia : Morlacchi, 2013.
   340 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788860745583 :  € 20,00.
Soggetti:
   Madonna
Altro autore:   
   Farnedi, Giustino
   Bromuri, Elio
232.91
BNI 2014-3330

Althaus-Reid, Marcella.
Il Dio queer / Marcella Althaus-Reid ; edizione italiana a cura di Gianluigi Gugliermetto ;
postfazione di Letizia Tomassone. Torino : Claudiana, 2014.
   315 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 114).
   Titolo uniforme: The queer God. Traduzione di G. Gugliermetto . 
  ISBN 9788870169904 :  € 24,50.
Soggetti:
   Orientamento sessuale - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Gugliermetto, Gianluigi
Altro titolo:
   The queer God
233.5
BNI 2014-3331

Bianchi, Enzo <1943->.
Dono e perdono : per un'etica della compassione / Enzo Bianchi. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 94 p. ; 18 cm.  (Vele ; 94).
  ISBN 9788806222789 :  € 10,00.
Soggetti:
   Perdono
234.5
BNI 2014-3332
Canobbio, Giacomo.
Il dubbio e la fede : carteggio / Giacomo Canobbio, Bruno Bettenzani. Brescia : Morcelliana,
2014.



235 ESSERI SPIRITUALI

236 ESCATOLOGIA

238 CREDI, CONFESSIONI DI FEDE, CATECHISMI

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

   176 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 205).
  ISBN 9788837227951 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fede
Altro autore:   
   Bettenzani, Bruno
234.23
BNI 2014-3333
Forte, Bruno.
La trasmissione della fede / Bruno Forte. Brescia : Queriniana, 2014.
   246 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 169).
  ISBN 9788839904690 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fede
234.23
BNI 2014-3334

Gaeta, Saverio.
Inchiesta sugli angeli : la costante presenza delle creature alate / Saverio Gaeta, Marcello
Stanzione. Milano : Mondadori, 2014.
   177 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804641049 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Stanzione, Marcello <1963->
235.3
BNI 2014-3335

Minutella, Alessandro Maria.
L'escatologia cristologico-trinitaria di Hans Urs von Balthasar / Alessandro Maria Minutella.
Venezia : Marcianum Press, 2014.
   421 p. ; 24 cm.  (Studi teologici ; 11).
  ISBN 9788865122068 :  € 39,00.
Soggetti:
   Balthasar, Hans Urs : von - Escatologia cristiana
236
BNI 2014-3336

Ferrario, Fulvio.
Libertà di credere : la fede della Chiesa / Fulvio Ferrario. 2. ed. aggiornata. Torino : Claudiana,
2014.
   266 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 52).
  ISBN 9788868980030 :  € 19,00.
Soggetti:
   Credo cattolico
238.2
BNI 2014-3337

Benedictus <papa ; 16.>.
Sulla musica / Benedetto XVI ; a cura di Lucio Coco. Venezia : Marcianum Press, 2013.
   85 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788865121702 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Coco, Lucio
241.65
BNI 2014-3338
Noriega, José.
Enigmi del piacere : cibo, desiderio e sessualità / José Noriega. Bologna : EDB, 2014.
   279 p. ; 21 cm.  (Persona e psiche).
  ISBN 9788810809457 :  € 26,00.



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

Soggetti:
   Piacere - Morale cattolica
241.66
BNI 2014-3339

Brunini, Marcello.
Vi chiamo amici : le conversazioni di addio nel Vangelo di Giovanni / Marcello Brunini. Bologna :
EDB, 2014.
   231 p. ; 21 cm.  (Lettura pastorale della Bibbia. Sezione Bibbia e spiritualità ; 40).
  ISBN 9788810211366 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni. 13-17 - Meditazioni
242.5
BNI 2014-3340
Ioannes <papa ; 23.>.
Date una carezza ai vostri bambini / Giovanni XXIII ; introduzione di Loris F. Capovilla. Milano :
Garzanti, 2014.
   437 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Breviario di papa Giovanni. Segue appendice: Pensieri per le feste
mobili del calendario liturgico, dello stesso autore. 
  ISBN 9788811687504 :  € 12,90.
242.2
BNI 2014-3341

Prodi, Paolo.
Arte e pietà nella Chiesa tridentina / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2014.
   291 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788815251107 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Influssi della Controriforma
246.4
BNI 2014-3342

Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
   7: Protestantesimo e anglicanesimo / Louis Bouyer ; introduzione di Brunero Gherardini. Nuova ed. Bologna :
EDB, 2014. 240 p. ; 21 cm.  Traduzione parziale di: Histoire de la spiritualité chrétienne. ISBN 9788810304334 :
 € 26,50.
Soggetti:
   Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Bouyer, Louis
Altro titolo:
   Histoire de la spiritualité chrétienne
248.09
BNI 2014-3343

Colmegna, Virginio.
Regaliamoci speranza / don Virginio Colmegna. Milano : Il saggiatore, 2014.
   130 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 830).
  ISBN 9788842819837 :  € 13,00.
253.092
BNI 2014-3344

Bouyer, Louis.
Il senso della vita monastica / Louis Bouyer. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2013.
   294 p. ; 21 cm.  (Spiritualità occidentale).



261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   Titolo uniforme: Le sens de la vie monastique. Traduzione di Laura Marino. 
  ISBN 9788882274047 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teologia monastica
Altro titolo:
   Le sens de la vie monastique
255
BNI 2014-3345
Egidio : d'Assisi.
Dicta / Egidio d'Assisi ; edizione critica a cura di Stefano Brufani. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   VII, 357 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale fonti francescane ; 1).
  ISBN 9788868090098.
Altro autore:   
   Brufani, Stefano
255.306
BNI 2014-3346

Menozzi, Daniele.
Giudaica perfidia : uno stereotipo antisemita fra liturgia e storia / Daniele Menozzi. Bologna : Il
mulino, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 807).
  ISBN 9788815251695 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Ruolo [della] Chiesa cattolica
261.26
BNI 2014-3347

Carbajo Núñez, Martín.
Economia francescana : una proposta per uscire dalla crisi / Martín Carbajo Núñez. Bologna :
EDB, 2014.
   220 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi ; 55).
  ISBN 9788810406151 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [dei] Francescani - Sec. 13.-15.
261.85
BNI 2014-3348
Palmiro Togliatti e papa Giovanni : cinquant'anni dopo il discorso Il destino dell'uomo e
l'enciclica Pacem in terris / a cura di Francesco Mores e Riccardo Terzi. Roma : Ediesse, 2014.
   149 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Con i testi. In testa al frontespizio: CGIL Bergamo ... [et al.] . 
  ISBN 9788823018440 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.> . Enciclica Pacem in terris - Confronto [con] Togliatti, Palmiro . Il destino dell'uomo
Altro autore:   
   Togliatti, Palmiro
   Ioannes <papa ; 23.>
   Mores, Francesco
   Terzi, Riccardo
   CGIL <Bergamo>
261.87309046
BNI 2014-3349
Pecorari, Paolo.
Giuseppe Toniolo : etica, cooperazione, economia / Paolo Pecorari. Roma : Ecra, 2014.
   213 p. ; 22 cm.  (Biblioteca ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. Segue: Documenti. 
  ISBN 9788865580875 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toniolo, Giuseppe
261.8092
BNI 2014-3350
Spijker, A. M. J. M. Herman : van de.



262 ECCLESIOLOGIA

Omotropia nell'orizzonte delle eterotropia : la realtà della sessualità umana / A. M. J. M. Herman
van de Spijker ; a cura di Francesca D'Alberto. Padova : CLEUP, 2014.
   306 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. Traduzione di Annapaola Laldi, Giuliano Colosio. 
  ISBN 9788861296572 :  € 19,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Teologia pastorale
Altro autore:   
   D'Alberto, Francesca
261.835766
BNI 2014-3351

Corso dei simposi rosminiani <14. ; 2013 ; Stresa>.
Rosmini e Newman padri conciliari: tradizionalismo, riformismo, pluralismo nel Concilio vaticano
2. : atti del 14. Corso dei simposi rosminiani : 28-31 agosto 2013 / a cura di Gianni Picenardi.
Stresa : Edizioni rosminiane, 2014.
   266 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 11).
   Tenuto a Stresa. Indicazione di autore in copertina: Autori vari. In testa al frontespizio: Centro internazionale di
studi rosminiani, Stresa; Servizio nazionale CEI per il progetto culturale, Roma. Titolo sul dorso: Rosmini e
Newman padri conciliari. 
  ISBN 9788883870798 :  € 14,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965> - Interpretazione [di] Newman, John Henry [e] Rosmini, Antonio
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Servizio nazionale per il progetto culturale
Altro titolo:
   Rosmini e Newman padri conciliari
262.5209046
BNI 2014-3352
Don Primo Mazzolari e le ecclesiologie del Novecento / Maurizio Guasco, Mariangela Maraviglia
(eds.). Brescia : Morcelliana, 2014.
   184 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 61).
  ISBN 9788837227371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia - Concezione [di] Mazzolari, Primo
Altro autore:   
   Guasco, Maurilio
   Maraviglia, Mariangela
262.02
BNI 2014-3353
Frati, Alessandro.
L'espressione Ecclesia Christi subsistit in Ecclesia catholica : genesi e chiarimenti post-conciliari
/ Alessandro Frati. Venezia : Marcianum Press, 2013.
   78 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865121597 :  € 9,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Dottrina conciliare
262.72
BNI 2014-3354
Gigliotti, Valerio.
La tiara deposta : la rinuncia al papato nella storia del diritto e della Chiesa / Valerio Gigliotti ;
premessa di Carlo Ossola. Firenze : Olschki, 2013.
   XL, 468 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 29).
  ISBN 9788822262981.
Soggetti:
   Papato - Rinuncia <Atti giuridici>
262.13
BNI 2014-3355
Lercaro, Giacomo.
Per la forza dello spirito : discorsi conciliari / Giacomo Lercaro ; a cura della Fondazione per le
scienze religiose Giovanni XXIII ; prefazione di Giuseppe Ruggieri ; introduzione di Giuseppe
Alberigo. Nuova ed. / a cura di Saretta Marotta. Bologna : EDB, 2014.



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

264 CULTO PUBBLICO

265 SACRAMENTI, ALTRI RITI E ATTI

   328 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788810810057 :  € 26,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965>
Altro autore:   
   Marotta, Saretta
   Fondazione per le scienze religiose Giovanni XXIII
262.5209046
BNI 2014-3356
Rusconi, Roberto <1946->.
Papi santi / Roberto Rusconi. Brescia : Morcelliana, 2014.
   194 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788837227739 :  € 15,00.
262.13
BNI 2014-3357

García Martín, Julio.
La formazione del diritto missionario durante il sistema tridentino (1563-1917) / Julio García
Martín. Venezia : Marcianum Press, 2013.
   373 p. ; 22 cm.  (Monografie ; 11).
  ISBN 9788865121603 :  € 26,00.
Soggetti:
   Missioni - Diritto canonico - 1563-1917
262.9
BNI 2014-3358

Il sabato : il settimo giorno nell'ebraismo e nel cristianesimo / a cura di Piero Stefani. Brescia :
Morcelliana, 2014.
   209 p. ; 19 cm.  (I libri di Biblia ; 10).
  ISBN 9788837227876 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Stefani, Piero
263.1
BNI 2014-3359
Sensi, Mario.
Loreto, una Chiesa miraculose fundata : icona di Gerusalemme e di Nazaret / Mario Sensi ;
postfazione e ricordo di Romana Guarnieri. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini, 2013.
   XV, 469 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 22).
   Scritti in parte già pubblicati. Titolo sul dorso: Loreto icona di Gerusalemme e di Nazaret. 
  ISBN 9788884505071.
Soggetti:
   Santuario della Santa Casa di Loreto
Altro titolo:
   Loreto icona di Gerusalemme e di Nazaret
263.04245671
BNI 2014-3360

Milovitch, Stéphane.
Quotidianamente da prima del 1336 : la processione che celebra la morte e risurrezione del
Signore nella basilica del Santo Sepolcro di Gerusalemme / Stéphane Milovitch. Milano : Terra
Santa, 2014.
   592 p. ; 24 cm.  (Studia orientalia christiana. Monographiae ; 23).
  ISBN 9788862402071 :  € 47,50.
Soggetti:
   Processioni - Liturgia cattolica - Santo Sepolcro
264.0274
BNI 2014-3361



267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

Cioli, Gianni.
Polvere : cremazione e dispersione delle ceneri negli orientamenti della Chiesa cattolica / Gianni
Cioli. Bologna : EDB, 2014.
   111 p. ; 20 cm.  (Fare il punto. Documenti).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788810565025 :  € 11,50.
265.85
BNI 2014-3362

Casella, Mario <1939->.
Il magistero dei papi sull'Azione cattolica : da Pio 9. a Francesco (1868-2013) / Mario Casella.
Roma : AVE, 2014.
   365 p. ; 20 cm.  (Il seme e l'aratro ; 21).
  ISBN 9788882847968 :  € 13,00.
267.182
BNI 2014-3363
Macrì, Paolo <1968->.
L'American Friends Service Committee e il soccorso quacchero in Europa dalla grande guerra al
1923 / Paolo Macrì ; prefazione di Antonio Donno. San Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Studi ; 162).
   Titolo sul dorso: L'American Friends Service Committee. 
  ISBN 9788862665377 :  € 28,00.
Soggetti:
   American Friends Service Committee - Attività - Europa - 1917-1923
267.189673
BNI 2014-3364

Agnolin, Adone.
L'invenzione del Tupì : imprese coloniali e catechismi indigeni / Adone Agnolin. Bologna : EDB,
2014.
   80 p. ; 21 cm.  (Conifere).
  ISBN 9788810560020 :  € 8,50.
Soggetti:
   Catechesi - Impiego [della] Lingua tupì [da parte dei] Gesuiti - Brasile [e] Perù - Sec. 16.-17.
268.8281
BNI 2014-3365

Martinetti, Piero.
Gesù Cristo e il cristianesimo / Piero Martinetti ; edizione critica a cura di Luca Natali ;
Introduzione di Giovanni Filoramo. Brescia : Morcelliana, 2014.
   732 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 53).
  ISBN 9788837227258 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:   
   Natali, Luca
270
BNI 2014-3366

Gregorio Magno e le origini dell'Europa : atti del Convegno internazionale, Firenze, 13-17
maggio 2006 / sotto la direzione di Claudio Leonardi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2014.
   IX, 706 p. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 100. Strumenti e studi. Nuova serie ; 37).
  ISBN 9788884505323.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 1.> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
270.2092



270.3 STORIA DELLA CHIESA. 787-1054

274.3 CHIESA CRISTIANA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

BNI 2014-3367
Pellegrino, Michele <1903-1986>.
Le peuple de Dieu et ses pasteurs dans la patristique latine / Michele Pellegrino ; préface de
François Bovon ; avec un témoignage du cardinal Georges Cottier et une note de Carlo Ossola ;
textes établis et annotés par Valerio Gigliotti et révisés par Nadine Le Lirzin. Firenze : Olschki,
2014.
   XXXI, 171 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Testi e documenti, ISSN
0392016X ; 27).
  ISBN 9788822262998.
Soggetti:
   Padri della Chiesa - Sec. 4.-6.
Altro autore:   
   Le_Lirzin, Nadine
   Gigliotti, Valerio
270.2
BNI 2014-3368
Psellus, Michael.
Vita di s. Aussenzio di Bitinia / Michele Psello ; introduzione, traduzione e commento a cura di
Paolo Varalda. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   212 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 49).
   Con il testo originale. 
  ISBN 9788862745291 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Varalda, Paolo
270.2092
BNI 2014-3369
Soraci, Cristina.
Patrimonia sparsa per orbem : Melania e Piniano : tra errabondaggio ascetico e carità eversiva /
Cristina Soraci. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Analecta humanitatis ; 27).
  ISBN 9788896950586 :  € 15,00.
Soggetti:
   Melania <la Giovane ; santa> [e] Piniano <santo> - Beneficenza
270.20922
BNI 2014-3370

Teobaldo di Provins: un convertito tra Francia e Italia nell'età di Gregorio 7. : atti del Convegno
di studi, Vicenza e Badia Polesine, 19-20 ottobre 2012 / a cura di Francesco Bianchi. Roma :
Viella, 2013.
   XVI, 217 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Venetomondo ; 4).
   Nell'occhietto: Istituto di storia, ONLUS, Vicenza. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788867282005 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teobaldo : di Provins <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bianchi, Francesco <1974->
270.3092
BNI 2014-3371

Epistolae obscurorum virorum <in italiano>.
Lettere d'uomini oscuri / [scritti di] Ulrich von Hutten e altri ; a cura di Cesare de Marchi. Milano
: Il saggiatore, 2014.
   297 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 14).
  ISBN 9788842819110 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Hutten, Ulrich : von <1488-1523>
   De_Marchi, Cesare
274.303
BNI 2014-3372
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Accattoli, Luigi.
Il vescovo di Roma : gli esordi di Papa Francesco / Luigi Accattoli. Bologna : EDB, 2014.
   160 p. ; 20 cm.  (Fare il punto. Attualità).
  ISBN 9788810565018 :  € 12,50.
282.092
BNI 2014-3373
Cabra, Pier Giordano.
Piamarta / Pier Giordano Cabra. 4. ed. aumentata. Brescia : Queriniana, 2014.
   335 p., [28] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788839927866 :  € 25,00.
282.092
BNI 2014-3374
Clemente Riva : un grande pastore di anime / a cura di Roberto Cutaia. Stresa : Edizioni
rosminiane, 2014.
   166 p. : ill. ; 21 cm .  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. La scuola ; 2).
  ISBN 9788883870804 :  € 12,00.
Soggetti:
   Riva, Clemente
Altro autore:   
   Cutaia, Roberto
282.092
BNI 2014-3375
Comunicazione e verità : omaggio a Gianfranco Ravasi. Roma : Studium, 2013.
   115 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Libera università Maria SS. Assunta, LUMSA, Roma ; 32).
  ISBN 9788838242717 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Ravasi, Gianfranco
282.092
BNI 2014-3376
Costantini, Celso.
Foglie secche / Celso Costantini ; edizione critica a cura di Bruno Fabio Pighin. Venezia :
Marcianum press, 2013.
   384 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865121726 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Pighin, Bruno Fabio
282.092
BNI 2014-3377
Ingegneri, Gabriele.
Giannantonio Zucchetti (1843-1931) : prefetto apostolico di Mesopotamia e arcivescovo di
Smirne / Gabriele Ingegneri. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2014.
   507 p., [48] carte di tav. : ill. ; 24 cm .  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 99).
  ISBN 9788888001944 (rilegato) :  € 40,00.
  ISBN 9788888001937 (brossura).
282.092
BNI 2014-3378
Raimondo : da Capua.
Legenda maior sive Legenda admirabilis virginis Catherine de Senis / Raimondo da Capua ;
edizione critica a cura di Silvia Nocentini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XII, 451 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini ; 31. Serie 1 ; 19).
  ISBN 9788884505279.
Altro autore:   
   Nocentini, Silvia
282.092
BNI 2014-3379

Fedalto, Giorgio.
San Marco da Aquileia a Venezia : saggi su terre e chiese venete / Giorgio Fedalto. Verona :
Mazziana, 2014.
   935 p. ; 25 cm.
   Edizione di 500 esemplari numerati. 
  ISBN 9788897243144 :  € 62,50.
Soggetti:



292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

294.5 INDUISMO

   Veneto - Storia ecclesiastica
282.453
BNI 2014-3380

Divinizzazione, culto del sovrano e apoteosi : tra antichità e Medio Evo / a cura di Tommaso
Gnoli e Federicomaria Muccioli. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   531 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Storia antica, ISSN 22841849 ; 1).
   Testi in inglese o italiano o spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788873959120 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Gnoli, Tommaso <1965->
   Muccioli, Federicomaria
292.213
BNI 2014-3381
Kerényi, Karl.
Gli dei e gli eroi della Grecia : il racconto del mito, la nascita della civiltà / Károly Kerényi ;
traduzione di Vanda Tedeschi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   614 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 17).
   Titolo uniforme: Die Mythologie der Griechen. 
  ISBN 9788842820321 :  € 16,50.
Soggetti:
   Mitologia greca
Altro autore:   
   Tedeschi, Vanda
Altro titolo:
   Die Mythologie der Griechen
292.13
BNI 2014-3382
Porte, Danielle.
Il sacerdote a Roma / Danielle Porte. Forlì : Victrix, 2013.
   309 p. ; 21 cm.  (Religio Romana ; 6).
   Titolo uniforme: Le donneurs de sacré. Traduzione di M. I. A. Raggi Viola. 
  ISBN 9788888646657 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sacerdoti romani
Altro titolo:
   Le donneurs de sacré
292.61
BNI 2014-3383

Il culto della yoni = Yonitantra / a cura di Antonio Maria Sacco. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2014.
   XV, 307 p. : ill. ; 24 cm.  (Studium DOST ; 15).
  ISBN 9788862745079 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tantrismo
Altro autore:   
   Sacco, Antonio Maria
Altro titolo:
   Yonitantra
294.5514
BNI 2014-3384
Ferrara, Marianna.
La lotta per il sacrificio : rappresentazioni, categorie, metodologie nello studio dell'India antica /
Marianna Ferrara. Roma : Bulzoni, 2013.
   141 p. ; 21 cm.  (Chi siamo. Storia delle religioni).
  ISBN 9788878708983 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sacrifici - Induismo
294.534
BNI 2014-3385
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Stemberger, Günter.
Introduzione all'ebraistica / Günter Stemberger ; a cura di Massimiliano De Villa. Brescia :
Morcelliana, 2013.
   192 p. ; 23 cm.  (ATN : Antico e Nuovo Testamento ; 21).
   Titolo uniforme: Einführung in die Judaistik. Traduzione di M. De Villa. 
  ISBN 9788837227586 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebraismo
Altro autore:   
   De_Villa, Massimiliano
Altro titolo:
   Einführung in die Judaistik
296
BNI 2014-3386

Ambrosio, Alberto Fabio.
Vita di un derviscio : dottrina e rituali del sufismo nel 17. secolo / Alberto Fabio Ambrosio. Roma
: Carocci, 2014.
   241 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 916).
   Titolo uniforme: Vie d'un derviche tourneur. Traduzione di Alessandra Marchi. 
  ISBN 9788843069750 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dervisci - Impero ottomano - Sec. 17
Altro titolo:
   Vie d'un derviche tourneur
297.482
BNI 2014-3387
During, Jean.
Musica ed estasi : l'ascolto mistico nella tradizione sufi / Jean During. Roma : Squlibri, 2013.
   303 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD ROM.  (Culture e territorio ; 5).
   Versione riveduta e aggiornata di: Musique et extase. Traduzione e cura di Giovanni De Zorzi. 
  ISBN 9788889009598 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dervisci - Danza
297.482
BNI 2014-3388

Reichel-Dolmatoff, Gerardo.
Il cosmo amazzonico : simbolismo degli indigeni tukano del Vaupés / Gerardo Reichel-Dolmatoff
; a cura di Antonino Colajanni. Milano : Adelphi, 2014.
   377 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 59).
   Titolo uniforme: Desana. 
  ISBN 9788845928956 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Colajanni, Antonino
Altro titolo:
   Desana
299.8911
BNI 2014-3389

Han, Byung-Chul.
La società della trasparenza / Byung-Chul Han ; traduzione di Federica Buongiorno. Roma :
Nottetempo, 2014.
   93 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
   Titolo uniforme: Transparenzgesellschaft. 
  ISBN 9788874525 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Buongiorno, Federica
Altro titolo:
   Transparenzgesellschaft



302 INTERAZIONE SOCIALE

301
BNI 2014-3390
Hu Hongbao.
Storia dell'antropologia cinese / Hu Hongbao, Wang Jianmin, Zhang Haiyang ; edizione italiana a
cura di Andrea E. Pia ; traduzione di Andrea E. Pia ... [et al.]. Firenze : SEID, 2014.
   XV, 296 p. ; 26 cm.  (Collana di antropologia).
   Nome del curatore in copertina: Andrea Pia. 
  ISBN 9788889473481 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Wang Jianmin
   Zhang Haiyang
   Pia, Andrea E.
301.0951
BNI 2014-3391
Leonardi, Laura <1956->.
Introduzione a Dahrendorf / Laura Leonardi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VII, 177 p. ; 18 cm.  (Maestri del Novecento Laterza ; 20).
  ISBN 9788858110218 :  € 13,00.
301.092
BNI 2014-3392
Mills, Charles Wright.
L'immaginazione sociologica / Charles Wright Mills ; traduzione di Quirino Maffi. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   245 p. ; 19 cm.  (Maestri del '900 ; 328).
   Titolo uniforme: The sociological imagination. 
  ISBN 9788856504309 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Maffi, Quirino
Altro titolo:
   The sociological imagination
301.0723
BNI 2014-3393
Pensare Georg Simmel : eredità e prospettive / a cura di Maria Caterina Federici, Marta Picchio.
Ed. per la didattica. Perugia : Morlacchi, 2013.
   267 p. ; 21 cm.  (Sociologica-mente ; 14).
  ISBN 9788860745439 :  € 16,00.
Soggetti:
   Simmel, Georg - Sociologia
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
   Picchio, Marta
301.092
BNI 2014-3394

La città e le tecnologie mobili della comunicazione : parole e culture in movimento / C. Maria
Laudando, Rossella Ciocca (a cura di). Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2014.
   356 p. : ill. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 11).
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788864581101 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Laudando, C. Maria
   Ciocca, Rossella
302.22
BNI 2014-3395
Cosmai, Mauro.
Morti di fama : cloni umani in cerca d'identità / Mauro Cosmai. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 14).
  ISBN 9788866800590 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immagine - Psicologia sociale
302
BNI 2014-3396
Franzoni, Claudio.
Da capo a piedi : racconti del corpo moderno / Claudio Franzoni. Parma : Guanda, 2013.
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   232 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788860885180 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguaggio dei gesti
302.222
BNI 2014-3397
Mininni, Giuseppe <1950->.
Psicologia culturale discorsiva / Giuseppe Mininni. Milano : Angeli, 2013.
   239 p. ; 24 cm.  (Sussidi di psicologia ; 16).
  ISBN 9788820455255 :  € 29,00.
302
BNI 2014-3398
Zino, Alberto.
Il panico e la sorgente : psicanalisi, DSM e altre domande / Alberto Zino. Pisa : ETS, 2014.
   124 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 6).
  ISBN 9788846738790 :  € 12,00.
Soggetti:
   Panico - Psicologia sociale
302.17
BNI 2014-3399

Botton, Alain : de.
News : le notizie : istruzioni per l'uso / Alain de Botton ; traduzione di Ada Arduini. Parma :
Guanda, 2014.
   270 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: The news. 
  ISBN 9788823507524 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mezzi di informazione
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The news
302.23
BNI 2014-3400
Carelli, Paolo.
Confini mobili : i sistemi mediatrici nazionali tra globalizzazione e digitalizzazione / Paolo Carelli.
Bologna : I libri di Emil, 2013.
   286 p. ; 24 cm.  (Libera la ricerca. Scienze sociali ; 8).
  ISBN 9788866800651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Italia [e] Spagna
302.231
BNI 2014-3401
Chomsky, Noam.
La fabbrica del consenso : [la politica e i mass media] / Noam Chomsky, Edward S. Herman ;
traduzione di Stefano Rini ; con un saggio di Alberto Leiss e Letizia Paolozzi. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   501 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 4).
   Titolo uniforme: Manufacturing consent. 
  ISBN 9788856504231 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Herman, Edward S.
   Leiss, Alberto
   Paolozzi, Letizia
   Rini, Stefano
Altro titolo:
   Manufacturing consent
302.230973
BNI 2014-3402
Ippolita.
La rete è libera e democratica (falso!) / Ippolita. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2014.
   XVII, 89 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858111826 :  € 9,00.
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Soggetti:
   World Wide Web - Sociologia
302.231
BNI 2014-3403
Lei, Lorenza.
Et_Net : la rete delle reti / Lorenza Lei ; [prefazione: Tonino Paris]. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2014.
   107 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788849841381 :  € 10,00.
302.231
BNI 2014-3404
Paolinelli, Patrizio <1955->.
Spogliare il corpo, vestire lo sguardo : il lavoro del nudo domestico / Patrizio Paolinelli. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2013.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Oltre la linea ; 7).
  ISBN 9788896950500 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [del] Nudo - Sociologia
302.23
BNI 2014-3405
Rizzuto, Francesca.
L'insostenibile conformismo dei media? : una lettura sociologica / Francesca Rizzuto, Simona
Tirocchi. Acireale : Bonanno, 2013.
   108 p. ; 19 cm.  (Tascabili Bonanno. Sociologia ; 4).
  ISBN 9788896950746 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Tirocchi, Simona
302.23
BNI 2014-3406

Autieri, Mario.
Governo e capitale : Foucault, Deleuze-Guattari / Mario Autieri. Napoli : La scuola di Pitagora,
2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788865423394 (PDF). 
  ISBN 9788865423387 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere
303.3
BNI 2014-3407
Nobile, Angelo.
Il pregiudizio : natura, fonti e modalità di risoluzione / Angelo Nobile. Brescia : La scuola, 2013.
   222 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 50).
  ISBN 9788835036135 :  € 15,50.
Soggetti:
   Pregiudizi
303.385
BNI 2014-3408

L'avvio della società liquida? : il passaggio degli anni Settanta come tema per la storiografia
tedesca e italiana / a cura di Thomas Großbölting, Massimiliano Livi, Carlo Spagnolo. Bologna : Il
mulino, 2013 (stampa 2014).
   374 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 91).
   Traduzione di Beatrice Rabaglia, Anna Zangarini, Chiara Zanoni Zorzi. Nell'occhietto: Fondazione Bruno
Kessler. 
  ISBN 9788815246318 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale -1960-1980 - Casi [:] Germania [e] Italia
Altro autore:   
   Spagnolo, Carlo
   Livi, Massimiliano
   Großbölting, Thomas



   Fondazione Bruno Kessler
303.409045
BNI 2014-3409
Chatfield, Tom.
Come sopravvivere nell'era digitale / Tom Chatfield ; traduzione di Alba Bariffi. Parma : Guanda,
2013.
   186 p. : ill. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).   (The school of life).
   Titolo uniforme: How to thrive in the digital age. 
  ISBN 9788823502451 :  € 14,00.
Soggetti:
   Informatica - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Bariffi, Alba
Altro titolo:
   How to thrive in the digital age
303.4834
BNI 2014-3410
Graeber, David.
Progetto democrazia : un'idea, una crisi, un movimento / David Graeber. Milano : Il saggiatore,
2014.
   279 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 838).
  ISBN 9788842819769 :  € 19,50.
Soggetti:
   Occupy Wall Street <movimento>
303.4840973
BNI 2014-3411
H.O.S.T. : Hospitality, Otherness, Society, Theatre : [materiali di ricerca]. Lecce : Astragali,
2013.
   263, [18] p. ; 21 cm.  (Atletica ; 2).
   Testo in inglese o italiano. 
  ISBN 9788890398551.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Ruolo [del] Teatro
303.482
BNI 2014-3412
Lanier, Jaron.
La dignità ai tempi di Internet : per un'economia digitale equa / Jaron Lanier ; traduzione di
Alessandro Delfanti. Milano : Il saggiatore, 2014.
   409 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 841).
   Titolo uniforme: Who owns the future. 
  ISBN 9788842819844 :  € 22,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti economici
Altro autore:   
   Delfanti, Alessandro
Altro titolo:
   Who owns the future
303.483302854678
BNI 2014-3413
Morozov, Evgeny.
Internet non salverà il mondo : perché non dobbiamo credere a chi pensa che la rete possa
risolvere ogni problema / Evgeny Morozov. Milano : Mondadori, 2014.
   452 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: To save everything, click here. Traduzione di Gianni Pannofino. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804636595 :  € 19,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro titolo:
   To save everything, click here
303.483302854678
BNI 2014-3414
Zolli, Andrew.
Resilienza : la scienza di adattarsi ai cambiamenti / Andrew Zolli, Ann Marie Healy ; traduzione
di Daniele Didero. [Milano] : Rizzoli, 2014.
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   371 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
   Titolo uniforme: Resilience. 
  ISBN 9788817074834 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Healy, Ann Marie
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Resilience
303.4
BNI 2014-3415

Simonato, Lucio.
Con i loro occhi con la loro voce : per parlare di immigrazione in modo diverso / Luca Simonato ;
prefazione di Valter Zanin. Padova : CLEUP, 2014.
   308 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867872367 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrazione
304.82
BNI 2014-3416

Gardner, Howard.
Generazione APP : la testa dei giovani e il nuovo mondo digitale / Howard Gardner, Katie Davis ;
traduzione di Marta Sghirinzetti. Milano : Feltrinelli, 2014.
   215 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: The APP generation. 
  ISBN 9788807172755 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Davis, Katie
   Sghirinzetti, Marta
Altro titolo:
   The APP generation
305.23
BNI 2014-3417

L'aggressività, il comportamento aggressivo, la violenza e il conflitto : una analisi delle
manifestazioni umane che favoriscono la violenza contro le donne / [Antonetti G. et al.]. Roma :
UniversItalia, 2014.
   IX, 127 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865075982 :  € 10,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
305.42
BNI 2014-3418
Dalla_Chiesa, Nando.
I fiori dell'oleandro : donne che fanno più bella l'Italia / Nando Dalla Chiesa. Milano : Melampo,
2014.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231027 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
305.420945
BNI 2014-3419
Donne, culture e religioni / AA.VV. ; a cura di Serena Gianfaldoni. Pisa : Tipografia editrice
pisana, 2014.
   106 p ; 21 cm.  (Intercultura ; 2).
  ISBN 9788882501372 :  € 8,00.
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Altro autore:   
   Gianfaldoni, Serena
305.42
BNI 2014-3420
Ensler, Eve.
I monologhi della vagina / Eve Ensler ; prefazione di Gloria Steinem ; traduzione di Margherita
Bignardi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   218 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 15).
   Titolo uniforme: The vagina monologues. 
  ISBN 9788842820284 :  € 11,90.
Altro autore:   
   Bignardi, Margherita
Altro titolo:
   The vagina monologues
305.42
BNI 2014-3421
Le frontiere del corpo : mutamenti e metamorfosi / a cura di Antonella Colognati, Franca Pinto
Minerva, Simonetta Ulivieri. Pisa : ETS, 2013.
   289 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 160).
  ISBN 9788846737649 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
   Pinto Minerva, Franca
   Cagnolati, Antonella
305.42
BNI 2014-3422
Genere e storia : percorsi / a cura di Cesarina Casanova e Vincenzo Lagioia. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   350 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2013. Testi in francese o inglese o italiano. 
  ISBN 9788873989311 (errato) :  € 30,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Storia
Altro autore:   
   Casanova, Cesarina
   Lagioia, Vincenzo
305.4209
BNI 2014-3423
Papa, Cristina.
Identità di genere e maternità : una ricerca etnografica in Umbria / Cristina Papa. Perugia :
Morlacchi, 2013.
   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860746016 :  € 14,00.
305.42094565
BNI 2014-3424
La violenza contro le donne : i risultati di una ricerca nella provincia di Roma / [Antonetti G. et
al.]. Roma : UniversItalia, 2014.
   IX, 155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865076002 :  € 12,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Roma <Provincia>
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
305.42
BNI 2014-3425

Zarcone, Ivana.
Storia della FIDAPA : in Italia e a Palermo / Ivana Zarcone. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   173 p. ill. ; 21 cm.  (Storia e politica ; 96).
  ISBN 9788896950784 :  € 16,00.
Soggetti:
   Federazione italiana donne professioni affari



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

305.4300945
BNI 2014-3426

Calegari, Manlio.
L'eredità Canepa : il Sessantotto tra memoria e scrittura / Manlio Calegari. Acqui Terme :
Impressioni grafiche, 2014.
   215 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861951433 :  € 10,00.
Soggetti:
   Operai - Genova - 1968-1978
305.56209451821
BNI 2014-3427
Iorio, Gennaro.
Interpretazioni di povertà : come uscire dalla deprivazione / Gennaro Iorio. Milano : Angeli,
2013.
   173 p. ; 23 cm.  (Sviluppo locale & global trends).   (Sociologia ; 745).
  ISBN 9788820458287 :  € 22,00.
Soggetti:
   Povertà - Sociologia
305.569
BNI 2014-3428

Chagnon, Napoleon A.
Tribù pericolose : la mia vita tra gli Yanomamö e gli antropologi / Napoleon A. Chagnon ;
traduzione di Stefano Degli Uberti. Milano : Il saggiatore, 2014.
   509 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 852).
   Titolo uniforme: Noble savages. 
  ISBN 9788842819653 :  € 29,90.
Soggetti:
   Indiani yanoama
Altro autore:   
   Degli Uberti, Stefano
Altro titolo:
   Noble savages
305.89892
BNI 2014-3429
Giribaldi Sardi, Maria Luisa.
Bele sì (proprio qui) : Ebrei ad Asti / Maria Luisa Giribaldi, Rose Marie Sardi ; nota introduttiva di
Franco Debenedetti. Brescia : Morcelliana, 2014.
   237 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 60).
  ISBN 9788837227425 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ebrei - Asti - Storia
Altro autore:   
   Sardi, Rose Marie
305.8924045151
BNI 2014-3430
Grassi, Marzia.
Vite (il)legali : migranti africani in Italia e Portogallo / Marzia Grassi, Martina Giuffrè. Firenze :
SEID, 2013.
   233 p. ; 22 cm.  (Antropologia).
  ISBN 9788889473467 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Italia [e] Portogallo
Altro autore:   
   Giuffrè, Martina
305.896045
BNI 2014-3431

Ballerini, Alessandra.



306 CULTURA E ISTITUZIONI

La vita ti sia lieve : storie di migranti e altri esclusi / Alessandra Ballerini ; prefazione di Erri De
Luca ; postfazione di Fabio Geda. 2. ed. Milano : Melampo, 2014.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231010 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - Memorie
305.9069120945
BNI 2014-3432
Immigrazione e integrazione : dalla prospettiva globale alle realtà locali / a cura di Francesco
Rimoli. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. 678 p. ; 24 cm.  (Strumenti di didattica ; 19).  ISBN 9788863426211
(errato) :  € 35,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale
 ATTENZIONE DESCRITTORI SOGGETTO ASSENTI (livello 2)
Altro autore:
   Rimoli, Francesco
305.906912
BNI 2014-3433
Immigrazione e integrazione : dalla prospettiva globale alle realtà locali / a cura di Francesco
Rimoli. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / con i contributi di Adina Antone ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. 516 p. ; 24
cm.  (Strumenti di didattica ; 20).  ISBN 9788863426229 :  € 30,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale
Altro autore:
   Rimoli, Francesco
   Antone, Adina
305.906912
BNI 2014-3434
Orlando, Ermanno.
Migrazioni mediterranee : migranti, minoranze e matrimoni a Venezia nel Basso Medioevo /
Ermanno Orlando. Bologna : Il mulino, 2014.
   548 p. ; 22 cm.  (Ricerche e saggi dell’Istituto veneto di scienze, lettere ed arti).
  ISBN 9788815251312 :  € 38,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Venezia <Repubblica> - Sec. 14.-15.
305.90691209453
BNI 2014-3435
Sennett, Richard <1943->.
Lo straniero : due saggi sull'esilio / Richard Sennett ; traduzione di Fiorenza Conte. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   108 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: The foreigner. 
  ISBN 9788807105067 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Conte, Fiorenza
Altro titolo:
   The foreigner.
305.906914
BNI 2014-3436

Aime, Marco.
Etnografia del quotidiano : uno sguardo antropologico sull'Italia che cambia / Marco Aime ;
prefazione di Jean-Loup Amselle. Milano : Elèuthera, 2014.
   190 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904541 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2014-3437
Aspesi, Natalia.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Amore mio, ti odio : questioni di cuore : amare in Italia, ieri oggi e domani / Natalia Aspesi.
Milano : Il saggiatore, 2014.
   533 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 855).
   Lettere pubblicate nella rubrica Questioni di cuore del Venerdì di Repubblica. 
  ISBN 9788842819967 :  € 17,50.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Italia
306.70945
BNI 2014-3438
Ernesto De Martino tra fondamento e insecuritas / a cura di Giuseppe Cantillo, Domenico
Conte, Anna Donise. Napoli : Liguori, 2014.
   VIII, 192 p. ; 24 cm.  (Archivio di storia della cultura. Quaderni. Nuova serie ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2011. Altra edizione: ISBN 9788820763701 (digitale). 
  ISBN 9788820763695 :  € 19,90.
Soggetti:
   De Martino, Ernesto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cantillo, Giuseppe
   Conte, Domenico <1955->
   Donise, Anna
306.092
BNI 2014-3439
Sinibaldi, Marino.
Un millimetro in là : intervista sulla cultura / Marino Sinibaldi ; a cura di Giorgio Zanchini. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   136 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 400).
  ISBN 9788858110966 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Interviste
Altro autore:   
   Zanchini, Giorgio
306
BNI 2014-3440
Teorie e pratiche interculturali / a cura di Serena Gianfaldoni. Pisa : Tipografia editrice pisana,
2014.
   184 p. ; 22 cm.  (Intercultura ; 1).
  ISBN 9788882501433 :  € 12,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Gianfaldoni, Serena
306
BNI 2014-3441

Brancato, Sergio.
Fantasmi della modernità : oggetti, luoghi e figure dell'industria culturale / Sergio Brancato. S.
Maria C. V. : Ipermedium libri, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Società moderna ; 20).
  ISBN 9788897647119 :  € 14,50.
Soggetti:
   Modernità - Immaginario - Sociologia
306.42
BNI 2014-3442
Cerroni, Andrea.
Sociologia della scienza : capire la scienza per capire la società contemporanea / Andrea
Cerroni, Zenia Simonella. Roma : Carocci, 2014.
   245 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 928).
  ISBN 9788843071258 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Simonella, Zenia Tea
306.45
BNI 2014-3443
Pagani, Francesca <1978->.
L'immaginario delle vapeurs nel Settecento / Francesca Pagani. Bergamo : Bergamo University



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Press : Sestante, 2013.
   58 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788866421504 (Sestante) :  € 15,50.
306.461
BNI 2014-3444
Sociologia della salute e web society / a cura di Costantino Cipolla, Antonio Maturo. Milano :
Angeli, 2014.
   384 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 37).
  ISBN 9788820458584 :  € 48,00.
Soggetti:
   Salute - Ruolo [del] World Wide Web - Sociologia
Altro autore:   
   Maturo, Antonio
   Cipolla, Costantino <1946->
306.461
BNI 2014-3445

Barba, Bruno.
Dio negro, mondo meticcio : sesso, senso, natura tra Africa e Brasile / Bruno Barba. Firenze :
SEID, 2013.
   353 p. ; 22 cm.  (Antropologia).
  ISBN 9788889473436 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sincretismo afroamericano - Brasile
306.69968981
BNI 2014-3446

Marzano, Michela.
La morte come spettacolo : indagine sull'horror reality / Michela Marzano. Milano : Mondadori,
2013.
   71 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 716).
   Titolo uniforme: La mort spectacle. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804630371 :  € 10,00.
Altro titolo:
   La mort spectacle.
306.9
BNI 2014-3447

Un'agenda per le città : nuove visioni per lo sviluppo urbano / a cura di Walter Vitali. Bologna :
Il mulino, 2014.
   256 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienze politiche).
  ISBN 9788815251282 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Vitali, Walter
307.1416
BNI 2014-3448

Indovina, Francesco.
La metropoli europea : una prospettiva / Francesco Indovina. Milano : Angeli, 2014.
   169 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 134).
  ISBN 9788820462635 :  € 23,00.
307.76094
BNI 2014-3449
Manzo, Lidia K. C.
Il quartiere: il nostro campo di gioco : verso una sociologia spazialista / Lidia K. C. Manzo ;
[prefazione di Yuri Kazepov ; postfazione di Paola Savoldi]. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   94 p. ; 21 cm.
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788866800712 :  € 12,00.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Città - Sociologia
307.76
BNI 2014-3450
Popolazioni mobili e spazi pubblici : Perugia in trasformazione / a cura di Roberto Segatori.
Milano : Angeli, 2014.
   166 p. ; 23 cm.  (Collana di sociologia urbana e rurale).
  ISBN 9788820458232 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione - Perugia
Altro autore:   
   Segatori, Roberto
307.7609456511
BNI 2014-3451
Sclavi, Marianella.
Avventure urbane : progettare la città con gli abitanti / Marianella Sclavi ; con Iolanda Romano...
[et al.] ; postfazione di Giancarlo De Carlo. Nuova ed. Milano : Elèuthera, 2014.
   246 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904633 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Romano, Iolanda
307.76
BNI 2014-3452

Crisi e pensiero politico / a cura di Eva Pföstl ; [Leonardo Becchetti et al.]. Roma : APES, 2014.
   149 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
  ISBN 9788872331132 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Filosofia politica
Altro autore:   
   Becchetti, Leonardo
   Pföstl, Eva
   Istituto di studi politici S. Pio V
320.01
BNI 2014-3453
Lonardo, Ferdinando.
Sovranità e federalismo : una lettura de La Politica di Johannes Althusius / Ferdinando Lonardo.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2013.
   111 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici ; 3).
  ISBN 9788865423240 :  € 12,00.
Soggetti:
   Althusius, Johannes . Politica
320.01
BNI 2014-3454
Political order and forms of communication in medieval and early modern Europe / edited by
Yoshihisa Hattori. Roma : Viella, 2014.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 171).
  ISBN 9788867282661 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Sec. 11.-15.
Altro autore:   
   Hattori, Yoshihisa
320.014
BNI 2014-3455
Taranto, Domenico.
Il pensiero politico e i volti del male : dalla stasis al totalitarismo / Domenico Taranto. Milano :
Angeli, 2014.
   348 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 28).
  ISBN 9788820466435 :  € 44,00.
Soggetti:
   Male - Filosofia politica
320.011
BNI 2014-3456



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

Tolleranza e riconoscimento / a cura di Paolo Costa. Bologna : EDB, 2014.
   208 p. ; 21 cm.  (Scienze religiose. Nuova serie ; 29).
   Parte delle relazioni presentate a un ciclo di conferenze tenute a Trento nel 2012-2013. 
  ISBN 9788810415283 :  € 15,30.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [della] Tolleranza - Filosofia politica
Altro autore:   
   Costa, Paolo <1966->
320.01
BNI 2014-3457

Anselmi, Gian Mario.
Leggere Machiavelli / Gian Mario Anselmi. Bologna : Pàtron, 2014.
   84 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni ; 1).
  ISBN 9788855532655 :  € 10,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2014-3458
Faraco, Cintia.
Obbligo politico e libertà nel pensiero di Francisco Suárez / Cintia Faraco ; prefazione di Giulio
M. Chiodi. Milano : Angeli, 2013.
   163 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 34).
  ISBN 9788820450809 :  € 23,00.
Soggetti:
   Suárez, Francisco - Filosofia politica
320.092
BNI 2014-3459

Carrino, Agostino.
Il problema della sovranità nell'età della globalizzazione : da Kelsen allo Stato-mercato /
Agostino Carrino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   215 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 330).   (Biblioteca di politica).
  ISBN 9788849840131 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stato - Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
320.15
BNI 2014-3460
Sorgi, Giuseppe <1947->.
Quale Hobbes? : dalla paura alla rappresentanza / Giuseppe Sorgi. Roma : Nuova cultura, 2014.
   299 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 33).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. A pagina IV di copertina:
eBook disponibile. DOI: 10.4458/2973. 
  ISBN 9788868122973 :  € 21,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione [di] Hobbes, Thomas
320.1092
BNI 2014-3461

Becchi, Paolo.
Colpo di Stato permanente : cronache degli ultimi tre anni / Paolo Becchi. Venezia : Marsilio,
2014.
   93 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 144).
  ISBN 9788831719254 :  € 9,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - 2011-2014
320.45
BNI 2014-3462



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Calamandrei, Piero.
Il fascismo come regime della menzogna / Piero Calamandrei. Roma : Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   101 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 661).
   Segue la nota editoriale: Un bilancio del ventennio fascista all'indomani della liberazione di Firenze / di Silvia
Calamandrei. 
  ISBN 9788858112304 :  € 16,00.
320.533
BNI 2014-3463

Teodori, Massimo.
Complotto! : come i politici ci ingannano / Massimo Teodori ; con Massimo Bordin. Venezia :
Marsilio, 2014.
   222 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 145).
  ISBN 9788831718288 :  € 14,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1960-2014
Altro autore:   
   Bordin, Massimo
320.945
BNI 2014-3464

Anderson, Perry.
Lo Stato assoluto : origini e sviluppo delle monarchie assolute europee / Perry Anderson ;
traduzione di Renato Pasta. Milano : Il saggiatore, 2014.
   526 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 842).
   Titolo uniforme: Lineages of the absolutist state. 
  ISBN 9788842819356 :  € 25,00.
Soggetti:
   Assolutismo - Europa - Sec. 15-18.
Altro autore:   
   Pasta, Renato
Altro titolo:
   Lineages of the absolutist state
321.6094
BNI 2014-3465

Flinders, Matthew V.
In difesa della politica : perché credere nella democrazia oggi / Matthew Flinders. Bologna : Il
mulino, 2014.
   280 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 806).
   Titolo uniforme: Defending politics. Edizione italiana a cura di Gianfranco Baldini. Traduzione di Nanni Negro. 
  ISBN 9788815251039 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro titolo:
   Defending politics
321.8
BNI 2014-3466
Petrucciani, Stefano <1953->.
Democrazia / Stefano Petrucciani. Torino : Einaudi, 2014.
   251 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 49).
  ISBN 9788806195922 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2014-3467
Zagrebelsky, Gustavo.
Contro la dittatura del presente : perché è necessario un discorso sui fini / Gustavo Zagrebelsky.
Roma ; Bari : Laterza ; [Roma] : La repubblica, 2014.
   VI, 136 p. : ill. ; 20 cm.  (iLibra).



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

   Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788858111963 (Laterza) :  € 5,90.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2014-3468

Cliteur, P. B.
La visione laica del mondo / Paul Cliteur. [Roma] : Nessun dogma, 2013.
   IX, 387 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The secular outlook. Traduzione di Oscar Cavagnini. 
  ISBN 9788898602001 :  € 20,00.
Soggetti:
   Laicismo
Altro titolo:
   The secular outlook
322.1
BNI 2014-3469
Trenta, Angelica.
Religione e politica : Jürgen Habermas e i suoi critici / Angelica Trenta. Roma : Nuova cultura,
2013.
   236 p. ; 20 cm.  (Crossroads, ISSN 22826351 ; 3).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0801. 
  ISBN 9788868120801 :  € 18,00.
322.1092
BNI 2014-3470

Ferrone, Vincenzo.
Storia dei diritti dell'uomo : l'illuminismo e la costruzione del linguaggio politico dei moderni /
Vincenzo Ferrone. Roma ; Bari : Laterza, 2014.
   XX, 534 p. ; 21 cm.  (Collezione storica).
  ISBN 9788858111802 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
323.09
BNI 2014-3471
Joas, Hans.
La sacralità della persona : una nuova genealogia dei diritti umani / Hans Joas ; traduzione e
cura di Andrea M. Maccarini. Milano : Angeli, 2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 10).
   Titolo uniforme: Die Sakralität der Person. 
  ISBN 9788820458362 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti umani
Altro autore:   
   Maccarini, Andrea M.
Altro titolo:
   Die Sakralität der Person
323
BNI 2014-3472

Uguali e diversi : diaspore, emigrazione, minoranze / a cura di Gian Paolo Calchi Novati ;
[contributi di Gian Paolo Calchi Novati et al.]. Roma : Viella, 2014.
   228 p. ; 24 cm.  (Asia Major / Centro studi per i popoli extraeuropei Cesare Bonacossa, Università di Pavia ; 1).
  ISBN 9788867282036 :  € 26,00.
Soggetti:
   Minoranze - Diritti
Altro autore:   
   Calchi Novati, Giampaolo
323.1
BNI 2014-3473



323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Luzzatti, Luigi.
Dio nella libertà : scritti scelti su libertà religiosa e relazioni tra Stato e chiese / Luigi Luzzatti ; a
cura di Laura De Gregorio. Tricase : Libellula, 2013.
   325 p. ; 21 cm.  (E-reprint. Percorsi storici ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788867351633 (eBook). 
  ISBN 9788867351480 :  € 18,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa
   Chiesa - Rapporti [con lo] Stato
Altro autore:   
   De_Gregorio, Laura <1971->
323.442
BNI 2014-3474
Michelucci, Riccardo.
L'eredità di Antigone : storie di donne martiri per la libertà / Riccardo Michelucci ; prefazione:
Emma Bonino. Bologna : Odoya, 2013.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Odoya library ; 104).
  ISBN 9788862881807 :  € 18,00.
Soggetti:
   Libertà politica - Ruolo [delle] Donne
323.44
BNI 2014-3475

Di_Nucci, Loreto.
La democrazia dei partiti : una parabola storica nell'Italia repubblicana / Loreto Di Nucci.
Perugia : Università degli studi di Perugia, Dipartimento di scienze storiche, 2013.
   360 p. ; 24 cm.  (Studi di storia e di storiografia / Università degli studi di Perugia, Dipartimento di scienze
storiche ; 17).
  ISBN 9788897830252.
324.20945
BNI 2014-3476
Ramazzina, Giuliano.
Muoia Sansone ma non i dorotei : l'Italia degli irrottamabili / Giuliano Ramazzina. Venezia :
Marcianum Press, 2013.
   108 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788865121573 :  € 11,00.
Soggetti:
   Politici - Comportamento - Italia
   Democrazia cristiana - 1960-1994
324.220945
BNI 2014-3477

Amalfitano, Elisabetta.
Le gambe della sinistra / Elisabetta Amalfitano. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   152 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 8).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432342 (ePub); ISBN 9788864432359 (PDF). 
  ISBN 9788864432335 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2014-3478
A sinistra! : un futuro possibile / Stefano Rodotà ... [et al.] ; a cura di Stefano Corradino e
Giorgio Santelli. Milano : Melampo, 2014.
   162 p. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788898231256 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
Altro autore:   
   Corradino, Stefano
   Rodotà, Stefano
   Santelli, Giorgio



324.24507
BNI 2014-3479
Attraverso la Lega : la costruzione del consenso sul territorio e le trasformazioni della società
italiana / a cura di Anna Curcio e Lorenza Perini. Bologna : Il mulino, 2014.
   208 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienze politiche).
  ISBN 9788815251213 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lega Nord - Consenso politico - Emilia-Romagna [e] Veneto
Altro autore:   
   Curcio, Anna <1971->
   Perini, Lorenza
324.245084
BNI 2014-3480
Cimiotta, Vittorio.
La rivoluzione etica : da Giustizia e libertà al Partito d'azione / Vittorio Cimiotta ; prefazione di
Nicola Tranfaglia. Milano : Mursia, 2013.
   368 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
  ISBN 9788842550419 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia e libertà
   Partito d'azione
324.24506
BNI 2014-3481
Cisotto, Gianni A.
Solo uomini di buona volontà : il Partito d'azione veneto, 1942-1947 / Gianni A. Cisotto. Roma :
Viella, 2014.
   233 p. ; 24 cm.  (Studi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 4).
  ISBN 9788867282548 :  € 26,00.
324.24506
BNI 2014-3482
Giovannini, Paolo <1956->.
La prima Democrazia cristiana : progetto politico e impegno culturale / Paolo Giovannini. Milano
: UNICOPLI, 2014.
   202 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 43).
  ISBN 9788840017358 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento cattolico - Ruolo [di] Murri, Romolo - Italia - 1890-1906
324.2450282
BNI 2014-3483
Liguori, Guido.
Berlinguer rivoluzionario : il pensiero politico di un comunista democratico / Guido Liguori. Roma
: Carocci, 2014.
   180 p. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 434).
  ISBN 9788843073122 :  € 13,00.
324.2450752092
BNI 2014-3484
Picilli, Raffaele.
Fundraising e comunicazione per la politica / Raffaele Picilli, Marina Ripoli ; con la collaborazione
di Laura Nannelli ; introduzione di Roberto Race. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   196 p. ; 23 cm.  (Competere).
  ISBN 9788849840599 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partiti - Finanziamenti - Italia
Altro autore:   
   Ripoli, Marina
   Nannelli, Laura
324.245011
BNI 2014-3485
Steccanella, Maurizio.
Un arcobaleno nella democrazia italiana : Il Partito d'azione (1942-1947) / Maurizio Steccanella.
Bologna : I libri di Emil, 2013.
   76 p. : ill. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 17).
  ISBN 9788866800729 :  € 12,00.



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

324.24506
BNI 2014-3486
Togliatti, Palmiro.
La guerra di posizione in Italia : epistolario 1944-1964 / Palmiro Togliatti ; a cura di Gianluca
Fiocco e Maria Luisa Righi ; prefazione di Giuseppe Vacca. Torino : Einaudi, 2014.
   XXII, 372 p. ; 21 cm.
   In parte già pubblicato. 
  ISBN 9788806220495 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Righi, Maria Luisa <1958->
   Fiocco, Gianluca
324.2450752092
BNI 2014-3487
Tonelli, Anna <1959->.
Gli irregolari : amori comunisti al tempo della guerra fredda / Anna Tonelli. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   XV, 175 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111789 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Rapporti [con la] Morale sociale - Italia - 1950-1960
324.245075209045
BNI 2014-3488
Il triangolo rotto: partiti, società e Stato / [a cura di] Fabrizio Barca, Piero Ignazi ; interventi di
N. Pagnoncelli ... [et al.]. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   105 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 390).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788858109816 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Barca, Fabrizio
   Ignazi, Piero
   Pagnoncelli, Nando
324.245
BNI 2014-3489

Gamaleri, Gianpiero.
Media : a ciascuno il suo : le mail di Obama, il blog di Grillo, i tweet di Renzi, la TV di Berlusconi
/ Gianpiero Gamaleri, Ester Gandini Gamaleri. Roma : Armando, 2014.
   223 p. : ill. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788866777281 :  € 19,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Mezzi di informazione
Altro autore:   
   Gandini Gamaleri, Ester
324.73
BNI 2014-3490

Mansi, Renato.
Storia dell'emigrazione italiana in Uruguay : modelli, aree di ricerca ed esemplificazione (1875-
1914) / Renato Mansi. Acireale ; Roma : Bonanno, 2014.
   166 p. ; 22 cm.  (Storia e politica ; 97).
   In appendice: Tabelle e grafici illustrativi. 
  ISBN 9788896950739 :  € 15,00.
325.2450989
BNI 2014-3491

Amato, Giuliano.
Europa perduta? / Giuliano Amato, Ernesto Galli Della Loggia. Bologna : Il mulino, 2014.
   131 p. ; 22 cm.  (Contemporanea).   (Bianconero).
  ISBN 9788815251558 :  € 12,00.
Altro autore:   



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   Galli Della Loggia, Ernesto
327.17094
BNI 2014-3492
Canonica, Michele <1948->.
La diversità come ricchezza, ovvero A che serve l'Europa? / Michele Canonica, Pier Carlo
Padoan. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 91 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo sul dorso: La diversità come ricchezza. 
  ISBN 9788806221850 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Padoan, Pier Carlo
327.17094
BNI 2014-3493
Paniccia, Arduino.
Reshaping the future : handbook for a new strategy / Arduino Paniccia ; edited by Ennio Savi.
[Venezia] : ML, 2014.
   272 p. ; 21 cm.  (Strategic studies series).
   Titolo uniforme: Trasformare il futuro. 
  ISBN 9788898109555 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1900-2014
Altro autore:   
   Savi, Ennio
Altro titolo:
   Trasformare il futuro
327.10904
BNI 2014-3494
Venturi, Bernardo.
Il demone della pace : storia, metodologie e prospettive istituzionali della peace research e del
pensiero di Johan Galtung / Bernardo Venturi. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   257 p. ; 24 cm.  (Libera la ricerca. Scienze sociali ; 9).
  ISBN 9788866800859 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione [di] Galtung, Johan
327.172092
BNI 2014-3495

Greenwald, Glenn.
Sotto controllo : Edward Snowden e la sorveglianza di massa / Glenn Greenwald. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   373 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: No place to hide. Traduzione di Irene Annoni, Francesco Peri. Titolo sul dorso: No place to
hide. 
  ISBN 9788817077552 :  € 15,00.
Altro titolo:
   No place to hide
327.1273
BNI 2014-3496

Bertuccioli, Giuliano.
Italia e Cina / Giuliano Bertuccioli, Federico Masini. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XV, 295 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 11).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432373 (ePub); ISBN 9788864432380 (PDF). 
  ISBN 9788864432366 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con la] Cina - Storia
Altro autore:   
   Masini, Federico <1960->
327.45051
BNI 2014-3497



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

Valent, Lucio.
Non c'è libertà lontano dalla verità : Giovanni Paolo 2. e gli Stati Uniti, 1978-1987 / Lucio Valent.
Milano : UNICOPLI, 2014.
   459 p. ; 24 cm.  (Testi e studi ; 272).
  ISBN 9788840016979 :  € 35,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - 1978-1987
327.456340973
BNI 2014-3498

Arrighi, Giovanni <1937-2009 ; economista>.
Il lungo XX secolo : denaro, potere e le origini del nostro tempo / Giovanni Arrighi ;
presentazione di Mario Pianta ; traduzione di Mauro di Meglio. Nuova ed. Milano : Il saggiatore,
2014.
   444 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 847).
   Titolo uniforme: The long twentieth century. 
  ISBN 9788842819035 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Di_Meglio, Mauro
Altro titolo:
   The long twentieth century.
330.1220904
BNI 2014-3499
Giretti, Edoardo.
I problemi del giorno : il liberismo / Edoardo Giretti ; postfazione di Lucio D'Angelo. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   113 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed. : Pinerolo : Tipografia
sociale editrice, 1926. 
  ISBN 9788863725933 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liberismo
330.122
BNI 2014-3500

Zanini, Adelino.
Adam Smith : morale, jurisprudence, economia politica / Adelino Zanini. Macerata : Liberilibri,
2014.
   312 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 115).
  ISBN 9788898094127 :  € 18,00.
330.153092
BNI 2014-3501

Cianci, Antonio <1968->.
L'Italia che non ti aspetti / Antonio Cianci, Angiolino Lonardi ; prefazione di Antonio Fallico.
Bologna : Odoya, 2013.
   126 p. ; 19 cm.  (Odoya cult ; 4).
  ISBN 9788862882132 :  € 8,00.
Soggetti:
   Economia - Italia
Altro autore:   
   Lonardi, Angiolino
330.945
BNI 2014-3502

Scanagatta, Silvio.
Venezia e Venicity : Venetoshire, megacity e greencity di terraferma / Silvio Scanagatta ;



330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.11 FORZE DI LAVORO

prefazione di Francesco Jori. Padova : CLEUP, 2014.
   176 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867871919 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Veneto
330.9453
BNI 2014-3503

Rallentamento dell'economia e debolezza della politica in Asia / a cura di Michelguglielmo
Torri e Nicola Mocci. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   463 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Asia maior, osservatorio italiano sull'Asia, 2012. 
  ISBN 9788866800637 :  € 26,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Politica - Paesi asiatici - 2010-2012
Altro autore:   
   Torri, Michelguglielmo
   Mocci, Nicola
   Asia maior <osservatorio>
330.95
BNI 2014-3504

Generazioni al lavoro : differenze, diseguaglianze e giustizia distributiva / a cura di Alberto
Baldissera, Federica Cornali. Milano : Angeli, 2013.
   206 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 749).
  ISBN 9788820469092 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lavoro - Italia - 1980-2013 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Baldissera, Alberto
   Cornali, Federica
331.0945
BNI 2014-3505
Il lavoro cambia / a cura di Ariella Verrocchio, Elisabetta Vezzosi. Trieste : EUT : Istituto Livio
Saranz, 2013 (stampa 2014).
   155 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Trieste nel 2012. 
  ISBN 9788883035487 (EUT) :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro
Altro autore:   
   Vezzosi, Elisabetta
   Verrocchio, Ariella
331
BNI 2014-3506

Onorati, Manuel.
Mobilità dei laureati in Italia nel tempo della crisi economica : mappatura degli spostamenti
occupazionali / Manuel Onorati. Roma : UniversItalia, 2014.
   120 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865075852 :  € 10,00.
331.114450945
BNI 2014-3507
Usai, Gianni.
Operaio in mare aperto : conversazioni su lotta, uguaglianza, libertà / Gianni Usai ; con Loris
Campetti. Torino : Gruppo Abele, 2014.
   141 p. ; 16 cm.  (Palafitte ; 4).
  ISBN 9788865790328 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Campetti, Loris
331.11092



331.13 DISFUNZIONI DEL MERCATO DEL LAVORO

331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.66 BANCHE D'INVESTIMENTO

BNI 2014-3508

Greco, Tomaso <1980->.
La crisi del lavoro : dimensioni, analisi e possibili policies / Tommaso Greco. Milano : Angeli,
2013.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto).
  ISBN 9788820456962.
Soggetti:
   Disoccupazione - Italia - 1990-2012
331.1370945
BNI 2014-3509
Perdere e ritrovare il lavoro : l'esperienza della disoccupazione al tempo della crisi / a cura di
Maurizio Ambrosini, Diego Coletto e Simona Guglielmi. Bologna : Il mulino, 2014.
   321 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815251220 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
   Guglielmi, Simona
   Coletto, Diego
331.137
BNI 2014-3510

Viviani, Luigi <1937->.
Oltre il declino l'unità : i dilemmi del sindacato italiano / Luigi Viviani. Sommacampagna : Cierre,
2014.
   XVI, 378 p. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 138).
  ISBN 9788883147531 :  € 24,00.
331.880945
BNI 2014-3511

Cariplo.
Cariplo 1973-1992 : venti anni di una grande istituzione bancaria. Brescia : Morcelliana, 2014.
   207 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice statistica. 
  ISBN 9788837228293 :  € 20,00.
332.120945
BNI 2014-3512

Caviglia, Daniele.
La diplomazia della lira : l'Italia e la crisi del sistema di Bretton Woods (1958-1973) / Daniele
Caviglia. Milano : Angeli, 2013.
   282 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 16).
  ISBN 9788820457488 :  € 36,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale - Ruolo [dell'] Italia - 1958-1973
332.45
BNI 2014-3513

Caselli, Stefano <1969->.
Per amore o per forza : i destini incrociati di banche e imprese / Stefano Caselli ; presentazione
di Ornella Barra ; prefazione di Antonio Gozzi. [Milano] : Università Bocconi, 2014.
   XXV, 190 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502149 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Investimenti
332.66
BNI 2014-3514



333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.75 FORESTE

333.76 TERRENI RURALI TERRENI AGRICOLI

333.79 ENERGIA

Oikonomia : l'arte di vivere : ambiente, sviluppo sostenibile, qualità della vita / a cura di
Alberto Michelini dall'idea Jus di Alessia Montani ; redazione e coordinamento editoriale: Giorgia
Simoncelli. Roma : Gangemi, 2014.
   222 p. : ill. ; 24 cm.  (Jus ; 2).
  ISBN 9788849228113.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Michelini, Alberto <1941->
   Simoncelli, Giorgia <1978->
333.7
BNI 2014-3515
Paesaggio, luogo, ambiente : la configurabilità territoriale come bene comune / a cura di
Angelo Turco. Milano : UNICOPLI, 2014.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 82).
  ISBN 9788840017181 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale [e] Paesaggio - Protezione
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
333.72
BNI 2014-3516

Il valore economico totale dei boschi della Toscana / a cura di Augusto Marinelli, Enrico Marone.
Milano : Angeli, 2013.
   120 p. ; 23 cm.  (Agricoltura e benessere ; 3).
  ISBN 9788820458157 :  € 17,00.
Soggetti:
   Foreste - Valore - Toscana
Altro autore:   
   Marone, Enrico <1959->
   Marinelli, Augusto <1945->
333.7509455
BNI 2014-3517

Il paesaggio zootecnico italiano / a cura di Bruno Ronchi, Giuseppe Pulina, Maurizio Ramanzin.
Milano : Angeli, 2014.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 30).
  ISBN 9788820458751 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Italia
Altro autore:   
   Ronchi, Bruno
   Ramanzin, Maurizio
   Pulina, Giuseppe <1956->
333.760945
BNI 2014-3518
La valorizzazione del patrimonio ambientale e paesaggistico : progetto per le corti Bonoris nel
Parco del Mincio / a cura di Elena Mussinelli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   173 p. : ill. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Studi e progetti ; 24).   (Politecnica ; 710).
  ISBN 9788891604187 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mussinelli, Elena
333.76153
BNI 2014-3519

Profili giuridici ed economici delle fonti energetiche rinnovabili : problemi aperti e prospettive
per uno sviluppo sostenibile / a cura di Giovanni Cocco ; con i contributi di Daniela Floro ... [et
al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.



333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

   214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863423754 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cocco, Giovanni <1949->
   Floro, Daniela
333.794
BNI 2014-3520

Wetlandia : tradizioni, valori, turismi nelle zone umide italiane / a cura di Federica Letizia
Cavallo. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XIII, 231 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340438 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cavallo, Federica Letizia
333.9180945
BNI 2014-3521

Carboni, Mauro <1958- ; Sasso Marconi>.
Il credito disciplinato : il Monte di pietà di Bologna in età barocca / Mauro Carboni. Bologna : Il
mulino, 2014.
   215 p. ; 21 cm.  (Collana di storia dell'economia e del credito ; 17).
  ISBN 9788815251480 :  € 19,00.
334.340945411
BNI 2014-3522

Arbizzani, Luigi.
La stampa periodica socialista e democratica nella provincia di Bologna, 1860-1926 / Luigi
Arbizzani ; a cura di Maria Chiara Sbiroli. Bologna : Compositori, 2014.
   635 p. ; 24 cm.  (Emilia-Romagna biblioteche, archivi ; 81).
   In copertina: Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna, Soprintendenza per i
beni librari e documentari. 
  ISBN 9788877947871 :  € 24,00.
Soggetti:
   Periodici socialisti - Bologna - 1860-1926
Altro autore:   
   Sbiroli, Maria Chiara
335.005
BNI 2014-3523
Schaff, Adam.
Lettera a Teresa : una vita di riflessione filosofica e politica / Adam Schaff ; a cura di Augusto
Ponzio ; traduzione di Andrea F. De Carlo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   LXXII, 321 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Il segno e i suoi maestri ; 9).
   Titolo uniforme: Książka dla mojej żony. 
  ISBN 9788867601523 :  € 18,00.
Soggetti:
   Socialismo
Altro autore:   
   Ponzio, Augusto
   De_Carlo, Andrea F.
Altro titolo:
   Książka dla mojej żony
335
BNI 2014-3524
Taricone, Fiorenza.
Louis Blanc e Mme d'Agoult (Daniel Stern) : socialismo e liberalismo / Fiorenza Taricone.
Scandicci : Centro editoriale toscano, 2013.
   290 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 66).
  ISBN 8879573500 :  € 25,00.
  ISBN 9788879573504.
Soggetti:
   Blanc, Louis - Confronto [con] Agoult, Marie : de Flavigny <contessa di>



336 FINANZA PUBBLICA

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

335.2092
BNI 2014-3525

Gli allievi ricordano Nino Andreatta / [relazioni di Giorgio Basevi et al.]. Bologna : Il mulino ;
Roma : AREL, 2014.
   117 p. ; 19 cm.  (Nino Andreatta / collana a cura di Mariantonietta Colimberti).
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2013. In testa al frontespizio: AREL, agenzia di ricerche e legislazione . 
  ISBN 9788815252654 (Il mulino) :  € 11,00.
Soggetti:
   Andreatta, Nino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andreatta, Nino
   Basevi, Giorgio <1938->
   AREL
336.092
BNI 2014-3526
Crisi e investimenti locali in Europa / a cura di Pierciro Galeone e Marco Meneguzzo. Venezia :
Marsilio ; [Roma] : IFEL, 2014.
   164 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   In copertina: Fondazione IFEL. 
  ISBN 9788831718592 :  € 16,00.
Soggetti:
   Finanza locale - Effetti [della] Politica economica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Torino>
   Galeone, Pierciro
   IFEL
336.014
BNI 2014-3527

Proietti, Domenico <1969->.
Una quotidiana dedizione al futuro : nuove sfide per il sindacato riformatore / Domenico Proietti
; introduzione di Mimmo Carrieri. Napoli : Pironti, 2014.
   303 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376693 :  € 15,00.
336.30945
BNI 2014-3528

Europa e Stati Uniti: la sfida del mercato transatlantico : atti del Seminario di studi, Firenze,
Fondazione Spadolini Nuova antologia, 29 novembre 2013 / a cura di Italico Santoro e Cosimo
Ceccuti. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2014.
   86 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 37).
  ISBN 9788859613572 (Polistampa) :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni commerciali [con gli] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Ceccuti, Cosimo
   Santoro, Italico
337.4073
BNI 2014-3529
Tognonato, Claudio.
Economia senza società : oltre i limiti del mercato globale / Claudio Tognonato. Napoli : Liguori,
2014.
   VIII, 295 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Metropolis ; 44).
   Altra edizione: ISBN 9788820764227 (eBook). 
  ISBN 9788820764210 :  € 24,99.
337
BNI 2014-3530



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Camuffo, Arnaldo.
L'arte di migliorare : made in lean Italy per tornare a competere / Arnaldo Camuffo. Venezia :
Marsilio, 2014.
   295 p. ; 20 cm.  (I grilli Marsilio ; 146).
  ISBN 9788831718295 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Produttività - Italia
338.450945
BNI 2014-3531
Merlo, Elisabetta.
Moda italiana : storia di un'industria dall'Ottocento a oggi / Elisabetta Merlo. 3. ed. aggiornata.
Venezia : Marsilio, 2014.
   189 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831782739 :  € 12,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Industria - Italia - Sec. 19.-20.
338.476870945
BNI 2014-3532
Pellicelli, Giorgio.
Le strategie competitive del settore auto di fronte alle scelte più difficili della sua storia / Giorgio
Pellicelli. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014.
   XIX, 611 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859811619 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende automobilistiche - Organizzazione - Storia
338.4762922209
BNI 2014-3533
Revolution without revolutions? : the challenges of tourism sector in Tunisia / edited by Rosita
Di Peri and Raffaella Giordana. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   170 p. ; 24 cm.  (University express).
   Testi in francese o inglese. 
  ISBN 9788866800705 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Tunisia - 2009-2012
Altro autore:   
   Di_Peri, Rosita
   Giordana, Raffaella
338.4791611
BNI 2014-3534

Avagliano, Lucio.
Interpretazioni della crisi / Lucio Avagliano. Milano : McGraw-Hill education, 2014.
   57 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788838674198 :  € 19,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Stati Uniti d'America
338.542
BNI 2014-3535
Dalle crisi alle età di crisi : un discorso di economia comparata / a cura di Antonio Di Vittorio.
Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 187 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Piacenza nel 2012. In testa al frontespizio: Società italiana degli
storici economici. 
  ISBN 9788834879467 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi economiche
Altro autore:   
   Di_Vittorio, Antonio
   Società italiana degli storici dell'economia
338.542
BNI 2014-3536



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Barba Navaretti, Giorgio.
Made in Torino : Fiat Chrysler Automobiles e il futuro dell'industria / Giorgio Barba Navaretti,
Gianmarco I. P. Ottaviano ; con Maria Teresa Trentinaglia De Daverio. Bologna : Il mulino, 2014.
   104 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 239).
  ISBN 9788815251541 :  € 11,00.
Soggetti:
   FIAT - 2009-2013
Altro autore:   
   Ottaviano, Gianmarco I. P.
   Trentinaglia De Daverio, Maria Teresa
338.76292220945121
BNI 2014-3537
Lamborghini, Tonino.
Ferruccio Lamborghini : la storia ufficiale / Tonino Lamborghini. Formigine : Golinelli, 2014.
   284 p. : ill. ; 22 x 31 cm.
  ISBN 9788895373065 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lamborghini, Ferruccio
338.76292092
BNI 2014-3538
Marino, Valentina.
Dalle storie alla storia d'impresa : memoria, comunicazione, heritage / Valentina Marino ; con
prefazione di Daniela Brignone. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Comunicazione media tecnologie ; 8).
  ISBN 9788896950722 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Storia - Valorizzazione - Italia
338.70945
BNI 2014-3539

Bonaglia, Federico.
Africa : un continente in movimento / Federico Bonaglia, Lucia Wegner ; [presentazione di
Romano Prodi]. Bologna : Il mulino, 2014.
   235 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 238).
  ISBN 9788815250896 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Africa - 2000-2012
Altro autore:   
   Wegner, Lucia
338.96009051
BNI 2014-3540
Economia e società nella crisi : il ruolo dell'Europa : sei lezioni / a cura di Lia Tirabeni ;
Giuseppe Porro ... [et al.] ; introduzione di Mercedes Bresso. Torino : Pintore, 2014.
   129 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci. 
  ISBN 9788887804935 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Porro, Giuseppe
   Tirabeni, Lia
   Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci
338.94
BNI 2014-3541
Giddens, Anthony.
Potente e turbolenta : quale futuro per l'Europa? / Anthony Giddens ; traduzione di Brenda
Debiasio Romeo e Antonio Picasso. Milano : Il saggiatore, 2014.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (La cultura ; 853).
   Titolo uniforme: Turbulent and mighty continent. 
  ISBN 9788842820093 :  € 19,90.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica [e] Politica sociale - 2007-2014
Altro autore:   
   Picasso, Antonio
   Debiasio Romeo, Brenda
Altro titolo:



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Turbulent and mighty continent
338.94
BNI 2014-3542
I[love]IT : l'Italia che vorrei / Dino Altieri ... [et al.]. Roma : SIPI, 2014.
   103 p. ; 21 cm.
   La parola [love] nel titolo è rappresentata da un cuore. 
  ISBN 9788871531588 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Altieri, Dino
338.945
BNI 2014-3543
Itatour : accessibilità diffusa, spazi del tempo libero e territori del turismo nella punta
occidentale della Sicilia / a cura di Nicola Giuliano Leone. Milano : Angeli, 2013.
   414 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).   (PT&URB ; 10).
  ISBN 9788820448110 :  € 45,00.
Soggetti:
   Territorio - Valorizzazione - Ruolo [del] Turismo - Sicilia
Altro autore:   
   Leone, Nicola Giuliano
338.9458
BNI 2014-3544
Salomone, Mario.
Al verde! : la sfida dell'economia ecologica / Mario Salomone. Roma : Carocci, 2014.
   158 p. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 4).
  ISBN 9788843072910 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2014-3545

Pallotti, Arrigo.
Le parole dello sviluppo : metodi e politiche della cooperazione internazionale / Arrigo Pallotti,
Mario Zamponi. Roma : Carocci, 2014.
   254 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 939).
   Indicazione di autore sul dorso: Arrigo Pallotti. 
  ISBN 9788843072040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cooperazione economica internazionale - Paesi in via di sviluppo
Altro autore:   
   Zamponi, Mario
338.91091724
BNI 2014-3546

Brunetta, Renato.
La mia utopia : la piena occupazione è possibile / Renato Brunetta. Milano : Mondadori, 2014.
   168 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804642398 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piena occupazione
339.5
BNI 2014-3547
Vettori, Mariano Claudio.
Il viaggio meraviglioso : nell'immenso debito della democrazia a credito / Mariano Claudio
Vettori. Firenze : Le lettere, 2013.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860877079 :  € 16,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Paesi dell'Unione europea - 2007-2012
339.523
BNI 2014-3548



340.5 SISTEMI GIURIDICI

Borsellino, Patrizia.
Norberto Bobbio metateorico del diritto / Patrizia Borsellino ; con un saggio introduttivo di
Michele Saporiti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   XXX, 257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891605245 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bobbio, Norberto - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2014-3549
Custodire il fuoco : saggi di filosofia del diritto / a cura di Francesca Zanuso ; contributi di
Francesco Cavalla ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   254 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica).   (FD : Filosofia del diritto ; 16).
  ISBN 9788820479114 :  € 33,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Cavalla, Francesco
   Zanuso, Francesca
340.1
BNI 2014-3550
La riforma dei diritti : mutamenti sociali e nuovi scenari giuridici / a cura di Andrea Pin e
Arianna Vettorel ; contributi di L. Antonini ... [et al.]. Venezia : Marcianum Press, 2013.
   185 p. ; 21 cm.  (I libri di ASSET ; 4).
  ISBN 9788865121641 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - Effetti [del] Mutamento sociale
Altro autore:   
   Antonini, Luca <1963->
   Pin, Andrea
   Vettorel, Arianna
340.115
BNI 2014-3551
Savarese, Paolo.
Diritto ed episteme : note sullo statuto dello strumento giuridico / Paolo Savarese. Roma :
Nuova cultura, 2014.
   273 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 31).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. DOI: 10.4458/2713. 
  ISBN 9788868122713 :  € 20,00.
340.1
BNI 2014-3552
Trujillo, Isabel.
Sulla specificità del ragionamento giuridico : l'analogia nel civil e nel common law / Isabel
Trujillo. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2014.
   58 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Scuola di dottorato in diritto sovranazionale e diritto interno, Facoltà di
giurisprudenza, Università degli studi di Palermo ; 5).
  ISBN 9788863426144 :  € 8,00.
Soggetti:
   Analogia - Diritto
340.11
BNI 2014-3553

Vir bonus: un modello ermeneutico della riflessione giuridica antica : incontro di studio, Trani,
28-29 ottobre 2011 : atti / a cura di Andrea Lovato. Bari : La matrice, 2013.
   234 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze dell'antichità, Università di Bari Aldo Moro; Città di Trani,
Assessorato alla cultura, 5. Ripartizione. Titolo sul dorso: Vir bonus. 
  ISBN 9788895614380 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moralità - Diritto romano
Altro autore:   
   Lovato, Andrea
   Trani : Assessorato alla cultura : 5. Ripartizione
   Università degli studi di Bari Aldo Moro : Dipartimento di scienze dell'antichità
Altro titolo:



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   Vir bonus
340.54
BNI 2014-3554

Mazzanti, Carlo <1957->.
Una nuova Europa : domande e risposte sul vecchio continente = A new Europe : questions and
answers on old continent / Carlo Mazzanti. [Venezia] : ML, 2014.
   379 p. ; 21 cm.  (Collana Ri fare l'Europa = Re building Europe series).
   Traduzione: Ennio Savi. 
  ISBN 9788898109227 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Interviste
341.2422
BNI 2014-3555

I diritti umani nella giustizia costituzionale ed internazionale; La giustizia penale internazionale
: atti dei convegni in memoria di Maria Rita Saulle e Antonio Cassese / a cura di Umberto
Leanza. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   118 p. ; 24 cm.  (La comunità internazionale. Quaderni. Nuova serie ; 15).
   Tenuti a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788863426298 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Saulle, Maria Rita
   Cassese, Antonio <1937-2011>
   Leanza, Umberto
   Società italiana per l'organizzazione internazionale
341.48
BNI 2014-3556

Guarnier, Tatiana.
Interpretazione costituzionale e diritto giurisprudenziale : specificità e problemi
dell'interpretazione costituzionale nell'ordinamento giuridico integrato / Tatiana Guarnier.
Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XVI, 540 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 8).
  ISBN 9788863426014 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Interpretazione - Giurisprudenza comunitaria
342.02
BNI 2014-3557
Pegoraro, Lucio.
Diritto costituzionale comparato : la scienza e il metodo / Lucio Pegoraro. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   318 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
  ISBN 9788873959090 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
342
BNI 2014-3558

Caggiano, Giandonato.
Scritti sul diritto europeo dell'immigrazione / Giandonato Caggiano. Torino : Giappichelli, 2014.
   175 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834848258 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto comunitario
342.24082
BNI 2014-3559



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Di_Stasi, Angela.
Spazio europeo e diritti di giustizia : il capo 6. della Carta dei diritti fondamentali
nell'applicazione giurisprudenziale / Angela Di Stasi ; con la collaborazione di Stefania Negri ...
[et al.]. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XXVI, 375 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813349509 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e] Corte europea dei diritti
dell'uomo
Altro autore:   
   Negri, Stefania
342.24085
BNI 2014-3560
Ferraro, Francesca <1972->.
Lo spazio giuridico europeo tra sovranità e diritti fondamentali : democrazia, valori e rule of law
nell'Unione al tempo della crisi / Francesca Ferraro. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   236 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 99).
  ISBN 9788863426427 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà di circolazione e soggiorno - Unione europea
342.24083
BNI 2014-3561

Associazione Gruppo di Pisa.
La tecnica normativa tra legislatore e giudici : seminario annuale del Gruppo di Pisa, Novara,
15-16 novembre 2013 / a cura di Massimo Cavino e Lucilla Conte. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   XV, 346 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 3).
  ISBN 9788863426458 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leggi - Compilazione - Italia
   Procedimento legislativo - Italia
Altro autore:   
   Cavino, Massimo
   Conte, Lucilla
342.45057
BNI 2014-3562
Mastroberti, Francesco.
Costituzioni e costituzionalismo tra Francia e Regno di Napoli (1796-1815) / Francesco
Mastroberti. Bari : Cacucci, 2014.
   233 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 9).
  ISBN 9788866113508 :  € 25,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Napoli <Regno> [e] Repubblica napoletana - 1796-1815
342.45702
BNI 2014-3563
Orofino, Marco.
La libertà di espressione tra Costituzione e carte europee dei diritti : il dinamismo dei diritti in
una società in continua trasformazione / Marco Orofino ; prefazione d Franco Pizzetti. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XXI, 251 p. ; 24 cm.  (I diritti nella rete della rete ; 3).
  ISBN 9788834847831 :  € 26,00.
342.450853
BNI 2014-3564
Potere e responsabilità nello Stato costituzionale: prospettive costituzionalistiche e
penalistiche : atti del Convegno, Messina, 11 marzo 2011 / Luigi D'Andrea, Lucia Risicato,
Antonio Saitta (a cura di). Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 164 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834878637 :  € 20,00.
Soggetti:
   Responsabilità politica - Rapporti [con la] Responsabilità penale - Atti di congressi
Altro autore:   



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

   Saitta, Antonio <1963->
   D'Andrea, Luigi <1962->
   Risicato, Lucia
342.45044
BNI 2014-3565
La Repubblica e le migrazioni : atti del Seminario di studi, Roma, 12 luglio 2013 / a cura di
Laura Ronchetti. Milano : Giuffrè, 2014.
   VI, 122 p. ; 23 cm.  (Quaderni per la ricerca / Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie
Massimo Severo Giannini ; 22).
  ISBN 9788814189784 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Ronchetti, Laura
342.45082
BNI 2014-3566
Ruotolo, Marco.
Interpretare : nel segno della Costituzione / Marco Ruotolo. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 7).
  ISBN 9788863426434 :  € 15,00.
Soggetti:
   Leggi - Costituzionalità - Italia
342.4505
BNI 2014-3567
Siclari, Massimo.
Il presidente della Repubblica italiana nelle recenti esperienze costituzionali : aspetti
problematici / Massimo Siclari. Napoli : Jovene, 2013.
   VIII, 101 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788824322881 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri - Diritto costituzionale
342.45044
BNI 2014-3568

Cortese, Bernardo <1971->.
Il diritto antitrust dell'Unione europea / Bernardo Cortese, Fabio Ferraro, Pietro Manzini. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XIV, 340 p. ; 24 cm.  (Collana di casi e materiali di diritto dell'Unione europea ; 3).
  ISBN 9788834847350 :  € 30,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Manzini, Pietro <1960->
   Ferraro, Fabio
343.240721
BNI 2014-3569

Le problematiche giuridiche del demanio : diritti reali, contratti, tutele / Michele Iaselli (a cura
di) ; con i contributi di Daniela Cairo ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   393 p. ; 24 cm.  (L'attualità del diritto).   (Legale civile ; 244).
  ISBN 9788891601490 :  € 46,00.
Soggetti:
   Demanio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cairo, Daniela
   Iaselli, Michele
343.45025
BNI 2014-3570



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Le linee evolutive della responsabilità amministrativa e del suo processo / a cura di Franco
Gaetano Scoca e Alessandro F. Di Sciascio. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   212 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 27).
   Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Chieti nel 2013. 
  ISBN 9788863426243 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Responsabilità - Giurisdizione [della] Corte dei conti - Italia
Altro autore:   
   Scoca, Franco Gaetano
   Di_Sciascio, Alessandro F.
343.450340269
BNI 2014-3571

L'evoluzione del sistema fiscale e il principio di capacità contributiva / a cura di Livia Salvini,
Giuseppe Melis. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XI, 811 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 35).
  ISBN 9788813340995 :  € 75,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia
Altro autore:   
   Melis, Giuseppe
   Salvini, Livia
343.4504
BNI 2014-3572
Quatraro, Bartolomeo.
Accertamenti e misure cautelari nel diritto tributario : sanzioni, processo, riscossione /
Bartolomeo Quatraro, Mariacarla Giorgetti. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 1282 p. ; 25 cm.
  ISBN 8814163944 :  € 110,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giorgetti, Mariacarla
343.45042
BNI 2014-3573

Lanzillotti, Stefania.
Il notaio e le imposte indirette : aspetti fiscali e civilistici / Stefania Lanzillotti, Filippo Magurno.
Milano : Giuffrè, 2014.
   XXXI, 1089 p. ; 25 cm.
  ISBN 8814186529 :  € 130,00.
Soggetti:
   Imposte indirette - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Magurno, Filippo
343.45055
BNI 2014-3574

Internet e Costituzione : atti del Convegno, Pisa, 21-22 novembre 2013 / Michele Nisticò, Paolo
Passaglia (a cura di). Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 371 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 4).
  ISBN 9788834847640 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Nisticò, Michele
   Passaglia, Paolo
343.450999
BNI 2014-3575



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Masala, Pietro.
La tutela dei diritti sociali negli ordinamenti di tipo composto tra uniformità e differenziazione :
decentramento e diritti sociali in Italia, Germania e Spagna / Pietro Masala. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   2 volumi ; 21 cm. (Materiali di diritto pubblico italiano e comparato ; 7). ISBN 9788867413232 : € 26,00.
   Parte 2: Decentramento e diritti sociali in Germania e in Spagna : riferimenti per una comparazione / Pietro
Masala. Pisa : Pisa University Press, 2014. 304 p. ; 21 cm.
344.4
BNI 2014-3576
Masala, Pietro.
La tutela dei diritti sociali negli ordinamenti di tipo composto tra uniformità e differenziazione :
decentramento e diritti sociali in Italia, Germania e Spagna / Pietro Masala. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   2 volumi ; 21 cm. (Materiali di diritto pubblico italiano e comparato ; 7). ISBN 9788867413232 : € 26,00.
   Parte 1: Premesse teoriche, concettuali e di metodo : decentramento e diritti sociali in Italia / Pietro Masala.
Pisa : Pisa University Press, 2014. 423 p. ; 21 cm.
344.4
BNI 2014-3577
La responsabilità sociale d'impresa in tema di diritti umani e protezione dell'ambiente : il caso
del Perù / a cura di Mariarosa Cutillo, Fabián Novak e Tullio Scovazzi. Milano : Università degli
studi di Milano Bicocca : Giuffrè, 2014.
   XIII, 367 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 95).
  ISBN 9788814183577 (Giuffrè) :  € 38,00.
Soggetti:
   Ambiente [e] Diritti umani - Tutela - Responsabilità sociale [delle] Aziende - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Scovazzi, Tullio
   Novak, Fabiàn
   Cutillo, Mariarosa
344.046
BNI 2014-3578

Angeloni, Giovanni <1947->.
I compensi degli avvocati con i nuovi parametri : il contratto di patrocinio, gli accordi sui
compensi, le liquidazioni giudiziali, il nuovo decreto sui parametri, il ritardato pagamento dei
compensi, il recupero dei crediti professionali, gli aspetti fiscali / Giovanni Angeloni ; con
software per la redazione elettronica delle parcelle, dei contratti, dei preventivi e delle
dichiarazioni di resa informazione aggiornato al D.M. 55/2014. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 221 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788814188893 :  € 70,00.
Soggetti:
   Avvocati - Onorari - Legislazione - Italia
344.450128134
BNI 2014-3579
Inglese, Italo <1956->.
Il diritto di critica nei luoghi di lavoro / Italo Inglese. Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788834848074 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Libertà di espressione - Tutela - Italia
344.45012598
BNI 2014-3580
Il nuovo diritto del lavoro / diretto da Luigi Fiorillo e Adalberto Perulli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Vol. 3: Le relazioni industriali. Torino : Giappichelli, 2014. XIV, 342 p. ; 25 cm. ISBN 9788875242497 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto
344.4501
BNI 2014-3581



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

Il nuovo diritto del lavoro / diretto da Luigi Fiorillo e Adalberto Perulli. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Vol. 4: La riforma del mercato del lavoro. Torino : Giappichelli, 2014. XVIII, 557 p. ; 25 cm.  In copertina:
Aggiornato al D. L. n. 34 del 20.3.2014. ISBN 9788875242503 :  € 66,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto
344.4501
BNI 2014-3582

Le responsabilità in ambito sanitario / a cura di Salvatore Aleo, Raffaella De Matteis, Giuseppe
Vecchio. [Padova] : CEDAM, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813347079.
   Tomo 1. [Padova] : CEDAM, 2014. XXXIX, 647 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia
Altro autore:
   Aleo, Salvatore
   De_Matteis, Raffaella <1948->
   Vecchio, Giuseppe <1952->
344.450411
BNI 2014-3583
Le responsabilità in ambito sanitario / a cura di Salvatore Aleo, Raffaella De Matteis, Giuseppe
Vecchio. [Padova] : CEDAM, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813347079.
   Tomo 2. [Padova] : CEDAM, 2014. XX, 649-1395 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia
Altro autore:
   Aleo, Salvatore
   De_Matteis, Raffaella <1948->
   Vecchio, Giuseppe <1952->
344.450411
BNI 2014-3584
Tutela dell'ambiente e principio chi inquina paga / a cura di Giovanni Moschella, Anna Maria
Citrigno. Milano : Giuffrè, 2014.
   618 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze giuridiche e storia delle istituzioni ;
4).
  ISBN 9788814181597 :  € 62,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni [da] Inquinamento - Responsabilità [e] Risarcimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Citrigno, Anna Maria
   Moschella, Giovanni <1960->
344.45046
BNI 2014-3585

Lo_Curto, Claudio.
Armi e munizioni comuni e da guerra / Claudio Lo Curto. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIX, 492 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788814184376 :  € 60,00.
Soggetti:
   Armi da fuoco [e] Munizioni - Legislazione - Italia
344.450533
BNI 2014-3586

Tra amministrazione e scuola : snodi e crocevia del diritto scolastico italiano / a cura di Fulvio
Cortese; saggi di Simone Penasa ... [et al.] ; prefazione di Fabrizio Fracchia ; postfazione di



345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Carla Barbati. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XVI, 240 p. ; 24 cm.  (Conoscenza organizzata ; 1).
  ISBN 9788863426359 :  € 20,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Penasa, Simone
   Cortese, Fulvio
344.45071
BNI 2014-3587

Fanchiotti, Vittorio.
La corte penale internazionale : profili sostanziali e processuali / Vittorio Fanchiotti, Michela
Miraglia, Jean Paul Pierini ; a cura di Vittorio Fanchiotti. Torino : Giappichelli, 2014.
   206 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834847978 :  € 19,00.
Soggetti:
   Corte penale internazionale
Altro autore:   
   Miraglia, Michela
   Pierini, Jean Paul
345.01
BNI 2014-3588
L'operazione decisoria da emanazione divina alla prova scientifica: passando per Rabelais / a
cura di Luisella de Cataldo Neuburger. [Padova] : CEDAM, 2014.
   VIII, 293 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Siracusa nel 2013. Titolo sul dorso: L'operazione decisoria da
emanazione divina alla prova scientifica. 
  ISBN 9788813345853 :  € 27,00.
Soggetti:
   Processo penale - Psicologia giudiziaria
Altro autore:   
   De_Cataldo Neuburger, Luisella
Altro titolo:
   L'operazione decisoria da emanazione divina alla prova scientifica
345.07
BNI 2014-3589

L'istituzione del procuratore europeo e la tutela penale degli interessi finanziari dell'Unione
europea / Lucio Camaldo (a cura di) ; in appendice: Proposta di Regolamento del Consiglio che
istituisce la Procura europea. Torino : Giappichelli, 2014.
   XXIV, 216 p. ; 24 cm.  (Quaderni / CSDPE, Centro studi di diritto penale europeo).
  ISBN 9788834847176 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto penale commerciale - Unione europea
Altro autore:   
   Camaldo, Lucio
345.240268
BNI 2014-3590

I delitti contro la libertà sessuale : aggiornato al D. lgs. 4 marzo 2014, n. 39 / Stefano Tovani,
Alessandro Trinci (a cura di). Torino : Giappichelli, 2014.
   XXIX, 778 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto penale ; 7).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875242510 :  € 85,00.
Altro autore:   
   Tovani, Stefano
   Trinci, Alessandro
345.450253
BNI 2014-3591
Di_Federico, Giuseppe.



I diritti della difesa nel processo penale e la riforma della giustizia : le esperienze di 1265
avvocati penalisti / Giuseppe Di Federico, Michele Sapignoli ; [prefazione di Elisabetta D'Errico ;
postfazione di Valerio Spigarelli]. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XIX, 224 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bologna, Gruppo di studio sull'ordinamento giudiziario ; 12).
  ISBN 9788813340650 :  € 22,00.
Soggetti:
   Difesa penale - Italia - 2013 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Sapignoli, Michele
345.4505044
BNI 2014-3592
Fiandaca, Giovanni <1947->.
Diritto penale. Parte speciale / Giovanni Fiandaca, Enzo Musco. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2.2: I delitti contro il patrimonio / Giovanni Fiandaca, Enzo Musco. 6. ed. Bologna : Zanichelli, 2014. VI, 306
p. ; 25 cm. ISBN 9788808257840 :  € 33,50.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Musco, Enzo
345.45
BNI 2014-3593
Maiello, Vincenzo.
Il concorso esterno tra indeterminatezza legislativa e tipizzazione giurisprudenziale : raccolta di
scritti / Vincenzo Maiello ; con prefazione di Giovanni Fiandaca. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIV, 182 p. ; 23 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834847954 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Concorso di persone nel reato - Italia - Atti di congressi
345.4504
BNI 2014-3594
Manna, Adelmo <1951->.
Medicina difensiva e diritto penale : tra legalità e tutela della salute / Adelmo Manna. Pisa : Pisa
University Press, 2014.
   215 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788867413225 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
   Medicina difensiva
345.4504
BNI 2014-3595
Mantovani, Ferrando.
Diritto penale. Parte speciale / Ferrando Mantovani. Padova : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Delitti contro il patrimonio / Ferrando Mantovani. 5. ed. [Padova] : CEDAM, 2014. VIII, 286 p. ; 24 cm. ISBN
9788813349486 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2014-3596
Pisa, Paolo <1948->.
Giurisprudenza commentata di diritto penale / Paolo Pisa. Padova ; [poi Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1: Delitti contro la persona e contro il patrimonio / Paolo Pisa. 5. ed. / con la collaborazione di Annamaria
Peccioli. [Padova] : CEDAM, 2014. 957 p. ; 24 cm. ISBN 9788813327668 :  € 69,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza penale - Italia
Altro autore:
   Peccioli, Annamaria
345.45002648
BNI 2014-3597
Traversi, Alessandro <1939->.
La difesa del contribuente nel processo penale tributario / Alessandro Traversi. Milano : Giuffrè,
2014.



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

   XXI, 420 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814169014 :  € 55,00.
Soggetti:
   Reati fiscali - Diritto processuale penale
345.450233
BNI 2014-3598

Crisi finanziaria e risposte normative: verso un nuovo diritto dell'economia? : atti del Convegno,
Università europea di Roma, Università degli studi Roma Tre, 16-17 dicembre 2011 / a cura di
Andrea Guaccero e Marco Maugeri. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 160 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 373).
  ISBN 8814182760 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Maugeri, Marco <1967->
   Guaccero, Andrea
346.06
BNI 2014-3599
Paolini, Alessandra <1975->.
Le modificazioni di fatto dell'oggetto sociale / Alessandra Paolini. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 325 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale ; 31).
  ISBN 9788814189852 :  € 40,00.
Soggetti:
   Società <diritto economia> - Oggetto sociale
346.07
BNI 2014-3600
Santacroce, Clemente Pio.
La stabilità degli accordi tra pubbliche amministrazioni / Clemente Pio Santacroce. [Padova] :
CEDAM, 2014.
   XVII, 273 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 15).
  ISBN 9788813341015 :  € 27,00.
Soggetti:
   Contratti di diritto pubblico - Recesso unilaterale - Germania [e] Italia
346.43023
BNI 2014-3601

Canaj, Erjona.
Il diritto al ricongiungimento familiare e la sua tutela multilivello / Erjona Canaj e Sokol Bana.
Roma : Nuova cultura, 2014.
   202 p. ; 29 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2461. 
  ISBN 9788868122461 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bana, Sokol
346.240150264
BNI 2014-3602
Luci e ombre del nuovo sistema UE di tutela brevettuale = The EU patent protection : lights
and shades of the new system / a cura di Costanza Honorati. Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 283 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIDA ; 24).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788834847930 :  € 32,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Honorati, Costanza
Altro titolo:
   The EU patent protection
346.240486
BNI 2014-3603
Marenghi, Chiara.
Profili internazionalprivatistici della responsabilità del produttore e diritto dell'Unione europea /
Chiara Marenghi. Tricase : Libellula, 2013.



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   X, 166 p. ; 21 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze giuridiche / Università cattolica del Sacro Cuore, sede
di Piacenza ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788867351718 (eBook). 
  ISBN 9788867351701 :  € 15,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Difetti - Responsabilità - Diritto comunitario
346.24038
BNI 2014-3604

Bianca, C. Massimo.
Istituzioni di diritto privato / C. Massimo Bianca ; con la collaborazione di Mirzia Bianca. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XXX, 955 p. ; 25 cm.
  ISBN 8814181802 :  € 63,00.
Altro autore:   
   Bianca, Mirzia
346.45
BNI 2014-3605
Codice civile / a cura di Pietro Rescigno ; con il coordinamento di G. P. Cirillo, V. Cuffaro, F.
Roselli. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 8814168415. ISBN 9788814168413.
   Tomo 2: Artt. 1678-2969. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2014. 3335-6419 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Cirillo, Gianpiero Paolo
   Roselli, Federico
346.45002632
BNI 2014-3606
Codice civile / a cura di Pietro Rescigno ; con il coordinamento di G. P. Cirillo, V. Cuffaro, F.
Roselli. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 8814168415. ISBN 9788814168413.
   Tomo 1: Artt.1-1677. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2014. XXXI, 3334 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Cirillo, Gianpiero Paolo
   Roselli, Federico
346.45002632
BNI 2014-3607
Trattato breve dei nuovi danni / diretto da Paolo Cendon. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Impresa, mercato, società. [Padova] : CEDAM, 2014. XX, 858 p. ; 25 cm. ISBN 9788813340001 :  €
120,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
346.45
BNI 2014-3608
Trattato breve dei nuovi danni / diretto da Paolo Cendon. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Persone, famiglia, medicina. [Padova] : CEDAM, 2014. XXXVII, 1311 p. ; 25 cm. ISBN 9788813340018 :
 € 120,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
346.45
BNI 2014-3609
Trattato breve dei nuovi danni / diretto da Paolo Cendon. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Figure emergenti di responsabilità. [Padova] : CEDAM, 2014. XX, 1004 p. ; 25 cm. ISBN 9788813339999
:  € 120,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
346.45
BNI 2014-3610



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Scalisi, Vincenzo <1940->.
Studi sul diritto di famiglia / Vincenzo Scalisi. [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVII, 373 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813345464 :  € 35,00.
346.45015
BNI 2014-3611

Trattato dei contratti / diretto da Pietro Rescigno ; [poi] diretto da Pietro Rescigno ed Enrico
Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   19: I contratti di destinazione patrimoniale / a cura di Roberto Calvo e Alessandro Ciatti ; contributi di Roberto
Calvo ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. XIII, 641 p. ; 25 cm.  In copertina: Disponibile anche
in e-Book. ISBN 9788859812449 :  € 70,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Calvo, Roberto
   Ciatti, Alessandro
346.4502
BNI 2014-3612

A.I.D.U. <Associazione italiana di diritto urbanistico>.
La sicurezza del territorio, pianificazione e depianificazione : atti del 15. e del 16. Convegno
nazionale dell'Associazione italiana di diritto urbanistico, Ferrara, 6-7 ottobre 2011 e Macerata,
28-29 settembre 2012 / a cura di Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2014.
   271 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista giuridica dell'edilizia ; 2).
  ISBN 9788814183485 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stella Richter, Paolo
346.45045
BNI 2014-3613
Ragusa, Vittorio E.
Impresa agricola e fondo rustico / Vittorio E. Ragusa. Acireale ; Roma : Bonanno, 2013.
   218 p. ; 21 cm.  (Economia, territorio, ambiente ; 4).
  ISBN 9788896950685 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Italia - Diritto
   Fondi rustici - Italia - Diritto
346.45043
BNI 2014-3614

Lupoi, Maurizio.
Il contratto di affidamento fiduciario / Maurizio Lupoi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 500 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814189845 :  € 65,00.
346.45059
BNI 2014-3615

Garesio, Giulia.
La società in generale, le società di persone, le società tra professionisti / Giulia Garesio e Marco
Marulli ; [a cura di Gastone Cottino]. Torino : UTET giuridica, 2014.
   XVI, 957 p. ; 25 cm.  (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
  ISBN 9788859812647 :  € 100,00.
Altro autore:   



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   Marulli, Marco
   Cottino, Gastone
346.4506
BNI 2014-3616
La responsabilità amministrativa delle società e degli enti : commento al D. lgs. 8 giugno
2001, n. 231 / diretto da Marco Levis, Andrea Perini ; con la collaborazione di Giuseppe Amato
... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2014.
   XXIII, 1432 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 17).
  ISBN 9788808059017 :  € 205,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Illeciti amministrativi - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo
2001 n. 231
Altro autore:   
   Amato, Giuseppe <1941->
   Perini, Andrea
   Levis, Marco
346.4506
BNI 2014-3617
Zorzi, Andrea <1974->.
L'estinzione delle società di capitali / Andrea Zorzi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 422 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 374).
  ISBN 9788814183584 :  € 52,00.
346.450662
BNI 2014-3618

The Italian chance for restructuring : un diritto per le imprese in crisi / Michele Vietti, Francesco
Marotta, Fabrizio Di Marzio a cura di. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 1063 p. ; 25 cm.
   Sul frontespizio: Law translated into English, French, Spanish, German, Russian and Chinese. Testo in inglese e
in italiano. 
  ISBN 9788814188763 :  € 130,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio
   Marotta, Francesco <1962->
   Vietti, Michele
346.45078
BNI 2014-3619
La legge fallimentare : commentario teorico-pratico / a cura di Massimo Ferro, con la
collaborazione di Gastone Andreazza ... [et al.]. 3. ed. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova]
: CEDAM, 2014.
   LXVI, 3100 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813339821 (CEDAM) :  € 200,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ferro, Massimo
   Andreazza, Gastone
346.45078
BNI 2014-3620
Trattato di diritto commerciale / diretto da Vincenzo Buonocore ; [poi] fondato da Vincenzo
Buonocore ; diretto da Renzo Costi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 3, vol. 3: Le assicurazioni : l'impresa, i contratti / Carlo Felice Giampaolino. Torino : Giappichelli, 2013.
XIX, 477 p. ; 25 cm.  Titolo uniforme: Le assicurazioni. ISBN 9788834839652 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Costi, Renzo
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
   Giampaolino, Carlo Felice
Altro titolo:
   Le assicurazioni
346.4507



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

BNI 2014-3621
La vendita / opera diretta da Mia Callegari, Eva Desana ; con la collaborazione di Giorgia
Alessandria ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2014.
   XII, 650 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 28).
   In copertina: Con eBook. 
  ISBN 9788808169662 :  € 112,00.
Soggetti:
   Vendita - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Alessandria, Giorgia
   Desana, Eva
   Callegari, Mia
346.45072
BNI 2014-3622

La governance delle società bancarie : convegno in memoria di Niccolò Salanitro, 21
settembre 2012, Università di Catania, Dipartimento Seminario giuridico, Villa Cerami / a cura di
Vincenzo Di Cataldo. Milano : Giuffrè, 2014.
   84 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 375).
  ISBN 9788814192968 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Gestione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Salanitro, Niccolò <1936-2011>
   Di_Cataldo, Vincenzo
346.45082
BNI 2014-3623

Bertolino, Marta <1952->.
Adulti e minori di fronte alla legge : prospettive attuali di psicologia giuridica / Marta Bertolino,
Assunto Quadrio. Milano : EDUCatt, 2014.
   106 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867801404 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Quadrio Aristarchi, Assunto
347.45019
BNI 2014-3624
Cuzzola, Pasquale.
Alla ricerca di una via per l'amministrazione della giustizia : il processo civile tra riforme, antichi
exempla e nuovi stimoli / Pasquale Cuzzola. Reggio Calabria : Kaleidon, 2014.
   426 p. ; 21 cm.  (Sezione scientifica ; 25).
  ISBN 9788888867502 :  € 23,00.
347.45
BNI 2014-3625
Felis, Francesco.
E' ora che qualcuno venga ad aiutarci : come la giustizia può aiutare o ostacolare lo sviluppo
economico / Francesco Felis. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   334 p. ; 24 cm.  (Dissertazioni ; 18).
  ISBN 9788866800828 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giustizia - Rapporti [con lo] Sviluppo economico - Italia
347.45
BNI 2014-3626
Firenze <Repubblica>.
La legislazione antimagnatizia a Firenze / a cura di Silvia Diacciati, Andrea Zorzi. Roma : nella
sede dell'Istituto Palazzo Borromini, 2013.
   XLIII, 382 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 36).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Firenze e la Biblioteca nazionale centrale di
Firenze. Sul frontespizio: Istituto storico italiano, 1883-2013, 130 anni di storia. 
  ISBN 9788898079070 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Zorzi, Andrea <1959->



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

   Diacciati, Silvia
   Istituto storico italiano
347.4551
BNI 2014-3627
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Libro 2. : Del processo di cognizione  
      Tomo 3: Artt. 360-408 / a cura di C. Carnevale, G. Stella Richter, R. Szemere. Milano : Giuffrè, 2014. XVII, 232
p. ; 25 cm. ISBN 8814185689 :  € 50,00.
Soggetti:
   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Carnevale, Corrado
   Szemere, R.
Altro titolo:
   La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
347.450702648
 BNI 2014-3628
Linee guida nazionali : l'ascolto del minore testimone : commentate articolo per articolo /
Guglielmo Gulotta, Giovanni Battista Camerini (a cura di). Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 242 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 57).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814189128 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minori - Testimonianza - Italia - Psicologia giuridica
Altro autore:   
   Gulotta, Guglielmo
   Camerini, Giovanni Battista
347.45066019
BNI 2014-3629
Le novità in materia di impugnazioni : Incontro di studio, Firenze, 12 aprile 2013. Bologna :
Bononia University Press, 2014.
   235 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 63).
  ISBN 9788873959137 :  € 25,00.
347.4508
BNI 2014-3630

Enciclopedia del diritto. Annali. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 26 cm.
   Continuazione di: Enciclopedia del diritto. 
   8: Agente sotto copertura-Unione europea (bilancio). [Milano] : Giuffrè, 2015. XIX, 895 p. ; 26 cm. ISBN
9788814202001 :  € 150,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Enciclopedie
Altro titolo:
   Enciclopedia del diritto
349.4503
BNI 2014-3631
Fundamentals of Italian law / edited by Alessandra De Luca and Alessandro Simoni. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XIV, 253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814184147 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia
Altro autore:   
   De_Luca, Alessandra
   Simoni, Alessandro
349.45
BNI 2014-3632
Pino, Giorgio.



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

354.7 AMMINISTRAZIONE DEL COMMERCIO, DELLE COMUNICAZIONI, DEI TRASPORTI

Interpretazione e crisi delle fonti / Giorgio Pino. Modena : Mucchi, 2014.
   81 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 13).
  ISBN 9788870006261 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto - Fonti - Italia
349.45
BNI 2014-3633

Astuto, Giuseppe.
Il viceré socialista : Giuseppe De Felice Giuffrida, sindaco di Catania / Giuseppe Astuto. Acireale
; Roma : Bonanno, 2014.
   327 p. ; 21 cm.  (Storia e istituzioni ; 3).
  ISBN 9788896950388 :  € 28,00.
Soggetti:
   De Felice Giuffrida, Giuseppe
351.458131
BNI 2014-3634
Bernicoli, Silvio.
Governi di Ravenna e di Romagna : dalla fine del secolo 12. a tutto il secolo 19. : conti, rettori,
legati e presidi della Romagna ... / Silvio Bernicoli. 2. ed. / a cura di Emanuela Bottoni. Ravenna
: Società di studi ravennati, 2013.
   552 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Ravenna studi e ricerche ; 7).
Altro autore:   
   Bottoni, Emanuela <1971->
351.4547
BNI 2014-3635
Guarracino, Vincenzo.
Antonio Spallino : uomo, amministratore, sportivo, intellettuale / Vincenzo Guarracino. Milano :
Casagrande, 2013.
   349 p. : ill. ; 20 cm.  (Cymbae ; 8).
  ISBN 9788877952301 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spallino, Antonio
351.45231
BNI 2014-3636

Gorlani, Mario.
Il bis di Napolitano : vuoto politico e assolo presidenziale / Mario Gorlani, Nadia Maccabiani ;
introduzione di Antonio D'Andrea. Gussago : Bibliofabbrica, 2013.
   110 p. ; 20 cm.  (Città altra ; 4).
  ISBN 9788895610177 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Maccabiani, Nadia
352.230945
BNI 2014-3637

Nocentini, Riccardo.
Fare il sindaco : management del governo locale : intervista al sindaco Riccardo Nocentini / a
cura di Franco Gallelli ; presentazione di Matteo Renzi. Milano : Angeli, 2014.
   234 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820458393 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Gallelli, Franco
352.33216
BNI 2014-3638

Tra media e cittadini : una ricerca su conciliazione e monitoraggio in Veneto / a cura di
Vincenzo Durante, Claudio Riva e Arjuna Tuzzi. Padova : Padova University Press, 2013.



355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

355.1 VITA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

   230 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897385639 :  € 15,00.
Soggetti:
   Co.Re.Com. <Veneto>
Altro autore:   
   Riva, Claudio <1974->
   Durante, Vincenzo <1970->
   Tuzzi, Arjuna
354.752130945
BNI 2014-3639

Forze armate : cultura, società, politica / a cura di Nicola Labanca. Milano : UNICOPLI, 2013.
   407 p. ; 24 cm.  (Centro interuniversitario di studi e ricerche storico-militari ; 12).
  ISBN 9788840017075 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
355.033
BNI 2014-3640

Paniccia, Arduino.
Trasformare il futuro : nuovo manuale di strategia / Arduino Paniccia ; a cura di Ennio Savi.
[Venezia] : ML, 2013.
   336 p. ; 22 cm.  (Collana di studi strategici).
  ISBN 9788898109111 :  € 22,00.
Soggetti:
   Strategia
Altro autore:   
   Savi, Ennio
355.02
BNI 2014-3641
Le regole della battaglia / a cura di Marco Di Giovanni ... [et al.]. Perugia : Morlacchi., 2013.
   324 p. ; 21 cm.  (Link ; 2).
  ISBN 9788860745446 :  € 17,50.
Soggetti:
   Guerra - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Giovanni, Marco
355.02
BNI 2014-3642

Belle époque in divisa: le uniformi colorate degli eserciti europei. Gorizia : Musei provinciali,
2014.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Gorizia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788888606323.
Soggetti:
   Uniformi militari - Europa - 1885-1914 - Cataloghi di esposizioni
355.14094
BNI 2014-3643

Vento, Andrea.
In silenzio gioite e soffrite : storia dei servizi segreti italiani dal Risorgimento alla guerra fredda /
Andrea Vento. Milano : Il saggiatore, 2014.
   507 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola cultura ; 3).
  ISBN 9788856504200 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - 1855-1945
355.34320945
BNI 2014-3644



355.4 OPERAZIONI MILITARI

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

359.9 FORZE DI COMBATTIMENTO SPECIALIZZATE; GENIO NAVALE E SERVIZI CONNESSI

361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Breccia, Gastone <1962->.
Nei secoli fedele : le battaglie dei carabinieri, 1814-2014 / Gastone Breccia. Milano : Mondadori,
2014.
   375 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804638247 :  € 20,00.
355.4
BNI 2014-3645

Annati, Massimo.
All'arrembaggio : venticinque secoli di combattimenti a bordo / Massimo Annati. Milano : Mursia,
2014.
   621 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Uomini, navi e misteri del mare).
  ISBN 9788842548287 :  € 22,00.
Soggetti:
   Battaglie navali - Storia
359.009
BNI 2014-3646

De_Ninno, Fabio.
I sommergibili del fascismo : [politica navale, strategia e uomini tra le due guerre mondiali] /
Fabio De Ninno. Milano : UNICOPLI, 2014.
   290 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 41).
  ISBN 9788840017259 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sommergibili italiani - 1919-1940
359.938320945
BNI 2014-3647

Merlo, Giorgio <1948->.
La programmazione sociale : principi, metodi e strumenti / Roberto Merlo. Roma : Carocci, 2014.
   270 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 138).
  ISBN 9788874666942 :  € 25,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Programmazione
361.00684
BNI 2014-3648

Riva, Vanna.
Etnografia del servizio sociale : professionalità e organizzazione nel lavoro dell'assistente
sociale / Vanna Riva. Milano : VP, 2014.
   198 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).
  ISBN 9788834326725 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale
361.32023
BNI 2014-3649
Spadafora, Vincenzo.
La terza Italia : manifesto di un Paese che non si tira indietro / Vincenzo Spadafora. Milano :
Mondadori, 2014.
   134 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804644217 :  € 17,50.
361.370945
BNI 2014-3650
Il volontarismo democratico dal Risorgimento alla Repubblica : atti del Convegno per il 150.
dell'unità d'Italia, Circolo Vie Nuove, Firenze, 29 ottobre 2011 / a cura di Carlo Spagnolo. Milano
: UNICOPLI, 2013.
   242 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 40).



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED

  ISBN 9788840017174 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Spagnolo, Carlo
361.370945
BNI 2014-3651

Perazzoli, Giovanni.
Contro la miseria : viaggio nell'Europa del nuovo welfare / Giovanni Perazzoli. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   IX, 149 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 403).
  ISBN 9788858111833 :  € 12,00.
361.65094
BNI 2014-3652

Marino, Salvatore <1976->.
Ospedali e città nel Regno di Napoli : le annunziate : istituzioni, archivi e fonti (secc. 14.-19.) /
Salvatore Marino. Firenze : Olschki, 2014.
   152 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivio storico italiano ; 35).
  ISBN 9788822263063.
361.9457
BNI 2014-3653

Autismo e crescita familiare / Sepe D. ... [et al.]. Roma : Armando, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Indicazione di autore sul dorso: Associazione Il filo dalla torre. 
  ISBN 9788866775942 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Famiglie - Assistenza
Altro autore:   
   Sepe, Dario
   Associazione Il filo dalla torre
362.1989285882
BNI 2014-3654
AVIS nel sistema trasfusionale italiano : il libro bianco dell'Associazione : analisi e prospettive /
a cura di Vincenzo Saturni e Giorgio Fiorentini ; contributi di Francesca Calò e Alessia Anzivino.
Milano : Angeli, 2013.
   335 p. ; 23 cm.
   In appendice: Le principali normative a livello regionale. In testa al frontespizio: AVIS, Associazione volontari
italiani sangue. 
  ISBN 9788820449407 :  € 30,00.
Soggetti:
   AVIS <Associazione volontari italiani sangue>
Altro autore:   
   Fiorentini, Giorgio
   Anzivino, Alessia
   Calò, Francesca
   Saturni, Vincenzo
   AVIS <Associazione volontari italiani sangue>
362.17840945
BNI 2014-3655
Cersosimo, Giuseppina.
La scoperta della salute : forme, relazioni e interazioni della comunicazione sanitaria /
Giuseppina Cersosimo ; prefazione di Mario Morcellini. Napoli : Liguori, 2014.
   XIV, 142 p. ; 24 cm.  (Domini. Strategie di comunicazione ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788820763763 (eBook). 
  ISBN 9788820763756 :  € 14,99.
Soggetti:
   Sanitari - Lavoro di gruppo
362.1042
BNI 2014-3656



EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Saraceno, Benedetto.
Discorso globale, sofferenze locali : analisi critica del movimento di salute mentale globale /
Benedetto Saraceno. Milano : Il saggiatore, 2014.
   220 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 857).
  ISBN 9788842819783 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi di salute mentale - Programmazione - Ruolo [dell'] Organizzazione mondiale della sanità
362.21
BNI 2014-3657

Atlante delle dipendenze / a cura di Leopoldo Grosso e Francesca Rascazzo. Torino : Gruppo
Abele, 2014.
   687 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865790762 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Grosso, Leopoldo
   Rascazzo, Francesca
362.29
BNI 2014-3658

Pitzalis, Valentina.
Nessuno può toglierti il sorriso / Valentina Pitzalis ; con Giusy Laganà. Milano : Mondadori, 2014.
   154 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804636748 :  € 16,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Memorie
Altro autore:   
   Laganà, Giusy
362.8292092
BNI 2014-3659

La violenza sulle donne : riconoscerla, contrastarla e prevenirla / a cura di Francesca Fanelli.
Perugia : Morlacchi, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 3).
  ISBN 9788860745514 :  € 15,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Fanelli, Francesca
362.83
BNI 2014-3660

Moiraghi, Mario.
Protezione civile / Mario Moiraghi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: Gestione della normalità e dell'emergenza / Mario Moiraghi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
208 p. ; 22 cm.  (Politecnica ; 700).  ISBN 9788838762987 :  € 19,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Italia
363.3480945
BNI 2014-3661

Gentile, Benedetta.
I misteri dell'Abbazia : la verità sul tesoro di Montecassino / Benedetta Gentile, Francesco



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Bianchini. Firenze : Le lettere, 2014.
   192 p. : ill. ; 19 cm.  (Il salotto di Clio ; 38).
  ISBN 9788860877062 :  € 14,00.
Soggetti:
   Abbazia di Montecassino - Opere d'arte - Salvataggio - 1943
Altro autore:   
   Bianchini, Francesco <1943->
363.690945622
BNI 2014-3662
Il nostro capitale : per una contabilità ambientale dei parchi nazionali italiani / a cura di Davide
Marino. Milano : Angeli, 2014.
   581 p. ; 23 cm.  (CURSA ; 5).
  ISBN 9788820457495 :  € 45,00.
Soggetti:
   Parchi nazionali - Gestione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Marino, Davide
363.68
BNI 2014-3663

Paiar, Luigi.
La zonizzazione acustica del territorio / Luigi Paiar. Verona : QuiEdit, 2014.
   195 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864642581 :  € 23,00.
Soggetti:
   Inquinamento acustico - Controllo
363.746
BNI 2014-3664

Demaria, Marika.
La scelta di Lea : Lea Garofalo : la ribellione di una donna alla 'ndrangheta / Marika Demaria ;
introduzione di Nando Dalla Chiesa. 3. ed. Milano : Melampo, 2014.
   166 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231041 :  € 13,00.
Soggetti:
   Garofalo, Lea - Omicidio [da parte della] 'Ndrangheta
364.1523092
BNI 2014-3665
Guarnieri, Patrizia.
L'ammazzabambini : legge e scienza in un processo di fine Ottocento / Patrizia Guarnieri. 2. ed.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   IX, 244 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788842079231 :  € 18,00.
364.1523094551
BNI 2014-3666
Moretti, Patrizia <1961->.
Una sola stella nel firmamento : io e mio figlio Federico Aldrovandi / Patrizia Moretti ; con
Francesca Avon. Milano : Il saggiatore, 2014.
   186 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 843).
  ISBN 9788842819882 :  € 14,50.
Soggetti:
   Aldrovandi, Federico - Omicidio
Altro autore:   
   Avon, Francesca
364.1525092
BNI 2014-3667
La violenza contro le donne : un approccio sistematico / [Antonetti G. et al.]. Roma :
UniversItalia, 2014.
   IX, 174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865075999 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368.4 PREVIDENZA SOCIALE

364.15553
BNI 2014-3668

Il carcere al tempo della crisi / a cura di Fondazione Giovanni Michelucci, Garante regionale
delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale della Toscana. 2. ed. Fiesole
: Edizioni Fondazione Giovanni Michelucci, 2014.
   240 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890778070.
Altro autore:   
   Fondazione Giovanni Michelucci
   Toscana <Regione> : Garante regionale delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale
365
BNI 2014-3669
Fabretti, Valeria.
Le differenze religiose in carcere : culture e pratiche negli istituti di pena alla prova del
pluralismo / [Valeria Fabretti]. Roma : UniversItalia, 2014.
   196 p. ; 20 cm.  (Il vagabondo delle stelle ; 2).
  ISBN 9788865076033 :  € 10,00.
365.66
BNI 2014-3670
Settembre, Roberto.
Gridavano e piangevano : la tortura in Italia : ciò che ci insegna Bolzaneto / Roberto Settembre.
Torino : Einaudi, 2014.
   XVIII, 258 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806218621 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tortura - Bolzaneto - 2001
365.640945182
BNI 2014-3671
Zizioli, Elena.
Essere di più : quando il tempo della pena diventa il tempo dell'apprendere / Elena Zizioli.
Firenze : Le lettere, 2014.
   200 p. ; 22 cm.  (Collana di pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788860877024 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Italia
365.66
BNI 2014-3672

Le case massoniche della Urbs : il patrimonio del Grande Oriente d'Italia : Palazzo Giustiniani / a
cura di Ciro Castaldo, Enzo Viani. Roma : Gangemi, 2014.
   254 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788849228366 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Castaldo, Ciro <1973->
   Viani, Enzo <1944->
366.10945
BNI 2014-3673

Fiumara, Cristiano.
Il lento processo di alfabetizzazione previdenziale : genesi, evolusione e prospettive della
previdenza obbligatoria e complementare / Cristiano Fiumara. Melegnano : Montedit, 2013.
   161 p. ; 21 cm.  (Koiné. Saggi).
  ISBN 9788865873717 :  € 11,50.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia
368.400945
BNI 2014-3674



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Freire, Paulo.
Pedagogia dell'autonomia : saperi necessari per la pratica educativa / Paulo Freire. Torino :
Gruppo Abele, 2014.
   125 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 17).
  ISBN 9788865790243 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2014-3675
La persona come discontinuità ontologica e l'educazione come ultima narrazione : saggi in
onore di Giuseppe Acone / a cura di Giuliana Minichiello ... [et al.]. San Cesario di Lecce : Pensa,
2014.
   640 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788861521827 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Acone, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Acone, Giuseppe
   Minichiello, Giuliano
370.1
BNI 2014-3676

Aspetti comunicativi e interculturali nell'insegnamento delle lingue: cittadini europei dal nido
all'università : atti del Convegno, Firenze, 14 marzo 2013 / a cura di Benedetta Baldi, Enrico
Borello, Maria Cecilia Luise. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   VII, 271 p. : ill. ; 24 cm.  (Glottodidattica ; 9).
  ISBN 9788862744713 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Eucazione interculturale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Borello, Enrico
   Luise, Maria Cecilia
   Baldi, Benedetta
370.117
BNI 2014-3677

Carraro, Alberto.
Pedagogia istituzionale e gruppi : contro la fabbrica della dipendenza / Alberto Carraro. Roma :
Armando, 2014.
   207 p. ; 21 cm.  (Psicologia. Psicologia clinica).
  ISBN 9788866776031 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2014-3678

Baccini, Ida.
Ida Baccini : lettere (1874-1908) / [a cura di] Teresa Cini ; bibliografia della critica (1896-2013) ;
presentazione di Hervè A. Cavallera. Pontedera : Bibliografia e informazione, 2014.
   216 p. : ill. ; 24 cm.  (Notiziario bibliografico toscano. Quaderni ; 10).
  ISBN 9788890983306 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cini, Teresa <1962->
370.92
BNI 2014-3679
Butturini, Emilio.
Il punto su don Milani : famiglia idee collaboratori / Emilio Butturini. Verona : Mazziana, 2013.
   142 p. [4] carte di tav. ; 21 cm.  (Percorsi ; 9).



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

  ISBN 9788897243137 :  € 13,50.
370.92
BNI 2014-3680
La consulenza pedagogica : prospettive professionali / a cura di Silvia Negri. Roma : Carocci,
2014.
   219 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 940).
  ISBN 9788843072057 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pedagogisti - Italia
Altro autore:   
   Negri, Silvia <1971->
370.922
BNI 2014-3681

Bajani, Andrea.
La scuola non serve a niente / Andrea Bajani. Roma ; Bari : Laterza GLF ; [Roma] : La repubblica,
2014.
   VI, 136 p. : ill. ; 20 cm.  (iLibra).
  ISBN 9788858112359 (Laterza GLF) :  € 5,90.
371.00945
BNI 2014-3682

Alessandri, Giuseppe <1952->.
Appunti sull'uso ludico delle tecnologie / Giuseppe Alessandri, Martina Paciaroni. Perugia :
Morlacchi, 2013.
   232 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860745477 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [degli] Elaboratori elettronici
Altro autore:   
   Paciaroni, Martina
371.334
BNI 2014-3683
Berlinguer, Luigi.
Ri-creazione : una scuola di qualità per tutti e per ciascuno / Luigi Berlinguer ; con Carla Guetti.
Napoli : Liguori, 2014.
   XIV, 229 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Metropolis ; 43).
   Altra edizione: ISBN 9788820762629 (eBook). 
  ISBN 9788820762612 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Guetti, Carla
371.3
BNI 2014-3684
Cangià, Caterina.
Generazione tech : crescere con i nuovi media / Caterina Cangià. Firenze : Giunti, 2014.
   143 p. ; 22 cm.  (Giunti universale scuola).
  ISBN 9788809788565 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [di] Internet
371.3344678
BNI 2014-3685
Cortimiglia, Francesco.
La competenza digitale e le comunità in rete : familiarizzare con strumenti, attività e valori di
una comunità in rete / Francesco Cortimiglia. [Palermo] : Edizioni della Fondazione Vito Fazio-
Allmayer, 2014.
   290 p. ; 24 cm.  (Biblioteca filosofica).
  ISBN 9788888477268 :  € 26,00.
371.334
BNI 2014-3686
D'Ascenzo, Mirella.
Col libro in mano : maestri, editoria e vita scolastica tra Otto e Novecento / Mirella D'Ascenzo.



371.8 STUDENTI

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

Torino : Società editrice internazionale, 2013.
   XII, 234 p. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione).
  ISBN 9788805071227 :  € 17,50.
Soggetti:
   Testi scolastici - Italia - 1840-1940
   Editoria scolastica - Italia - 1840-1940
371.320945
BNI 2014-3687
Fedeli, Laura <1968->.
Embodiment e mondi virtuali : implicazioni didattiche / Laura Fedeli. Milano : Angeli, 2013.
   188 p. ; 23 cm.  (Media e tecnologie per la didattica ; 2).
  ISBN 9788820462802 :  € 24,00.
Soggetti:
   Realtà virtuale - Funzione educativa
371.33468
BNI 2014-3688
Randazzo, Tommaso.
40 giorni a Floripa : diario creativo di un educatore italiano in Brasile / Tommaso Randazzo. Pisa
: ETS, 2014.
   202 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 28).
  ISBN 9788846739100 :  € 16,00.
371.36098164
BNI 2014-3689

Amar y Borbón, Josefa.
Discorso sull'educazione fisica e morale delle donne / Josefa Amar y Borbón ; introduzione,
traduzione e note a cura di Elena Carpi ; [prefazione di Rita Biancheri]. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   186 p. ; 22 cm.  (Studi di genere e pari opportunità ; 5).
   Titolo uniforme: Discurso sobre la educación física y moral de las mugeres. 
  ISBN 9788867413164 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Carpi, Elena
Altro titolo:
   Discurso sobre la educación física y moral de las mugeres
371.822
BNI 2014-3690
Covato, Carmela <1952->.
Idoli di bontà : il genere come norma nella storia dell'educazione / Carmela Covato. Milano :
UNICOPLI, 2014.
   147 p. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 39).
  ISBN 9788840017211 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Educazione - Sec. 19.
371.822
BNI 2014-3691
Orientamenti interculturali : scelte scolastiche e opportunità sociali degli alunni con
cittadinanza non italiana / Marco Catarci, Massimiliano Fiorucci (a cura di). Roma : Armando,
2013.
   253 p. ; 20 cm.  (Studi interculturali).
  ISBN 9788866777205.
Soggetti:
   Studenti stranieri - Orientamento scolastico - Roma - 2012-2013 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Catarci, Marco <1978->
   Fiorucci, Massimiliano
371.826910945632
BNI 2014-3692

Nuti, Gianni.
In un nido di suoni 1.0 : didattica dell'espressività musicale nei nidi, un modello di progettazione
/ Gianni Nuti e Manuela Filippa. Firenze : Polistampa, 2014.



372.7 EDUCAZIONE ELEMENTARE. MATEMATICA

373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

381 COMMERCIO

   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Psicopedagogia, didattica e pensiero creativo ; 1).
  ISBN 9788859613176 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Filippa, Manuela
372.21
BNI 2014-3693

Paoli, Francesco <1967->.
Didattica della matematica : dai tre agli undici anni / Francesco Paoli. Roma : Carocci, 2014.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 941).
  ISBN 9788843072064 :  € 21,00.
372.72044
BNI 2014-3694

Il prezioso acquisto della scienza e della virtù : la Scuola magistrale Sofonisba Anguissola di
Cremona : uno studio di caso / a cura di Monica Ferrari, Annalisa Ferrari, Angela Lepore. Pisa :
ETS, 2014.
   268 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 164).
  ISBN 9788846738813 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Monica <1961->
   Lepore, Angela
   Ferrari, Annalisa <1955->
373.45271
BNI 2014-3695

Dacrema, Pierangelo.
Lettera aperta a uno studente universitario / Pierangelo Dacrema. Milano : Jaca book, 2013.
   159 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
  ISBN 9788816412101 :  € 10,00.
378.198
BNI 2014-3696
Vivere l'università : così sono studente / a cura di Valeria Rossini, Amelia Manuti, Chiara
Gemma. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   148 p. ; 24 cm.  (Educazione & Mezzogiorno ; 19).
  ISBN 9788867601639 :  € 19,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Orientamento professionale
Altro autore:   
   Manuti, Amelia
   Gemma, Chiara
   Rossini, Valeria
378.19425
BNI 2014-3697

Porcarelli, Andrea.
La religione e la sfida delle competenze / Andrea Porcarelli. Torino : Società editrice
internazionale, 2014.
   VI, 180 p. ; 22 cm.  (SEI frontiere).   (Scuola e vita).
  ISBN 9788805074297 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Insegnamento - Scuole - Italia
379.280945
BNI 2014-3698

Il governo dell'economia: Italia e Penisola Iberica nel Basso Medioevo / a cura di Lorenzo
Tanzini e Sergio Tognetti. Roma : Viella, 2014.
   362 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 173).



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cagliari nel 2013. Testi in francese o italiano o spagnolo. Titolo sul
dorso: Il governo dell'economia. 
  ISBN 9788867282128 :  € 32,00.
Soggetti:
   Mercanti - Rapporti [con il] Potere - Italia [e] Spagna - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Tognetti, Sergio
   Tanzini, Lorenzo
Altro titolo:
   Il governo dell'economia
381.0945
BNI 2014-3699

Piazzoni, Irene.
Storia delle televisioni in Italia : dagli esordi alle web tv / Irene Piazzoni. Roma : Carocci, 2014.
   319 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 437).
  ISBN 9788843073153 :  € 19,00.
384.550945
BNI 2014-3700

La vocazione logistica del novarese : radicamento territoriale e prospettive di sviluppo /
Claudio Rosso ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   126 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820456573 :  € 21,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Sviluppo - Novara <Provincia>
Altro autore:   
   Rosso, Claudio <1954->
388.041094516
BNI 2014-3701

Sepúlveda, Luis.
Un'idea di felicità / Luis Sepúlveda, Carlo Petrini. Parma : Guanda ; Bra : Slow food, 2014.
   156 p. ; 21 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823508491 (Guanda) :  € 13,00.
Altro autore:   
   Petrini, Carlo <1949->
394.12
BNI 2014-3702
Tollini, Aldo.
La cultura del tè in Giappone e la ricerca della perfezione / Aldo Tollini. Torino : Einaudi, 2014.
   XXI, 235 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 621).
   Titolo sul dorso: La cultura del tè in Giappone. 
  ISBN 9788806220433 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cerimonia del tè
394.15
BNI 2014-3703

Parbuono, Daniele.
Storie e feste : un'etnografia della comunicazione politica / Daniele Parbuono. Perugia :
Morlacchi, 2013.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Itaca : Itinerari di antropologia culturale ; 12).
  ISBN 9788860745842 :  € 16,00.
394.2694565
BNI 2014-3704

Bazzanella, Carla.



404 LINGUAGGIO. SOGGETTI SPECIALI

410 LINGUISTICA

414 FONOLOGIA E FONETICA

Linguistica cognitiva : un'introduzione / Carla Bazzanella. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2014.
   VII, 181 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1218).
  ISBN 9788858111086 :  € 20,00.
Soggetti:
   Semantica
401.43
BNI 2014-3705
Bernardelli, Andrea.
Semiotica : storia, contesti e metodi. Roma : Carocci, 2014.
   163 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 948).
  ISBN 9788843073269 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Grillo, Eduardo
401.41
BNI 2014-3706
Pistoia Reda, Salvatore.
Semantica e pragmatica linguistica : tracce di normalità nelle implicature scalari / Salvatore
Pistoia Reda. Roma : Carocci, 2014.
   127 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 919).
  ISBN 9788843070510 :  € 15,00.
401.41
BNI 2014-3707
Simone, Raffaele.
Pensiero linguistico e passione civile : scritti scelti di Raffaele Simone / a cura di Lunella Mereu
... [et al.]. Milano : McGraw-Hill education, 2014.
   XII, 330 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788838674440 :  € 35,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Mereu, Lunella
401.41
BNI 2014-3708

Fusco, Fabiana.
Il taliano furlano : saggi sul plurilinguismo in Friuli-Venezia Giulia / Fabiana Fusco. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2014.
   XI, 201 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 48).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788862745116 :  € 20,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Friuli-Venezia Giulia
404.2094539
BNI 2014-3709

Pezzini, Isabella.
Introduzione a Barthes / Isabella Pezzini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   194 p. ; 18 cm.  (Maestri del Novecento Laterza ; 21).
   Titolo sul dorso: Barthes. 
  ISBN 9788858112311 :  € 13,00.
Soggetti:
   Barthes, Roland
410.92
BNI 2014-3710

Savoia, Leonardo Maria.
Introduzione alla fonetica e alla fonologia / Leonardo M. Savoia. Bologna : Zanichelli, 2014.
   534 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e manuali).
  ISBN 9788808258281 :  € 43,50.



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

448 LINGUA FRANCESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

Soggetti:
   Fonetica
   Fonologia
414
BNI 2014-3711

Traduzione e transfert nel 18. secolo : tra Francia, Italia e Germania / a cura di Giulia
Cantarutti, Stefano Ferrari. Milano : Angeli, 2013.
   204 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 98).
   Nell'occhietto: Accademia roveretana degli Agiati. 
  ISBN 9788820467074 :  € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione - Francia [e] Germania [e] Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Ferrari, Stefano <1958->
   Cantarutti, Giulia
   Accademia roveretana degli Agiati
418.0209033
BNI 2014-3712

Surmonte, Emilia.
La langue des odeurs en diachro-synchronie : état des lieux / Emilia Surmonte ; préface de
Carolina Diglio. S. Angelo in Formis : Lavieri, 2014.
   162 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788896971611 :  € 19,00.
Soggetti:
   Odori [e] Profumi - Terminologia [in] Lingua francese
448.1
BNI 2014-3713

Tomassetti, Roberto.
Le competenze dei docenti e dei formatori di italiano L2 / Roberto Tomassetti. Aprilia :
Novalogos, 2014.
   428 p. ; 24 cm.  (Lingue moderne e plurilinguismo = Multilingualism and modern languages ; 1).
  ISBN 9788897339281 :  € 35,00.
Soggetti:
   Insegnanti di lingua italiana - Formazione professionale
450.715
BNI 2014-3714

Scuola di formazione di italiano lingua seconda/straniera : competenze d'uso e integrazione :
terza edizione, 9-13 luglio 2012 / a cura di Roberto Dolci e Giuseppe Caruso. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   151 p. ; 24 cm.  (Quaderni CLA / Università degli studi di Napoli Federico 2., Centro linguistico di ateneo).
  ISBN 9788849526288 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Dolci, Roberto
   Caruso, Giuseppe
458
BNI 2014-3715

Rapelli, Giovanni <1937->.
Il latino dei primi secoli (9.-7. a. C.) e l'etrusco / Giovanni Rapelli. [Roma] : ItaliAteneo ; 2013.
   X, 229 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788889291214 :  € 18,00.
470.9014
BNI 2014-3716



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

508.09 STORIA NATURALE. STORIA E PERSONE

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

519.2 PROBABILITA

526.9 GEOGRAFIA MATEMATICA. RILEVAMENTI

Perrella, Ettore.
Dialogo sui tre princìpi della scienza : perché una fondazione etica è necessaria
all'epistemologia / Ettore Perrella. Milano : IPOC, 2014.
   629 p. ; 23 cm.  (ConScientia).
  ISBN 9788867720927 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epistemologia - Rapporti [con l'] Etica
501
BNI 2014-3717

Ammendolia, Giovanni.
Anastasio Cocco : naturalista messinese dell'Ottocento / Giovanni Ammendolia, Mauro
Cavallaro, Ignazio Rao. Messina : EDAS, 2014.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Messina e la sua storia ; 44).
  ISBN 9788878204195 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cocco, Anastasio
Altro autore:   
   Rao, Ignazio
   Cavallaro, Mauro
508.092
BNI 2014-3718

Whitehead, Alfred North.
Introduzioni ai Principia mathematica / Alfred North Whitehead, Bertrand Russel ; saggio
introduttivo di Pietro Emanuele ; traduzione e note di Paolo Parrini. [Milano] : Bompiani, 2014.
   501 p. ; 21 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 147).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845275869 :  € 25,00.
Soggetti:
   Logica matematica
Altro autore:   
   Russell, Bertrand
   Parrini, Paolo <1943->
511.3
BNI 2014-3719

Hand, D. J.
Il caso non esiste : perché le cose più incredibili accadono tutti i giorni / David J. Hand ; a cura di
Marco Malvaldi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   XII, 317 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The improbability principle. Traduzione di Andrea Zucchetti. 
  ISBN 9788817074315 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Malvaldi, Marco
Altro titolo:
   The improbability principle
519.2
BNI 2014-3720

Monti, Carlo <1940->.
Strumenti topografici e metodi operativi tra Settecento e Novecento / Carlo Monti, Attilio Selvini.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   130 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 685).
  ISBN 9788838762833 :  € 19,00.
Soggetti:
   Strumenti topografici - Sec. 18.-20.
Altro autore:   



530 FISICA

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

535 LUCE E FENOMENI NELL'INFRAROSSO E NELL'ULTRAVIOLETTO

535.6 COLORE

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

   Selvini, Attilio
526.98028
BNI 2014-3721

Borsa, Ferdinando.
Principi di fisica : per indirizzo biomedico e farmaceutico / Ferdinando Borsa, Alessandro
Lascialfari. 2. ed. Napoli : EdiSES, 2014.
   VIII, 384 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788879598163 :  € 33,00.
Altro autore:   
   Lascialfari, Alessandro
530
BNI 2014-3722

Al-Khalili, Jim.
La fisica dei perplessi : l'incredibile mondo dei quanti / Jim Al-Khalili ; traduzione di Laura
Servidei. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   275 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 22).
   Titolo uniforme: Quantum. 
  ISBN 9788833925158 :  € 22,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Servidei, Laura
Altro titolo:
   Quantum
530.12
BNI 2014-3723

Quaglino, Margherita.
Glossario leonardiano : nomenclatura dell'ottica e della prospettiva nei codici di Francia /
Margherita Quaglino ; premessa di Giovanna Frosini. Firenze : Olschki, 2013.
   XXXI, 336 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Leonardiana ; 4).
   Nella pagina contro il frontespizio: Centro internazionale di studi e documentazione Leonardo da Vinci. 
  ISBN 9788822262899.
Soggetti:
   Ottica [e] Prospettiva - Terminologia [di] Leonardo : da Vinci . Codici di Francia - Glossari
Altro autore:   
   Leonardo : da Vinci
535
BNI 2014-3724

Goethe, Johann Wolfgang : von.
La teoria dei colori / Johann Wolfgang Goethe ; a cura di Renato Troncon ; introduzione di Giulio
Carlo Argan. Milano : Il saggiatore, 2014.
   XXI, 260 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 16).
   Titolo uniforme: Farbenlehre. 
  ISBN 9788842820307 :  € 16,50.
Altro titolo:
   Farbenlehre
535.6
BNI 2014-3725

Pallottino, Gian Vittorio.
La radioattività intorno a noi : pregiudizi e realtà / Giovanni Vittorio Pallottino ; prefazione di
Paolo Saraceno. Bari : Dedalo, 2014.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
  ISBN 9788822068514 :  € 16,00.



540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

551 GEOLOGIA, METEOROLOGIA, IDROLOGIA

551.48 IDROLOGIA

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

539.77
BNI 2014-3726

Bandoli, Giuliano.
Chimica di base / G. Bandoli, A. Dolmella, G. Natile. 2. ed., 5. ristampa. Napoli : EdiSES, 2013.
   XII, 592 p. : ill. ; 26 cm .
  ISBN 8879592653.
Altro autore:   
   Natile, Giovanni
   Dolmella, Alessandro
540
BNI 2014-3727
Fuso, Silvano.
Chimica quotidiana : ventiquattro ore nella vita di un uomo qualunque / Silvano Fuso. Roma :
Carocci, 2014.
   244 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 90).
  ISBN 9788843073085 :  € 19,00.
540
BNI 2014-3728

Achille De Zigno: impegno civico e attività scientifica : atti del Convegno per il bicentenario
della nascita di Achille De Zigno 1813-2013 : 11 Aprile 2013, Museo di geologia e paleontologia
- Palazzo Cavalli, Dipartimento di geoscienze / a cura di Guido Roghi, Mariagabriella Fornasiero,
Alberto Lonigo. Padova : Padova University Press, 2013.
   178 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897385776 :  € 15,00.
Soggetti:
   De Zigno, Achille - Atti di congressi
Altro autore:   
   Roghi, Guido
   Fornasiero, Mariagabriella
   Lonigo, Alberto
551.092
BNI 2014-3729

Rosso, Renzo <1950->.
Bisagno : il fiume nascosto / Renzo Rosso ; prefazione di Enrico Pedemonte. Venezia : Marsilio,
2014.
   156 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831717908 :  € 15,50.
Soggetti:
   Bisagno <torrente>
551.4830945182
BNI 2014-3730

Biologia e genetica / a cura di Giacomo De Leo, Silvia Fasano, Enrico Ginelli. 3. ed. Napoli :
EdiSES, 2013.
   XI, 669, : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788879597876 :  € 52,00.
Altro autore:   
   De_Leo, Giacomo
   Fasano, Silvia
   Ginelli, Enrico
570
BNI 2014-3731
Biologia e genetica. 4. ed / a cura di Paolo Bonaldo ... [et al.]. Napoli : EdiSES, 2013.
   XI, 411 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788879597685 :  € 32,00.
Altro autore:   



571.6 BIOLOGIA CELLULARE

575.4 FUSTI

576.8 EVOLUZIONE

581.7 PIANTE CARATTERISTICHE DI SPECIFICI AMBIENTI, ECOLOGIA VEGETALE

   Bonaldo, Paolo
570
BNI 2014-3732
Solomon, Eldra P.
Elementi di biologia / Eldra P. Solomon, Linda R. Berg, Diana W. Martin ; edizione italiana a cura
di Chiarella Bozzo ... [et al.]. 6. ed. Napoli : EdiSES, 2013.
   XII, 446, 16 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Biology. 
  ISBN 9788879597418 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Berg, Linda R.
   Martin, Diana W.
   Bozzo, Chiarella
Altro titolo:
   Biology
570
BNI 2014-3733

Li_Volsi, Guido.
Il funzionamento delle cellule e delle molecole : un approccio avanzato / Guido Li Volsi. Napoli :
EdiSES, 2014.
   XI, 323, [16] p. : ill. ; 27 cm .
  ISBN 9788879598002 :  € 30,00.
571.6331
BNI 2014-3734

Bragato, Pier Antonio.
Analisi del legno : indagini non distruttive degli alberi : dal tam tam alla TAC / Pier Antonio
Bragato. Cesano Boscone : Micropoli, 2014.
   99 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897955450 :  € 15,00.
575.460287
BNI 2014-3735

Gopnik, Adam.
Il sogno di una vita : Lincoln e Darwin / Adam Gopnik ; traduzione di Isabella C. Blum. Parma :
Guanda, 2013.
   265 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: Angels and ages. 
  ISBN 9788860884091 :  € 17,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles - Confronto [con] Lincoln, Abraham
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Angels and ages
576.82092
BNI 2014-3736

Tompkins, Peter.
La vita segreta delle piante / Peter Tompkins, Christopher Bird ; prefazione di Grazia
Francescato ; traduzione di Alda Carrer. Milano : Il saggiatore, 2014.
   369 p. : 19 cm.  (Piccola cultura ; 5).
   Titolo uniforme: The secret life of plants. 
  ISBN 9788856504248 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ecologia vegetale
Altro autore:   
   Bird, Christopher



581.945 PIANTE. ITALIA

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.695 MEDICI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

   Carrer, Alda
Altro titolo:
   The secret life of plants
581.7
BNI 2014-3737

Arrigoni, Pier Virgilio.
Flora dell'isola di Sardegna / Pier Virgilio Arrigoni. Sassari : Carlo Delfino ; [Firenze] : Società
botanica italiana.
   volumi ; 30 cm.
   4 / Pier Virgilio Arrigoni. Sassari : Carlo Delfino : [Firenze] : Società botanica italiana, 2013. 584 p. : ill. ; 30
cm. ISBN 9788871386775 (Carlo Delfino) :  € 70,00.
581.9459
BNI 2014-3738

Cummings, Michael R.
Eredità : principi e problematiche della genetica umana / Michael R. Cummings. 3. ed. / [ed.
italiana a cura di Laura Amicone et al.]. Napoli : EdiSES, 2014.
   XXVI, 463 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Human eredity. 
  ISBN 9788879598125 :  € 49,00.
Altro autore:   
   Amicone, Laura
Altro titolo:
   Human eredity
599.935
BNI 2014-3739

Politi, Pierluigi.
Ri-pensare il paziente : psicologia e medicina / Pierluigi Politi. Pavia : Pavia university press,
2014.
   VIII, 94 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
  ISBN 9788896764596 :  € 12,00.
610.696
BNI 2014-3740

Medici ebrei e la cultura ebraica a Ferrara. Ferrara : Faust, 2014.
   155 p. : ill. ; 25 cm.  (La rosa d'oro ; 2).
   Sul frontespizio: Associazione De humanitate sanctae Annae. 
  ISBN 9788898147175 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Associazione De humanitate sanctae Annae
610.695088296
BNI 2014-3741

Saiani, Luisa.
Trattato di cure infermieristiche / Luisa Saiani, Anna Brugnolli. 2. ed. Napoli : Idelson-Gnocchi
Sorbona, 2014.
   2 volumi (XXXVII, XIX, 1115 p.) ; 27 cm.
   Titolo sul dorso: Cure infermieristiche. ISBN 9788879475761.
   Vol. 1 / Luisa Saiani, Anna Brugnolli. 2. ed. Napoli : Idelson-Gnocchi Sorbona, 2014 (stampa 2013). XXXVII, 540
p. : ill. ; 28 cm.
Altro autore:
   Brugnolli, Anna
610.73
BNI 2014-3742
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Saiani, Luisa.
Trattato di cure infermieristiche / Luisa Saiani, Anna Brugnolli. 2. ed. Napoli : Idelson-Gnocchi
Sorbona, 2014.
   2 volumi (XXXVII, XIX, 1115 p.) ; 27 cm.
   Titolo sul dorso: Cure infermieristiche. ISBN 9788879475761.
   Vol. 2 / Luisa Saiani, Anna Brugnolli. 2 ed. Napoli : Idelson-Gnocchi Sorbona, 2014 (stampa 2013). XIX, 542-
1115 p. : ill. ; 28 cm.
Altro autore:
   Brugnolli, Anna
610.73
BNI 2014-3743

Esposito, Vincenzo <1943->.
Anatomia microscopica : [con note funzionali e cliniche] / Vincenzo Esposito ; L. Formigli ... [et
al.]. Napoli : EdiSES, 2014.
   XII, 431 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788879598019 :  € 58,00.
Altro autore:   
   Formigli, Lucia
611
BNI 2014-3744

Bianchi, Marco <1978->.
50 minuti 2 volte alla settimana : gustose ricette e semplici esercizi per rimettersi in forma /
Marco Bianchi. Milano : Mondadori, 2014.
   154 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804641711 :  € 14,90.
Soggetti:
   Dietetica
613.2
BNI 2014-3745

Fontana, Daniel.
Dimagrire di corsa : ritrova la forma con i consigli del campione italiano di triathlon / Daniel
Fontana ; con il contributo della eat coach Elena Casiraghi. Milano : Mondadori, 2014.
   166 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788804638254 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Casiraghi, Elena <1983->
613.7172
BNI 2014-3746

Silvestrini, Bruno.
Il farmaco moderno : un patto esemplare fra uomo e natura / Bruno Silvestrini. Roma : Carocci,
2014.
   125 p. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 1).
  ISBN 9788843072125 :  € 10,00.
Soggetti:
   Farmaci
615.1
BNI 2014-3747

Boncinelli, Edoardo <1941->.
Genetica e guarigione / Edoardo Boncinelli. Torino : Einaudi, 2014.
   176 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806218942 :  € 12,50.
616.042



616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

BNI 2014-3748
Compendio di medicina interna / L. A. Ferrara ... [et al.]. 3. ed. Napoli : EdiSES, 2013.
   XIII, 648 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788879597999 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Liberato Aldo
616
BNI 2014-3749

Gai, Valerio.
Medicina d'urgenza : pratica e progresso / Valerio Gai. 2. ed. / a cura di Giancarlo Agnelli, Chiara
Busti. Torino : C. G. edizioni medico scientifiche, 2013.
   LXXIX, 2173 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788871103136 :  € 118,00.
Altro autore:   
   Agnelli, Giancarlo
   Busti, Chiara
616.025
BNI 2014-3750

Trattato di malattie respiratorie / a cura di Leonardo M. Fabbri e Serafino A. Marsico ; con
l'assistenza editoriale di Paolo Spagnolo. Napoli : EdiSES, 2013.
   XXII, 686, [10] p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788879597494 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Marsico, Serafino A.
   Fabbri, Leonardo M.
616.2
BNI 2014-3751

Mehrabi, Sara.
RM del pancreas / Sara Mehrabi, Riccardo Manfredi, Roberto Pozzi Mucelli. Napoli : Idelson-
Gnocchi, 2014.
   179 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788879475884.
Altro autore:   
   Manfredi, Riccardo
   Pozzi Mucelli, Roberto
616.3707548
BNI 2014-3752

Colao, Annamaria.
Endocrinologia : malattie del metabolismo / Annamaria Colao, Dario Giugliano, Gabriele Riccardi
; [Bernadette Biondi et al.]. 2. ed. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2014 (stampa 2013).
   XXV, 365 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879475778.
Altro autore:   
   Riccardi, Gabriele
   Giugliano, Dario <1951->
   Biondi, Bernadette
616.4
BNI 2014-3753
Società italiana di diabetologia.
50 anni : [1964-2014] / SID, Società italiana di diabetologia ; a cura di Riccardo Giorgino,
Michele Muggeo, Gian Franco Pagano. Bologna : Bononia university press, 2014.
   252 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873959472 :  € 10,00.
Soggetti:



616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Società italiana di diabetologia - Attività
Altro autore:   
   Pagano, Gian Franco
   Giorgino, Riccardo
   Muggeo, Michele
616.462
BNI 2014-3754

Piraccini, Bianca Maria.
Nail disorders : a practical guide to diagnosis and management / Bianca Maria Piraccini ;
forewords by Robert Baran and Antonella Tosti. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XVII, 160 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053045 (eBook). DOI: ISBN 978-88-470-5304-5. 
  ISBN 9788847053038.
Soggetti:
   Unghie - Malattie
616.547
BNI 2014-3755
Tosti, Antonella.
Tricologia ambulatoriale : malattie dei capelli e del cuoio capelluto / Antonella Tosti, Bianca
Maria Piraccini. Milano [etc.] : Springer, 2014 (stampa 2013).
   XIV, 245 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052291 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5229-1. 
  ISBN 9788847052284 :  € 43,99.
Altro autore:   
   Piraccini, Bianca Maria
616.546
BNI 2014-3756

Neurologia clinica / a cura di Corrado Angelini, Leontino Battistin. 2. ed. Bologna : Esculapio,
2014.
   XXIII, 831 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788874886548 :  € 72,00.
Soggetti:
   Neurologia
Altro autore:   
   Battistin, Leontino
   Angelini, Corrado
616.8
BNI 2014-3757

Freud, Sigmund.
Isteria e angoscia : Il caso di Dora, Inibizione, sintomo e angoscia e altri scritti / Sigmund Freud ;
introduzione di Cesare L. Musatti ; traduzioni di Adele Campione ... [et al.]. Ed. integrale di
riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   XIII, 342 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 82).
  ISBN 9788833925431 :  € 9,00.
Soggetti:
   Isterismo
Altro autore:   
   Campione, Adele
616.8524
BNI 2014-3758
Greenberg, Gary.
Storia segreta del male oscuro / Gary Greenberg ; traduzione di Sara Sullam. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   479 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 85).
   Titolo uniforme: Manufacturing depression. 
  ISBN 9788833925462 :  € 14,00.
Soggetti:
   Depressione



616.89 DISTURBI PSICHICI

Altro autore:   
   Sullam, Sara
Altro titolo:
   Manufacturing depression.
616.8527
BNI 2014-3759
Muller, Robert T.
Il trauma e il cliente evitante : strategie di guarigione basate sull'attaccamento / Robert T.
Muller ; traduzione di Corrado Zaccagnini ; edizione italiana a cura di Corrado Zaccagnini e
Giulio Cesare Zavattini. Roma : Fioriti, 2014.
   XVII, 188 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: Trauma and the avoidant client. 
  ISBN 9788895930824 :  € 22,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   Zaccagnini, Corrado
   Zavattini, Giulio Cesare
Altro titolo:
   Trauma and the avoidant client
616.85210651
BNI 2014-3760

Berrios, G. E.
Per una nuova epistemologia della psichiatria / German E. Berrios ; traduzione e cura
dell'edizione italiana di Massimiliano Aragona. Roma : Fioriti, 2012.
   XIII, 203 p. ; 23 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Traduzione di: Towards a new epistemology of psychiatry. Titolo sul dorso: Per una nuova epistemologia. 
  ISBN 9788895930817 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Aragona, Massimiliano
Altro titolo:
   Towards a new epistemology of psychiatry
616.89001
BNI 2014-3761
Heard, Dorothy.
La terapia basata sull'attaccamento con adolescenti e adulti : teoria e pratica dopo Bowlby /
Dorothy Heard, Brian Lake, Una McCluskey. Bologna : Il mulino, 2014.
   282 p. : ill. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   Titolo uniforme: Attachment therapy with adolescents and adults. Traduzione di Maurizio Riccucci. 
  ISBN 9788815251756 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Ruolo [dell'] Attaccamento
Altro autore:   
   Lake, Brian <1922-2007>
   McCluskey, Una
Altro titolo:
   Attachment therapy with adolescents and adults
616.8914
BNI 2014-3762
Wyrsch, Jakob.
La persona dello schizofrenico : uno studio clinico, psicologico, antropofenomenologico / Jakob
Wyrsch ; edizione italiana a cura di Marco Alessandrini, Massimo Di Giannantonio e Rosa Maria
Salerno ; traduzione di Rosa Salerno. Roma : Fioriti, 2014.
   156 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: Die Person des Schizophrenen. 
  ISBN 9788895930879 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Di_Giannantonio, Massimo
   Alessandrini, Marco <1961->
   Salerno, Rosa Maria
Altro titolo:



617.1 FERITE E LESIONI

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

   Die Person des Schizophrenen
616.898
BNI 2014-3763

Whiplash injuries : diagnosis and treatment / Dario C. Alpini, Guido Brugnoni, Antonio Cesarani
editors. 2. ed. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XIV, 404 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847054868 (eBook). DOI: ISBN 978-88-470-5486-8. 
  ISBN 9788847054851.
Soggetti:
   Vertebre cervicali - Traumi - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Alpini, Dario
   Cesarani, Antonio
   Brugnoni, Guido
617.151
BNI 2014-3764

Endoscopic follow-up of digestive anastomosis / Giuseppe Galloro editor. Milan [etc.] :
Springer, 2014.
   VIII, 151 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053700 (eBook). DOI: ISBN 978-88-470-5370-0. 
  ISBN 9788847053694.
Soggetti:
   Apparato digerente - Chirurgia endoscopica
Altro autore:   
   Galloro, Giuseppe <1960->
617.430597
BNI 2014-3765
The globesity challenge to general surgery : a guide to strategy and techniques / Mirto Foletto,
Raul J. Rosenthal editors ; foreword by Nicola Scopinaro. Milan [etc.] : Springer, 2014.
   XIII, 246 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053823 (eBook). DOI: ISBN 978-88-470-5382-3. 
  ISBN 9788847053816.
Soggetti:
   Obesità - Chirurgia
Altro autore:   
   Foletto, Mirto
   Rosenthal, Raul J.
617.43
BNI 2014-3766

Anesthesiology <in italiano>.
Anestesiologia / a cura di David E. Longnecker ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Maurizio
Chiaranda. 2. ed. Padova : Piccin, 2014.
   2 volumi ; 29 cm.
   2. ed. americana. ISBN 9788829922284 : € 340,00.
   Tomo 1. 2. ed. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013). XXVI, 1051 p. : ill. ; 29 cm.
Altro autore:
   Chiaranda, Maurizio
   Longnecker, David E.
617.96
BNI 2014-3767
Anesthesiology <in italiano>.
Anestesiologia / a cura di David E. Longnecker ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Maurizio
Chiaranda. 2. ed. Padova : Piccin, 2014.
   2 volumi ; 29 cm.
   2. ed. americana. ISBN 9788829922284 : € 340,00.
   Tomo 2. 2. ed. Padova : Piccin, 2014 (stampa 2013). IV, 1052- 2053 p. : ill. ; 29 cm.
Altro autore:
   Chiaranda, Maurizio



618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.2 OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

   Longnecker, David E.
617.96
BNI 2014-3768

Ostetricia e ginecologia : per i corsi di laurea in ostetricia / N. Colacurci ... [et al.]. Napoli :
Sorbona, 2013.
   XVI, 621 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788879475679.
Altro autore:   
   Colacurci, N.
618
BNI 2014-3769

Cecchini, Edi.
L'attesa e l'arrivo : storie normali e straordinarie della vita di genitori / Edi Cecchini, Enrico
Barone. Pisa : ETS, 2014.
   130 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846739292 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Barone, Enrico <1957->
618.20019
BNI 2014-3770

Andolina, Marino <1946->.
Un pediatra in guerra : dalle aree di crisi alla battaglia sulle staminali / Marino Andolina. Milano :
Mursia, 2014.
   236 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Le nuove guerre).
  ISBN 9788842553908 :  € 15,00.
618.9200092
BNI 2014-3771

Ingegneria assistita dal computer / a cura di Luca Nicotra e Francesca Campana. Roma :
UniversItalia.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Tecnologie dell'informatica industriale / contributi di Luigi Balis Crema ... [et al.]. 2. ed. Roma :
UniversItalia, 2014. 619 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienza e cultura ; 11).  ISBN 9788865076040 :  € 35,00.
Soggetti:
   Progettazione - Impiego [degli] Elaboratori
Altro autore:
   Campana, Francesca <1971->
   Nicotra, Luca
   Balis Crema, Luigi
620.00420285
BNI 2014-3772

Storia della meccanica / a cura di Virginio Cantoni, Vittorio Marchis, Edoardo Rovida. Pavia :
Pavia University Press, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788896764527.
   Vol. 1. Pavia : Pavia University Press, 2014. XX, 458 p. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Marchis, Vittorio
   Rovida, Edoardo
   Cantoni, Virginio
620.1
BNI 2014-3773
Storia della meccanica / a cura di Virginio Cantoni, Vittorio Marchis, Edoardo Rovida. Pavia :
Pavia University Press, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788896764527.



621.381 INGEGNERIA ELETTRONICA

621.48 INGEGNERIA NUCLEARE

624 INGEGNERIA CIVILE

629.8 INGEGNERIA DEI CONTROLLI AUTOMATICI

   Vol. 2. Pavia : Pavia University Press, 2014. VI, 463-817 p. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Marchis, Vittorio
   Rovida, Edoardo
   Cantoni, Virginio
620.1
BNI 2014-3774

Sedra, Adel S.
Circuiti per la microelettronica / Adel S. Sedra, Kenneth C. Smith. 4. ed. italiana nella 6. ed.
inglese. Napoli : EdiSES, 2013.
   XXVI, 1351, 21 p. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Microelectronic circuits. 
  ISBN 9788879597340 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Smith, Kenneth C.
Altro titolo:
   Microelectronic circuits
621.3815
BNI 2014-3775

Oriolo, Francesco.
Principi di ingegneria nucleare : generazione e trasporto del calore / Francesco Oriolo, Nicola
Forgione. Pisa : TEP, 2014.
   1 volume (paginazione varia) ; 24 cm.
  ISBN 9788882501488 :  € 25,00.
Soggetti:
   Impianti nucleari
Altro autore:   
   Forgione, Nicola <1966->
621.48
BNI 2014-3776

AICAP.
Strutture nel tessuto urbano: progetto e realizzazione del nuovo e di interventi sull'esistente :
giornate AICAP 2014, 27. Convegno nazionale, Bergamo, 22-24 maggio : atti. Roma : AICAP,
2014.
   IX, 778 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 9788888590820.
624
BNI 2014-3777

Grasselli, Osvaldo Maria.
Sistemi di controllo a più ingressi e più uscite / Osvaldo Maria Grasselli, Sergio Galeani. Roma :
UniversItalia, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. (Area ingegneria).
   Vol. 1: Strumenti preliminari / Osvaldo Maria Grasselli, Sergio Galeani. Roma : UniversItalia, 2014. IX, 306 p. ;
24 cm. ISBN 9788865075944 :  € 20,00.
Altro autore:
   Galeani, Sergio
629.8
BNI 2014-3778
Grasselli, Osvaldo Maria.
Sistemi di controllo a più ingressi e più uscite / Osvaldo Maria Grasselli, Sergio Galeani. Roma :
UniversItalia, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. (Area ingegneria).
   Vol. 3: Stabilizzazione ottima / Osvaldo Maria Grasselli, Sergio Galeani. Roma : UniversItalia, 2014. VII, 813-893
p. ; 24 cm. ISBN 9788865075968 :  € 10,00.
Altro autore:
   Galeani, Sergio
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635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

629.8
BNI 2014-3779
Grasselli, Osvaldo Maria.
Sistemi di controllo a più ingressi e più uscite / Osvaldo Maria Grasselli, Sergio Galeani. Roma :
UniversItalia, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. (Area ingegneria).
   Vol. 2: Regolazione e inseguimento asintotici e disaccoppiamento / Osvaldo Maria Grasselli, Sergio Galeani.
Roma : UniversItalia, 2014. VIII, 307-810 p. ; 24 cm. ISBN 9788865075951 :  € 28,00.
Altro autore:
   Galeani, Sergio
629.8
BNI 2014-3780

Rao, Rosa.
Biotecnologie e genomica delle piante / Rosa Rao, Antonietta Leone ; [A. Acquadro et al.].
Napoli : Idelson-Gnocchi, 2014.
   XXIV, 507 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879475853.
Altro autore:   
   Leone, Antonietta
   Acquadro, Alberto
631.5233
BNI 2014-3781
Scrimieri, Patrizia <1960->.
La scuola in cellule : l'avventura degli OGM in classe e in società / Patrizia Scrimieri. [Palermo] :
Palumbo, 2014.
   104 p. : ill. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 40).
  ISBN 9788868891596 :  € 12,50.
Soggetti:
   Organismi transgenici [:] Piante alimentari
631.5233
BNI 2014-3782

Mainardi Fazio, Fausta.
Il grande libro del giardino : guida completa / Fausta Mainardi Fazio. Nuova ed. Firenze ; Milano :
De Vecchi, 2014.
   319 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788841208458 :  € 22,00.
635
BNI 2014-3783

Cernilli, Daniele.
I racconti (e i consigli) di Doctor Wine / Daniele Cernilli. Torino : Einaudi, 2014.
   335 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806220167 :  € 18,50.
641.22
BNI 2014-3784

Valorizzazione della qualità salutare e nutraceutica della nocciola : la corilicoltura tra prassi
produttivo territoriali, usi gastronomico-alimentari e patrimonializzazione della memoria locale /
a cura di Laura Di Renzo e Antonino De Lorenzo. Roma : UniversItalia [etc.], 2013.
   428 p. : ill. ; 29 cm.  (Nutrizione, alimentazione e scienze gastronomiche).
   Testo in inglese o in italiano. In testa al frontespizio: VALSANUT. 
  ISBN 9788865074725.
Altro autore:   
   De_Lorenzo, Antonino
   Di_Renzo, Laura
   VALSANUT <progetto>
641.3454



641.5 CUCINA

641.6 CUCINA DI E CON ALIMENTI SPECIFICI

642 PASTI E SERVIZIO DELLA TAVOLA

658 GESTIONE IN GENERALE

BNI 2014-3785

Casiraghi, Riccardo.
In food we trust : ricette di stagione : gnam box / Riccardo Casiraghi & Stefano Paleari. Milano :
Mondadori, 2014.
   209 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788837098841 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Paleari, Stefano <1984->
641.5
BNI 2014-3786
Malvaldi, Marco.
La famiglia Tortilla / Marco Malvaldi. Torino : EDT, 2014.
   109 p. ; 18 cm.  (Allacarta).
  ISBN 9788859204480 :  € 7,90.
Soggetti:
   Culinaria - Barcellona
641.594672
BNI 2014-3787

Design al sangue : 70 secondi di carne / introduzione di Dario Cecchini. Bologna : Compositori,
2014.
   167 p. : ill. ; 25 cm.  (Le ricette dei designer).
  ISBN 9788877948250 :  € 19,00.
641.66
BNI 2014-3788
Moliterni, Rocco.
Non so che pesci pigliare : piccolo dizionario semiserio dall'acciuga alla zuppa di mare / Rocco
Moliterni. Milano : Mondadori, 2014.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788837099718 :  € 12,90.
641.692
BNI 2014-3789

Aymonino, Livia.
Sapori di versi : ricette in rima e pensieri in cucina / Livia Aymonino. 2. ed. Milano : Mursia,
2014.
   293 p. ; 21 cm.  (Golosia & C).
  ISBN 9788842551638 :  € 16,00.
642
BNI 2014-3790

Di_Toma, Paolo.
Corporate governance e rinnovamento strategico nelle imprese familiari / Paolo Di Toma,
Stefano Montanari. Milano : Angeli, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1044).
  ISBN 9788820458195 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione
Altro autore:   
   Montanari, Stefano <1970->
658.0412
BNI 2014-3791
Stampacchia, Paolo.
Le imprese nelle reti del valore / Paolo Stampacchia. Napoli : Liguori.
   volumi ; 24 cm. (Domini).
   Vol. 2: Strategie e processo di direzione / Paolo Stampacchia. Napoli : Liguori, 2014. 421 p. ; 24 cm.  Altra
edizione: ISBN 9788820763862 (eBook). ISBN 9788820763855 :  € 28,99.



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2014-3792

Doneddu, Sara.
Il capo DOC / Sara Doneddu, Claudia D'Agostinis. Milano : Angeli, 2014.
   121 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 9).
  ISBN 9788820457938 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
Altro autore:   
   D'agostinis, Claudia
658.3
BNI 2014-3793
Valori e identità di un gruppo : la storia della Direzione del personale Angelini : cambiamento e
partnership / a cura di Francescopaolo Gesualdo ; prefazione di Gabriele Gabrielli. Milano :
Angeli, 2014.
   138 p. : ill. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 45).
  ISBN 9788820458430 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gruppo Angelini - Personale - Valorizzazione
Altro autore:   
   Gesualdo, Francescopaolo
658.3124
BNI 2014-3794

Falcone, Domenico <1957->.
Il world class manufacturing : origine, sviluppo e strumenti / Domenico Falcone, Fabio De Felice,
Antonella Petrillo ; con un'introduzione di Richard J. Schonberger. Milano : McGraw-Hill
education, 2014.
   XI, 251 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788838668616 :  € 32,00.
Soggetti:
   Produzione - Organizzazione
Altro autore:   
   Petrillo, Antonella
   De_Felice, Fabio
658.515
BNI 2014-3795

Cavallone, Mauro.
Stetoscopio 2014 : il sentire degli italiani e il modello I.T.E.R. marketing / Mauro Cavallone,
Antonio Di Marco Pernice. Milano : Angeli, 2014.
   165 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1066).
  ISBN 9788820482213 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ricerche di mercato - Italia - 2011-2013
Altro autore:   
   Di_Marco Pernice, Antonio
658.83430945
BNI 2014-3796

Oppedisano, Federico O.
Il design visivo di stagioni violate : le campagne di comunicazione visiva contro la violenza
all'infanzia / Federico O. Oppedisano, Grazia D'Augello. Firenze : Alinea, 2013.
   299 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
  ISBN 9788860558169 :  € 37,00.
Soggetti:
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   Pubblicità sociale - Temi [:] Violenza - Vittime [:] Minori - 2000-2012
Altro autore:   
   D'Augello, Grazia
659.19362767
BNI 2014-3797
Parisi, Roberto <1954->.
(S)offerta speciale : le 7 vite della pubblicità / Roberto Parisi. Torino : Società editrice
internazionale, 2014.
   XIV, 191 p. ; 20 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
  ISBN 9788805073474 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pubblicità televisiva
659.143
BNI 2014-3798

Saracino, Massimo.
Dalla terra al fuoco : la tecnologia ceramica degli antichi veneti / Massimo Saracino. Roma :
Scienze e lettere, 2014.
   XIII, 176 p. : ill. ; 24 cm.  (Fecit te ; 4).
  ISBN 9788866870524 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Lavorazione - Veneto - Sec. 9.-3. a. C.
666.39373
BNI 2014-3799

Zampieri, Laura.
Dall'artigianato all'industria : quattro secoli di storia delle tipografie pisane dal 1482 / Laura
Zampieri. Pisa : ETS, 2014.
   617 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788846739056.
Soggetti:
   Tipografia - Pisa - Storia
686.220945551
BNI 2014-3800

Manfredi, Carlo <1972->.
La scoperta dell'acqua calda : nascita e sviluppo dei sistemi di riscaldamento centrale 1777-
1877 / Carlo Manfredi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2013.
   XXX, 259 p. : ill. ; 25 cm.  (Politecnica ; 631).   (Ricerche sul restauro e la conservazione ; 5).
  ISBN 9788838762291 :  € 38,00.
697.409
BNI 2014-3801

La critica oggi : Convegno, 15-24 maggio 2014, Accademia nazionale di San Luca, Triennale di
Milano / a cura di Franco Purini, Francesco Moschini, Claudio De Albertis. Roma : Gangemi,
2014.
   286 p. ; 24 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788849228564 :  € 25,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moschini, Francesco <1948->
   Purini, Franco
   De_Albertis, Claudio
700.1
BNI 2014-3802
Dal_Lago, Alessandro.
L'artista e il potere : episodi di una relazione equivoca / Alessandro Dal Lago, Serena Giordano.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

Bologna : Il mulino, 2014.
   252 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 418).
  ISBN 9788815250926 :  € 18,00.
Soggetti:
   Artisti - Rapporti [con il] Potere
Altro autore:   
   Giordano, Serena <1961->
700.922
BNI 2014-3803
Saccà, Lucilla.
Neoavanguardia : arte da collezionare : la raccolta di Carlo Palli a Prato / Lucilla Saccà. Firenze :
Polistampa, 2013.
   149 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Arte moderna e contemporanea ; 1).
   Segue: Vita di un collezionista, Testimonianze, di Cecilia Barbieri. 
  ISBN 9788859613527 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - 1985-2006 - Collezioni private [di] Palli, Carlo
Altro autore:   
   Barbieri, Cecilia
700.9045
BNI 2014-3804

Botton, Alain : de.
L'arte come terapia : the school of life / Alain de Botton, John Armstrong. Parma : Guanda, 2013.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Ars as therapy. 
  ISBN 9788823506367 :  € 36,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Apprezzamento
Altro autore:   
   Armstrong, John <1966->
Altro titolo:
   Ars as therapy
701.18
BNI 2014-3805
Immagine e visione : educazione all'immagine d'arte nel turismo culturale / a cura di Carla
Cenci. Roma : UniversItalia : Scuola IaD, 2014.
   216 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Scuola IaD, Università degli studi di Roma Tor Vergata, Corso di laurea, Scienze del
turismo-TUR. 
  ISBN 9788865076187 (UniversItalia) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cenci, Carla <1963->
   Scuola IaD
701.17
BNI 2014-3806

International conference on conservation of cultural heritage: architectural
monuments, paper & parchment manuscripts <2009 ; Cairo>.
Proceedings of an International conference on conservation of cultural heritage: architectural
monuments, paper & parchment manuscripts : Cairo, October 19-21, 2009 / edited by
Mahmoud Salem Elsheikh, Luigi Marino, Mauro Matteini. Firenze : Alinea : Altralinea, 2013.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Restauro archeologico ; 20).
  ISBN 9788860558145 (Alinea) :  € 30,00.
  ISBN 9788898743025 (Altralinea).
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Restauro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Matteini, Mauro
   Elsheikh, Mahmoud Salem
   Marino, Luigi <1946->
702.88
BNI 2014-3807



704.9 ICONOGRAFIA

709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

La forma di Dio / a cura di Cristina Uguccioni. Milano : Mondadori, 2014.
   165 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788837094898 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Uguccioni, Cristina
704.94852
BNI 2014-3808

La memoria ritrovata: tesori recuperati dall'Arma dei carabinieri. [Milano] : Academia Universa
Press, [2014].
   224 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Nell'occhietto: Segretariato generale della Presidenza della
Repubblica. 
  ISBN 9788864440576 :  € 25,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Italia : Presidenza della Repubblica : Segretariato generale
709
BNI 2014-3809

Fondazione Berardelli.
Rigorosamente libri: libri d'artista e libri oggetto dalla Fondazione Berardelli. Foggia :
Fondazione Banca del Monte di Foggia, 2014.
   109 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foggia nel 2014. In copertina: Tracarte. Testo anche in inglese. Titolo sul dorso:
Rigorosamente libri ... 
  ISBN 9788890818462 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Tracarte
Altro titolo:
   Rigorosamente libri ...
709.04082074
BNI 2014-3810
La magnifica ossessione / a cura di Nicoletta Boschiero ; con Veronica Caciolli ... [et al.].
Rovereto : Mart ; Milano : Electa, 2014.
   163 p., [48] carte di tav. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012-2014. 
  ISBN 9788837096090 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Caciolli, Veronica
   Boschiero, Nicoletta
709.04
BNI 2014-3811
Pasini, Roberto <1958->.
La dispensa di Suzanne : miti, errori e false credenze nell'arte contemporanea / Roberto Pasini.
Milano : Mursia, 2013.
   169 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi di estetica e di poetica).
  ISBN 9788842553267 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20.
709.04
BNI 2014-3812

Jurinich, Giulia.
Alice e il paese del pop surrealism : un viaggio alla scoperta di un nuovo fenomeno artistico-
culturale / Giulia Jurinich. Bologna : I libri di Emil, 2013.
   196 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866800613 :  € 17,00.
709.05



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

BNI 2014-3813

Celant, Germano.
Su Piero Manzoni / Germano Celant. Milano : Abscondita, 2014.
   217 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 155).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788884164346 :  € 22,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero
709.2
BNI 2014-3814
Emanuela Fiorelli: L'orizzonte degli eventi. Roma : Gangemi, 2014.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. Prima del titolo: AnnaMarraContemporanea. Testo anche in inglese. Titolo sul
dorso: Emanuela Fiorelli. 
  ISBN 9788849228281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fiorelli, Emanuela - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiorelli, Emanuela
   AnnaMarraContemporanea <associazione>
Altro titolo:
   Emanuela Fiorelli
709.2
BNI 2014-3815
Mariella Bettineschi / [a cura di Francesca Pasini]. Mantova : Corraini, 2013.
   237 p. : ill. ; 26 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788875704261 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bettineschi, Mariella
Altro autore:   
   Pasini, Francesca
709.2
BNI 2014-3816
Paolo Antonio Paschetto: artista, grafico e decoratore tra liberty e déco. Roma : Gangemi,
2014.
   254 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849228151 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Paschetto, Paolo
709.2
BNI 2014-3817
Paolo Masi: la responsabilità dell'occhio. Pistoia : Gli ori, 2013.
   333 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873365167.
Soggetti:
   Masi, Paolo <1933- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Masi, Paolo <1933->
709.2
BNI 2014-3818

Asti nel Seicento: artisti e committenti in una città di frontiera / a cura di Maria Beatrice Failla
... [et al.]. Genova : Sagep, 2014.
   183 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2014. Titolo sul dorso: Asti nel Seicento. 
  ISBN 9788863732733 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Failla, Maria Beatrice
Altro titolo:



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Asti nel Seicento
709.451509032
BNI 2014-3819
Lampi di stampa: libri, riviste, manifesti futuristi dalla collezione Longo. [Roccafranca] :
Compagnia della stampa, 2014.
   86 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Salò nel 2014. 
  ISBN 9788884866103.
Soggetti:
   Futurismo - Libri [e] Periodici - Italia - Collezione Enzo Longo - Cataloghi di esposizioni
709.45
BNI 2014-3820
Splendori delle corti italiane: gli Este : Rinascimento e barocco a Ferrara e Modena / a cura di
Stefano Casciu e Marcello Toffanello. Modena : Panini ; Venaria Reale : La Venaria Reale, 2014.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2014. Titolo in copertina: Gli Este: Rinascimento e barocco a
Ferrara e Modena. 
  ISBN 9788857007625 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Ferrara [e] Modena - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
   Este <casa> - Mecenatismo - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toffanello, Marcello
   Casciu, Stefano
Altro titolo:
   Gli Este: Rinascimento e barocco a Ferrara e Modena
709.4545
BNI 2014-3821

Briata, Paola <1969->.
Spazio urbano e immigrazione in Italia : esperienze di pianificazione in una prospettiva europea
/ Paola Briata. Milano : Angeli, 2014.
   126 p. ; 24 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788820462628 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti [dell'] Immigrazione - Italia settentrionale
711.409451
BNI 2014-3822
Il cantiere della città : strumenti, maestranze e tecniche dal Medioevo al Novecento = The
building of a city : tools, craftsmanship and tecniques from the Middle Ages to the twentieth
century / a cura di Aldo Casamento. Roma : Kappa, 2014.
   321 p. : ill. ; 24 cm.  (Forma urbis ; 2).
   Testo in francese o inglese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788865142059.
Soggetti:
   Città - Sviluppo edilizio - Storia
Altro autore:   
   Casamento, Aldo
Altro titolo:
   The building of a city
711.409
BNI 2014-3823
Carta, Maurizio.
Reimagining urbanism : creative, smart and green cities for the changing times / Maurizio Carta.
Trento : LISt, 2014.
   335 p. : ill. ; 20 cm.  (Babel).
  ISBN 9788898774197.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - 2000-2013
711.409051
BNI 2014-3824
Forme a venire : la città in estensione nel territorio campano / a cura di Francesco Rispoli ;
presentazione di Luigi Ramazzotti ; con saggi di Francesca Bruni ... [et al.]. Roma : Gangemi,
2013.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

   143 p. : ill. ; 24 cm.  (La città in estensione).   (T+A : territori di architettura).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788849227413 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Rispoli, Francesco <1949->
   Bruni, Francesca <1964->
711.4094572
BNI 2014-3825
Piano con paesaggio: visioni e confronti : un laboratorio sul Piano territoriale di coordinamento
della Provincia di Firenze : atti del Convegno, 22 e 23 maggio 2012, Teatro studio Krypton,
Scandicci, Firenze / a cura di Adriana Sgolastra ; progetto di Giancarlo Cauteruccio ; a cura di
Pietro Gaglianò. Milano : Angeli, 2014.
   151 p. : ill. ; 23 cm.  (Ad Arnum ; 17).
   In testa al frontespizio: Provincia di Firenze. 
  ISBN 9788820458812 :  € 25,00.
Soggetti:
   Firenze <Provincia> - Piani territoriali di coordinamento - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gaglianò, Pietro
   Sgolastra, Adriana
   Firenze <Provincia>
711.3094551
BNI 2014-3826
Pignatti, Lorenzo.
Progetti lungo la linea di costa : identità adriatiche / Lorenzo Pignatti. Trento : LISt, 2014.
   255 p. : ill. ; 20 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Projects along the coast line. 
  ISBN 9788898774135 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Sistemazione urbanistica - Progetti - Durazzo [e] Fiume [e] Pescara
711.5509146
BNI 2014-3827
Pignatti, Lorenzo.
Projects along the coast line : Adriatic identities / Lorenzo Pignatti. Trento : LISt, 2014.
   255 p. : ill. ; 20 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Progetti lungo la linea di costa. 
  ISBN 9788898774241 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Sistemazione urbanistica - Progetti - Durazzo [e] Fiume [e] Pescara
711.5509146
BNI 2014-3828

I paesaggi dell'Alcantara : 2013 / a cura di Sebastiano D'Urso. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2014.
   183 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 695).
  ISBN 9788838762932 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti - Valle dell'Alcantara
Altro autore:   
   D'Urso, Sebastiano
712.0945813
BNI 2014-3829
Progettare paesaggi quotidiani : una ricerca/azione / a cura di Maria Livia Olivetti, Annalisa
Metta e Anna Lambertini. Roma : Gangemi, 2014.
   157 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849228335 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zone verdi - Sistemazione - Quartiere Pietralata <Roma>
Altro autore:   
   Olivetti, Maria Livia
   Metta, Annalisa
   Lambertini, Anna
712.50945632
BNI 2014-3830



719 PAESAGGI E AMBIENTI NATURALI

720 ARCHITETTURA

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Il Delta del Po : progetti e scenari sostenibili / a cura di Giovanni Campeol. Padova : Il poligrafo,
2014.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura ; 11).
  ISBN 9788871158488 :  € 25,00.
Soggetti:
   Parco regionale del Delta padano - Sistemazione
Altro autore:   
   Campeol, Giovanni
719.094545
BNI 2014-3831

Rogora, Alessandro.
Costruire alternativo : materiali e tecniche alternative per un'architettura sostenibile /
Alessandro Rogora, Davide Lo Bartolo. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2013.
   XII, 181 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
  ISBN 9788867501557 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Lo_Bartolo, Davide
720.472
BNI 2014-3832

Alberti, Leon Battista.
Edizione nazionale delle opere di Leon Battista Alberti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 25 cm.
   Strumenti.
      7: La fortuna della Philodoxeos fabula di Leon Battista Alberti / Chiara Buonfiglioli. Firenze : Polistampa, 2014.
349 p. ; 25 cm. ISBN 9788859613169 :  € 35,00.
Altro autore:
   Buonfiglioli, Chiara
720.92
 BNI 2014-3833
Ardito, Vitangelo.
Paul Schmitthenner, 1884-1972 / Vitangelo Ardito. Roma : Gangemi, 2013 (stampa 2014).
   418 p. : ill. ; 28 cm.  (Archinauti = Archinauti series ; 60).
  ISBN 9788849227529.
720.92
BNI 2014-3834
De_Carlo, Giancarlo.
Conversazioni su architettura e libertà / Giancarlo De Carlo, Franco Bunčuga. Nuova ed. Milano :
Elèuthera, 2014.
   255 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904565 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Carlo, Giancarlo - Interviste
Altro autore:   
   Bunčuga, Franco
720.92
BNI 2014-3835

Durbiano, Giovanni.
Etiche dell'intenzione : ideologia e linguaggi nell'architettura italiana / Giovanni Durbiano.
Milano : Marinotti, 2014.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Vita delle forme ; 16).
   In appendice: Ora questo è perduto, dello stesso autore. 
  ISBN 9788882731465 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1950-1990
720.945
BNI 2014-3836



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Tracce di architettura a Empoli (1945-1970) : catalogo della Mostra : Empoli, Chiostro degli
Agostiniani, 24-28 luglio 2013 / a cura di Marco Frati. Firenze : Edifir, 2013.
   61 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Empoli; Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori della
Provincia di Firenze; Istituto statale di istruzione superiore Il Pontormo di Empoli. 
  ISBN 9788879706384 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura - Empoli - 1945-1970 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frati, Marco
   Ordine degli architetti, pianificatori, paesaggisti e conservatori della Provincia di Firenze
   Istituto statale di istruzione superiore Il Pontormo <Empoli>
   Empoli
720.94551
BNI 2014-3837

Alabiso, Alida.
Architettura giapponese e architetti occidentali / Alida Alabiso. Aprilia : Novalogos, 2014.
   270 p. : ill. ; 22 cm.  (Arte ; 3).   (Mondo orientale ; 2).
  ISBN 9788897339274 :  € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Paesi occidentali - Influssi [dell'] Architettura [del] Giappone - Sec. 20.
724.6
BNI 2014-3838
Studio d'architettura civile : gli atlanti di architettura moderna e la diffusione dei modelli
romani nell'Europa del Settecento / a cura di Aloisio Antinori. 2. ed. aggiornata. Roma : Quasar,
2013.
   319 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788871405070 :  € 40,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [dell'] Architettura romana - Sec. 18.
Altro autore:   
   Antinori, Aloisio
724.19
BNI 2014-3839

Dal_Co, Francesco.
Renzo Piano / Francesco Dal Co ; [RPBW]. Milano : Electa architettura, 2014.
   XV, 523 p. : ill. ; 28 cm.  (Electa architettura).
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Padova nel 2014. In custodia. 
  ISBN 9788837099961.
Soggetti:
   Piano, Renzo - Edifici industriali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Renzo Piano building workshop
725.4092
BNI 2014-3840
Expo 1889 : la Tour Eiffel. Milano : Abscondita, 2014.
   165 p. : ill. ; 22 cm.  (Album ; 1).
  ISBN 9788884164483 :  € 20,00.
725.970944361
BNI 2014-3841
Giovanni Girometti : opere e progetti / a cura di Federico Bracaloni e Massimo Dringoli ; con un
contributo di Alessandro Bracaloni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   143 p. : ill. ; 23 x 23 cm.  (Architettura).   (Architetti e ingegneri del Novecento nel territorio pisano).
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788863156539.
Soggetti:
   Girometti, Giovanni - Edifici pubblici - Pisa
Altro autore:   
   Dringoli, Massimo
   Bracaloni, Alessandro
   Bracaloni, Federico



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

725.092
BNI 2014-3842
Padova è le sue mura: cinquecento anni di storia 1513-2013 / a cura di Vincenza Cinzia
Donvito, Ugo Fadini. Cittadella : Biblos, 2014.
   143 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2014. 
  ISBN 9788864480602.
Soggetti:
   Mura - Padova - Cataloghi di eposizioni
Altro autore:   
   Donvito, Vincenza Cinzia
   Fadini, Ugo
Altro titolo:
   Padova è le sue mura
725.960945321
BNI 2014-3843
Trentaquattro case del fascio : settant'anni dopo / a cura di Enrico Pietrogrande. Venezia :
Marsilio, 2014.
   399 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831715829 :  € 34,00.
Soggetti:
   Case del fascio - Architettura
Altro autore:   
   Pietrogrande, Enrico
725.80420945
BNI 2014-3844

Architettura : il duplice sguardo su vita e morte / a cura di Marina Leoni e Giorgio Pigafetta.
Padova : Il poligrafo, 2014.
   113 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD-Video.  (Anfione e Zeto ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Genova nel 2011 . 
  ISBN 9788871158235 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tombe - Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Pigafetta, Giorgio
   Leoni, Marina
726.8
BNI 2014-3845
La Basilica dei Santi Giovanni e Paolo : pantheon della Serenissima / a cura di Giuseppe
Pavanello ; fotografie di Matteo De Fina. Venezia : Marcianum press : Fondazione Giorgio Cini,
2013.
   525 p. : ill. ; 32 cm.  (Chiese veneziane ; 1).
  ISBN 9788865121108 (Marcianum press) :  € 110,00.
Altro autore:   
   Pavanello, Giuseppe <1947->
726.60945311
BNI 2014-3846

Castellana, Pasquale.
Chiese siriane del 4. secolo / Pasquale Castellana, Romualdo Fernández. 2. ed. ampliata. Milano
: Terra santa, 2014.
   344 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862402170 :  € 37,00.
Soggetti:
   Chiese paleocristiane - Siria - Sec. 4.
Altro autore:   
   Fernández, Romualdo
726.5093943
BNI 2014-3847
Gritti, Jessica.
Echi albertiani : chiese a navata unica nella cultura architettonica della Lombardia sforzesca /



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Jessica Gritti ; prefazione di Richard Schofield. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2014.
   452 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 2).
   In appendice: Documenti, Bibliografia. 
  ISBN 9788871158396 (Il poligrafo) :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiese - Lombardia - Sec. 15.
726.509452
BNI 2014-3848
Manetti, Renzo.
Le sette colonne della Sapienza : arti e alchimia nel Campanile di Giotto / Renzo Manetti.
Firenze : Mauro Pagliai, 2014.
   94 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 16).
  ISBN 9788856402186 :  € 12,00.
Soggetti:
   Campanile di Giotto <Firenze> - Rilievi - Simbolismo
726.5970945511
BNI 2014-3849

Ambruoso, Massimiliano.
Castel del Monte : manuale storico di sopravvivenza / Massimiliano Ambruoso ; presentazione di
Franco Cardini. Bari : CaratteriMobili, 2014.
   275 p. : ill. ; 21 cm.  (Questioni di storia ; 8).
   In appendice: Il manoscritto numero 408 o Codice Voynich : tra verità e mito / di Anna Castriota. 
  ISBN 9788896989524 :  € 20,00.
Soggetti:
   Castel del Monte <Andria>
Altro autore:   
   Castriota, Anna
728.810945751
BNI 2014-3850
Bologni, Rosalda.
Baldassarre Peruzzi : artista del Rinascimento / Rosalda Bologni. Arcidosso : Effigi, 2014.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Microcosmi delle arti ; 20).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788864334004 :  € 15,00.
728.82094558
BNI 2014-3851
Sfameni, Carla.
Residenze e culti in età tardoantica / Carla Sfameni. Roma : Scienze e lettere, 2014.
   XVIII, 294 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Sacra publica et privata ; 5).
  ISBN 9788866870555 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ville romane - Altari [e] Cappelle - Sec. 4.-6.
728.80937
BNI 2014-3852
Verdile, Nadia.
La reggia di Carditello = [The Royal Palace of Carditello] : tre secoli di fasti e feste, furti e aste,
angeli e redenzioni / Nadia Verdile. Capodrise : Ventrella, 2014.
   207 p., [7] carte di tav. ; 24 cm.
  ISBN 9788890838989 :  € 20,00.
Altro titolo:
   The Royal Palace of Carditello
728.820945725
BNI 2014-3853

Agnese Parronchi: Sculture di argilla : la concretezza delle immagini. Firenze : Polistampa,
2014.
   31 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Fiesole nel 2014. 
  ISBN 9788859613480 :  € 9,00.
Soggetti:
   Parronchi, Agnese - Cataloghi di esposizioni



730.945 SCULTURA. ITALIA

Altro autore:   
   Parronchi, Agnese
730.92
BNI 2014-3854
Baccio Bandinelli: scultore e maestro (1493-1560) / a cura di Detlef Heikamp, Beatrice Paolozzi
Strozzi. Firenze : Firenze musei ; Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   623 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Titolo sul dorso: Baccio Bandinelli. 
  ISBN 9788809788251 (Giunti) :  € 46,00.
Soggetti:
   Bandinelli, Baccio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Heikamp, Detlef
   Paolozzi Strozzi, Beatrice
   Bandinelli, Baccio
Altro titolo:
   Baccio Bandinelli
730.92
BNI 2014-3855
Mampieri, Antonella.
Cincinnato Baruzzi (1796-1878) / Antonella Mampieri. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   277 p. : ill. ; 24 cm.  (Scultori bolognesi dell'800 e del 900).
  ISBN 9788873959298 :  € 25,00.
730.92
BNI 2014-3856
Paolo Staccioli: Le cortesie, le audaci imprese io canto/The courtesies, the daring feats I sing / a
cura di = curated by Anita Valentini. Firenze : Polistampa, 2014.
   91 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Traduzione di Laura Diane Greenblatt, Catherine Frost. 
  ISBN 9788859613510 :  € 24,00.
Soggetti:
   Staccioli, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valentini, Anita
   Staccioli, Paolo
730.92
BNI 2014-3857
Tommaso Amantini scultore barocco a Urbania / [a cura di] Arialdo Patrignani ; prefazione di
Luciano Arcangeli. Urbino : Quattroventi, 2013.
   84 p. : ill. ; 28 cm.  (Le collezioni di Casteldurante dai Della Rovere agli Ubaldini ; 28).
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbania nel 2013. Titolo della copertina: Tommaso Amantini. 
  ISBN 9788839209573 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amantini, Tommaso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Amantini, Tommaso
   Patrignani, Arialdo
Altro titolo:
   Tommaso Amantini
730.92
BNI 2014-3858

Dall'idea al fare artistico: omaggio a Michelangelo / a cura di Ugo Barlozzetti. Firenze :
Polistampa, 2014.
   81 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 77).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. Titolo in copertina: Dall'idea al fare artistico. 
  ISBN 9788859613619 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - 1970-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barlozzetti, Ugo
   Accademia delle arti del disegno
Altro titolo:
   Dall'idea al fare artistico



737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

730.945
BNI 2014-3859
De_Vincenti, Monica.
Scultura nei giardini delle ville venete : il territorio vicentino / Monica De Vincenti ; contributi di
Federica Temporin, Ilaria Turetta. Venezia : Marsilio : Istituto regionale per le ville venete :
Fondazione Giorgio Cini, 2014.
   383 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788831718806 (Marsilio) :  € 70,00.
Altro autore:   
   Temporin, Federica
   Turetta, Ilaria
730.94535
BNI 2014-3860

Essays in honour of Roberto Russo / edited by Peter G. Van Alfen and Richard B. Witschonke.
Zürich ; London : Numismatica Ars Classica NAC AG ; Bologna : Compositori, 2013.
   XVIII, 408 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.
   Testo in inglese o italiano. 
  ISBN 9788877948373 (Compositori) :  $ 150.00.
Altro autore:   
   Russo, Roberto <1945-2012>
   Witschonke, Richard
   Van_Alfen, Peter G.
737
BNI 2014-3861

Carbone, Federico <1986->.
Le monete di Paestum tra 1. sec. a. C. e 1. sec. d. C. : analisi dei coni / Federico Carbone ; con
una prefazione di Adriano Savio ; introduzione di Renata Cantilena. Milano : Società
numismatica italiana, 2014.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di numismatica e scienze affini / Società numismatica italiana ; 8).
  ISBN 9788890674419.
737.49377773
BNI 2014-3862

Lodi, Giulia.
Bolli anforici da Iasos : scavi 1961-2010 : uno studio sull'instrumentum inscriptum / Giulia Lodi.
Roma : Scienze e lettere, 2014.
   XII, 203 p., 2 p. di tav. : ill. ; 24 cm .  (Fecit te ; 5).
  ISBN 9788866870548 :  € 35,00.
Soggetti:
   Anfore - Bolli laterizi - Iaso - Sec. 4.-1. a. C.
738.382
BNI 2014-3863

Bertoli Barsotti, Anna Maria.
Joannes Jacobs Bruxellensis, 1575-1650 : orefice a Bologna, fondatore del Collegio dei
Fiamminghi / Anna Maria Bertoli Barsotti. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873959427 :  € 20,00.
739.22092
BNI 2014-3864
Potere e liturgia: argenti dell'età barocca in terra di Bari / a cura di Giacomo Lanzilotta. Bari :
Adda, 2014.
   410 p. : ill ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Conversano nel 2014. In testa al frontespizio: Armida, servizi per la
valorizzazone e fruizione dei beni culturali. Titolo sul dorso: Potere e liturgia. 
  ISBN 9788867171163 :  € 50,00.
Altro autore:   



739.27 GIOIELLI

740 DISEGNO E ARTI DECORATIVE

741.5 VIGNETTE, CARICATURE, FUMETTI

741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

   Lanzilotta, Giacomo
   Armida <cooperativa>
Altro titolo:
   Potere e liturgia
739.2309457511
BNI 2014-3865

Porte-bonheur: amuleti e talismani contemporanei/contemporary amulets and talismans / [a
cura di] Alba Cappellieri, Livia Tenuta. Venezia : Marsilio, 2013.
   140 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Vicenza nel 2013. 
  ISBN 9788831717014.
Soggetti:
   Gioielli - Design - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cappellieri, Alba
   Tenuta, Livia
739.270945
BNI 2014-3866

Nel laboratorio dell'artista: le carte di Alessandro Cervellati / a cura di Maria Grazia Bollini,
Marilena Pasquali, Alessandra Telmon. Bologna : Compositori, 2014.
   166 p. : ill. ; 28 cm.  (Immagini e documenti, ISSN 17241324 ).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014. In testa al frontespizio: Istituto per i beni artistici culturali e
naturali della regione Emilia-Romagna . Titolo sul dorso: Nel laboratorio dell'artista. 
  ISBN 9788877948243 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pasquali, Marilena
   Cervellati, Alessandro
   Telmon, Alessandra
   Bollini, Maria Grazia
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
Altro titolo:
   Nel laboratorio dell'artista
740.92
BNI 2014-3867
Somos libres 2. : [opere dalla collezione di Mario Testino = works from the Mario Testino
collection]. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   45, [11] p., [52] carte dei tav. : in gran parte ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014. Sul dorso: Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli,
Turin. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788817075305 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli
740.904
BNI 2014-3868

Sergio Staino: Satira & sogni : disegni, acquerelli, opere digitali / a cura di Maurizio Boldrini ;
con testi di Sabrina Benenati, Maurizio Boldrini, Tomaso Montanari. Arcidosso : Effigi, 2014.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2014. A pag. IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788864334127 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Staino, Sergio
   Boldrini, Maurizio <1946->
741.56945
BNI 2014-3869

Fileti Mazza, Miriam.
Storia di una collezione. I disegni e le stampe degli Uffizi dal periodo napoleonico al primo



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

conflitto mondiale / Miriam Fileti Mazza. Firenze : Olschki, 2014.
   XI, 165 p., [24] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  (Inventario generale delle stampe / Gabinetto disegni e
stampe degli Uffizi ; 4).
   Il CD-ROM contiene appendice documentaria, 1832-1901. Titolo sul dorso: Storia di una collezione. I disegni e
le stampe. 
  ISBN 9788822262417.
Soggetti:
   Disegni [e] Incisioni - 1800-1915 - Collezioni [del] Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi
Altro titolo:
   Storia di una collezione. I disegni e le stampe
741.92407445511
BNI 2014-3870
Museo diocesano di Milano.
Museo diocesano, Collezione Sozzani / a cura di Paolo Biscottini e Giulio Bora. [Schio] : Sassi,
2014.
   248 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Conservata presso il Museo diocesano di Milano. 
  ISBN 9788868600020 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disegni - Sec. 15.-20. - Collezione Antonio Sozzani [del] Museo diocesano di Milano
Altro autore:   
   Bora, Giulio
   Biscottini, Paolo
741.923
BNI 2014-3871

Jacopo Ligozzi, altro Apelle / a cura di Maria Elena De Luca e Marzia Faietti. Firenze ; Milano :
Giunti, 2014.
   144 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788809792081 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ligozzi, Iacopo - Disegni [di] Animali [e] Piante - Collezioni [del] Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faietti, Marzia
   Ligozzi, Iacopo
   De_Luca, Maria Elena
741.945
BNI 2014-3872

Æmilia ars <manifattura>.
Bologna bella : immagini di gioielli della donazione Cavazza al Museo della tappezzeria : Aemilia
ars e Alfonso Rubbiani / [a cura di] Francesca Ghiggini. Bologna : Nuova S1, 2014.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889262733 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gioielli - Disegni [e] Fotografie - Collezioni [del] Fondo Cavazza [del] Museo storico didattico della tappezzeria
Altro autore:   
   Rubbiani, Alfonso
   Ghiggini, Francesca
   Museo storico didattico della tappezzeria
743.9973927
BNI 2014-3873

Vercelloni, Matteo.
Breve storia del design italiano / Matteo Vercelloni. Nuova ed. Roma : Carocci, 2014.
   232 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 432).
  ISBN 9788843071913 :  € 16,00.
745.20945
BNI 2014-3874



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748 ARTE VETRARIA

749.09 MOBILI E ACCESSORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.02 PITTURA, 500-1399

Rizzi, Donatella <1979->.
Le miniature del De arte venandi cum avibus : il milieu storico, artistico, culturale del ms. 717
della Biblioteca universitaria di Bologna / Donatella Rizzi. Reggio Calabria : Leonida, 2014.
   II, 142 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli allori ; 8).
  ISBN 9788897995647 :  € 14,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.> . De arte venandi cum avibus - Manoscritti [:] Ms. 717 <manoscritto ; Biblioteca
Universitaria di Bologna> - Miniature
745.670902
BNI 2014-3875

Griccioli Della Grigia, Francesco Carlo.
Fantasie d'antan : costumi teatrali, trionfi di colori e uniformi della cavalleria italiana / Francesco
Carlo Griccioli della Grigia. Firenze : Centro Di, 2013.
   71 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870385076.
746.92
BNI 2014-3876

Brondi Badano, Maria.
Ricette vetrarie altaresi : note e appunti di fornace : dall'archivio di Elso Brondi / Maria Brondi
Badano, Luigi Gino Bormioli ; a cura di Maria Brondi Badano. Genova : Sagep ; [Altare] :
I.S.V.A.V., 2014.
   184 p. : ill. ; 24 cm.  (Archeologia industriale).
  ISBN 9788863732603 (Sagep) :  € 25,00.
Altro autore:   
   Bormioli, Luigi Gino
748.0945184
BNI 2014-3877

La casa morbida: tra arte e design = The soft house: between art and design / a cura di =
edited by Beppe Finessi. Mantova : Corraini, 2014.
   155 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. Traduzione di Martyn John Anderson, David Kelly. Titolo sul dorso: La casa
morbida. Titolo parallelo sul dorso: The soft house. 
  ISBN 9788875704438 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mobili - Design - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finessi, Beppe
Altro titolo:
   The soft house: between art and design
   La casa morbida
   The soft house
749.09051
BNI 2014-3878
Eero Saarinen : l'unità organica nel progetto d'arredo = the organic unit in furniture design / a
cura di = edited by Massimo Imparato ; saggio introduttivo di = foreword by Paolo Portoghesi.
Roma : Gangemi ; Fosci, Poggibonsi : Matrix international, 2014.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849227987 (Gangemi) :  € 15,00.
Soggetti:
   Saarinen, Eero - Design
Altro autore:   
   Imparato, Massimo
749.092
BNI 2014-3879



759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Lazarev, Viktor Nikitič.
Storia della pittura bizantina / Viktor Lazarev. 3. ed. Torino : Einaudi, 2014.
   L, 620 p., [176] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Istorija vizantijskoj živopisi. Traduzione di Gildo Fossati. In custodia. 
  ISBN 9788806219802 :  € 100,00.
Altro titolo:
   Istorija vizantijskoj živopisi
759.0214
BNI 2014-3880

Jackson Pollock: La figura della furia. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2014.
   159 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Jackson Pollock: The
figure of the fury. 
  ISBN 9788809794801 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Pollock, Jackson
759.13
BNI 2014-3881
Jackson Pollock: The figure of the fury. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2014.
   159 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Jackson Pollock: La
figura della furia. 
  ISBN 9788809794818 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Pollock, Jackson
759.13
BNI 2014-3882

Peindre à Lyon au 16. siècle / sous la direction de Frédéric Elsig. Cinisello Balsamo : Silvana,
2014.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 44).
  ISBN 9788836627684 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Elsig, Frédéric
759.4
BNI 2014-3883

Boggi, Flavio.
Lippo di Dalmasio : assai valente pittore / Flavio Boggi, Robert Gibbs. Bologna : Bononia
university press, 2013.
   211 p. : ill. ; 29 cm.
   Traduzione di Riccardo James Vargiu. 
  ISBN 9788873958468 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Gibbs, Robert
759.5
BNI 2014-3884
Carlo Contini: Tra eclettismo e ricerca / a cura di Simona Santini. Milano : All around art, 2014.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Carpi nel 2014. 
  ISBN 9788898853014 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Contini, Carlo <1919-2010>
   Santini, Simona <1978->
759.5
BNI 2014-3885
Carofano, Pierluigi.
Orazio Riminaldi, 1593-1630 / Pierluigi Carofano, Franco Paliaga. Soncino : Edizioni dei Soncino,
2013.
   301 p. : ill. ; 35 cm.  (I cardini).



   Titolo sul dorso: Orazio Riminaldi. 
  ISBN 9788897684145.
Altro autore:   
   Paliaga, Franco
759.5
BNI 2014-3886
Enzo Faraoni un antico maestro d'oggi. Firenze : Polistampa ; Sesto Fiorentino : Comune di
Sesto Fiorentino : Gruppo Gualdo, 2014.
   70 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.  (Il Comune di vetro ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Sesto Fiorentino nel 2014. Data in copertina, erroneamente: 2012 . 
  ISBN 9788859613749 (Polistampa) :  € 23,00.
Altro autore:   
   Faraoni, Enzo
759.5
BNI 2014-3887
Ferro, Filippo Maria.
Giuseppe Antonio Pianca : pittore valsesiano del '700 / Filippo Maria Ferro. Soncino : Edizioni dei
Soncino, 2013.
   350 p. : ill. ; 35 cm.  (I cardini).
  ISBN 9788897684183.
759.5
BNI 2014-3888
Giovanni Colacicchi: Figure di ritmo e di luce nella Firenze del '900 / a cura di Mario Ruffini e
Susanna Ragionieri. Firenze : Polistampa, 2014.
   438 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788859613664 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Colacicchi, Giovanni
   Ragionieri, Susanna
   Ruffini, Mario <1955->
759.5
BNI 2014-3889
Grazia Tomberli: Il colore dei fiori/The colour of the flowers / [a cura di] Anita Valentini. Firenze
: Polistampa, 2014.
   63 p. : in gran parte ill. ; 30 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Traduzione di Catherine Frost, Alicia Benedetta Faraoni. 
  ISBN 9788859613688 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Tomberli, Grazia
   Valentini, Anita
759.5
BNI 2014-3890
Manlio Malabotta e le arti: De Pisis, Martini, Morandi e i grandi maestri triestini. Cinisello
Balsamo : Silvana ; Trieste : Provincia di Trieste, 2013.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2013-2014. 
Altro autore:   
   Malabotta, Manlio
759.5
BNI 2014-3891
Marcella Bencini: La straordinarietà del quotidiano / a cura di Stefano Salvetti. Firenze :
Polistampa, 2014.
   81 p. : ill. ; 23 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 78).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859613718 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bencini, Marcella - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bencini, Marcella
   Salvetti, Stefano <1947->
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2014-3892
Martelli, Cecilia <1967->.



759.578 PITTURA. CALABRIA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

Bartolomeo della Gatta, pittore e miniatore tra Arezzo, Roma e Urbino / Cecilia Martelli. Firenze :
Centro Di, 2013.
   415 p. : ill. ; 29 cm.
   Segue: Catalogo delle opere. 
  ISBN 9788870385281.
759.5
BNI 2014-3893
Oberer, Angela.
Rosalba Carriera e le sue sorelle / Angela Oberer. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2014.
   135 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 17).
  ISBN 9788856402285 :  € 12,00.
Soggetti:
   Carriera, Rosalba
759.5
BNI 2014-3894
Reale, Giovanni <1931-2014>.
Romanino e la Sistina dei poveri a Pisogne : prima presentazione completa e analitica del
grande ciclo di affreschi nella Chiesa di Santa Maria della Neve a Pisogne / Giovanni Reale ; con
un film di Elisabetta Sgarbi ; fotografie di Andrea Samaritani ; appendice a cura di Sergio
Risaliti. Milano : Bompiani, 2014.
   442 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD ROM.
   Segue appendice: Le opere maggiori di Girolamo Romanino. Titolo del CD ROM: Dimenticare Tiziano, Girolamo
Romanino a Pisogne, di Elisabetta Sgarbi. 
  ISBN 9788845246583 (errato) :  € 50,00.
Soggetti:
   Romanino - Affreschi [della] chiesa di Santa Maria della Neve <Pisogne>
Altro autore:   
   Sgarbi, Elisabetta
   Risaliti, Sergio
759.5
BNI 2014-3895
Vanvitelli segreto: i suoi pittori tra Conca e Giaquinto, la Cathedra Petri. Roma : Cangemi,
2014.
   96 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Caserta nel 2014. 
  ISBN 9788849220285.
Altro autore:   
   Vanvitelli, Luigi
759.5
BNI 2014-3896

Bilotto, Luigi.
Alfonso Frangipane e la nascita della storia dell'arte in Calabria / Luigi Bilotto. Reggio Calabria :
Iiriti, 2014.
   156 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788864941257 :  € 20,00.
759.578
BNI 2014-3897

Farina, Viviana.
Al sole e all'ombra di Ribera : questioni di pittura e disegno a Napoli nella prima metà del
Seicento / Viviana Farina. Castellammare di Stabia : Longobardi.
   vol. ; 29 cm.
   1 / Viviana Farina ; con due presentazioni di Daniele Benati e Catherine Loisel. Castellammmare di Stabia :
Longobardi, 2014. 270 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 9788880904267 :  € 65,00.
759.6
BNI 2014-3898

Frida Kahlo / a cura di Helga Prignitz-Poda. Milano : Electa, 2014.
   191 p. : ill. ; 30 cm.



769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.945 INCISIONE E STAMPE. ITALIA

   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788837099572 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Kahlo, Frida
   Prignitz-Poda, Helga
759.972
BNI 2014-3899
Frida Kahlo. Milano : Abscondita, 2014.
   175 p. : ill. ; 22 cm.  (Album ; 2).
  ISBN 9788884164490 :  € 20,00.
759.972
BNI 2014-3900
Kahlo, Frida.
Il diario di Frida Kahlo : un autoritratto intimo / introduzione di Carlos Fuentes ; a cura di Sarah
M. Lowe. 2. ed. [Milano] : Electa, 2014.
   296 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: The diary of Frida Kahlo. Contiene la riproduzione facsimilare del manoscritto
spagnolo. Traduzione italiana di Savino D'Amico, Giorgio Musso. 
  ISBN 9788837099930 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Lowe, Sarah M.
Altro titolo:
   The diary of Frida Kahlo
759.972
BNI 2014-3901
Le_Clézio, Jean-Marie Gustave.
Diego e Frida : un amore assoluto e impossibile sullo sfondo del Messico rivoluzionario / Jean-
Marie G. Le Clézio ; traduzione di Armando Marchi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   187 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 6).
   Titolo uniforme: Diego et Frida. 
  ISBN 9788856504262 :  € 12,50.
Soggetti:
   Kahlo, Frida
   Rivera, Diego
Altro autore:   
   Marchi, Armando
Altro titolo:
   Diego et Frida
759.972
BNI 2014-3902

Le delizie del matrimonio: trecento anni di una storia d’amore / [a cura di] Alberto Milano.
Milano : Mazzotta, 2014.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788820220051 :  € 25,00.
Soggetti:
   Incisione - Temi [:] Matrimonio - Sec. 17.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milano, Alberto
769.493925
BNI 2014-3903
Spada, Guido.
Pittori per l'impero : la cartolina al servizio della grande guerra = Artists for the empire : the
postcard at the service of Great War / di Guido Spada. Treviso : Compiano ; [Caorera, Vas] :
Museo del Piave 1914-1918, 2014.
   264 p. : ill. ; 16 x 24 cm.
  ISBN 9788896392225 (Compiano) :  € 20,00.
769.499404145
BNI 2014-3904

Lasciare un segno. Pisa : Pisa University Press : Museo della grafica, 2013.



779 FOTOGRAFIE

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

   94 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2013. In testa al frontespizio: Museo della grafica. 
  ISBN 9788867412242 (Pisa University Press).
Soggetti:
   Incisioni - Italia - 1964-2013 - Collezioni [del] Museo della grafica <Pisa> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Museo della grafica <Pisa>
769.945
BNI 2014-3905

Luigi Ghirri: Pensare per immagini : icone paesaggi architetture / a cura di Francesca Fabiani,
Laura Gasparini, Giuliano Sergio. Milano : Electa, 2014.
   432 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2014. 
  ISBN 9788891800756 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ghirri, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabiani, Francesca
   Ghirri, Luigi
   Sergio, Giuliano
   Gasparini, Laura
779.092
BNI 2014-3906
Parlami di te : esperienze di bricolage visivo / a cura di Carole Simonetti e Diletta Zannelli ;
progetto grafico di Claude Marzotto. Mantova : Corraini ; [Cinisello Balsamo] : Museo fotografia
contemporanea, 2014.
   131 p. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788875704506 (Corraini) :  € 15,00.
Soggetti:
   Fotografie
Altro autore:   
   Simonetti, Carole
   Zannelli, Diletta
   Marzotto, Claude
779
BNI 2014-3907

Brunello, Mario <1960->.
Silenzio / Mario Brunello. Bologna : Il mulino, 2014.
   119 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815248008 :  € 11,00.
Soggetti:
   Silenzio - Musica - Linguaggio
780.14
BNI 2014-3908

Scoppola, Ludovica.
Note di classe : ricerca sull'insegnamento della musica nelle scuole / Ludovica Scoppola. Milano
: Angeli, 2013.
   238 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 40).
  ISBN 9788820447717 :  € 29,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Scuole medie inferiori - Roma - 2010-2011 - Indagini per campione
780.712
BNI 2014-3909

Restagno, Enzo.
Schönberg e Stravinsky : storia di un'impossibile amicizia / Enzo Restagno. Milano : Il
saggiatore, 2014.



780.943 MUSICA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

780.945 MUSICA. ITALIA

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.7 MUSICA SACRA

   451 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 846).
  ISBN 9788842818786 :  € 25,00.
780.922
BNI 2014-3910

Disoteo, Maurizio.
Musica e nazismo : dalla musica bolscevica alla musica degenerata / Maurizio Disoteo. [Milano] :
Ricordi ; [Lucca] : LIM, 2014.
   316 p. ; 21 cm.  (Le sfere ; 54).
  ISBN 9788875929626 (Ricordi) :  € 21,49.
  ISBN 9788870967579 (LIM).
Soggetti:
   Musica - Germania - 1933-1945
780.943
BNI 2014-3911

Firenze e la musica : fonti, protagonisti, committenza : scritti in ricordo di Maria Adelaide
Bartoli Bacherini / a cura di Cecilia Bacherini, Giacomo Sciommeri e Agostino Ziino. Roma :
Istituto italiano per la storia della musica, 2014.
   579 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895349152.
Soggetti:
   Musica - Firenze - Sec. 15.-20. - Scritti in onore
   Bartoli Bacherini, Maria Adelaide - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ziino, Agostino <1937->
   Bartoli Bacherini, Maria Adelaide
   Sciommeri, Giacomo
   Bacherini, Cecilia
780.945511
BNI 2014-3912

Arte e fisica del suono / a cura di Cesare Beltrami ; saggio introduttivo di John M. Chowning.
Milano : Angeli, 2013.
   201 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820439149 :  € 28,00.
Soggetti:
   Suoni - Percezione - Ruolo [dello] Spazio
Altro autore:   
   Beltrami, Cesare <1958->
781.23
BNI 2014-3913

Chiatto, Demetrio.
I codici liturgici musicali della tradizione bizantina e latina a Messina / Demetrio Chiatto.
Messina : EDAS, 2013.
   301 p. : ill. ; 29 cm.  (Musica e musicisti a Messina ; 1).
  ISBN 9788878204096 :  € 40,00.
Soggetti:
   Musica sacra - Manoscritti liturgici - Messina - Sec. 7.-15.
781.71009458111
BNI 2014-3914
Chiatto, Demetrio.
Le testimonianze musicali in Messina dal 4. sec. a. C. al 16. sec. d. C. e la cappella musicale dal
16. sec. al 18. sec. / Demetrio Chiatto ; [prefazione Giacomo Baroffio]. Messina : EDAS, 2013.
   558 p. : ill. ; 29 cm.  (Musica e musicisti a Messina ; 2).
  ISBN 9788878204089 :  € 50,00.
Soggetti:
   Musica sacra - Messina



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

786.2 PIANOFORTI

791.43 CINEMA

   Cappelle musicali - Messina - Sec. 16.-18.
781.71009458111
BNI 2014-3915

Blatto, Maurizio.
Mytunes : come salvare il mondo, una canzone alla volta / Maurizio Blatto. Milano : Baldini &
Castoldi, 2014.
   448 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868526962 :  € 16,00.
Soggetti:
   Canzoni - 1970-2013
782.42164
BNI 2014-3916
Pedrinelli, Andrea.
Roba minima (mica tanto) : tutte le canzoni di Enzo Jannacci / Andrea Pedrinelli. Firenze ; Milano
: Giunti, 2014.
   223 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Bizarre).
  ISBN 9788809790131 :  € 18,00.
782.42166092
BNI 2014-3917
Pelù, Piero.
Identikit di un ribelle / Piero Pelù ; con Massimo Cotto. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   338 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074254 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cotto, Massimo
782.42166092
BNI 2014-3918
Serpan, Dario.
In fondo, suona : storie dell'underground livornese dagli anni '90 a oggi / Dario Serpan, Alessio
Santacroce. Piombino : Il foglio, 2014.
   267 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876064937 :  € 18,00.
Soggetti:
   Complessi di musica leggera - Livorno - 1990-2013
Altro autore:   
   Santacroce, Alessio
782.421640922
BNI 2014-3919

Arturo Benedetti Michelangeli: Ogni nota una goccia di cristallo : Biblioteca nazionale centrale
di Roma, Roma, 2 aprile-30 maggio 2014 / a cura di Adriana Ghislanzoni. Roma : Biblioteca
nazionale centrale di Roma, 2014.
   118 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra. 
  ISBN 9788890799655 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Ghislanzoni, Adriana
   Benedetti Michelangeli, Arturo
786.2092
BNI 2014-3920
Franceschini, Stefania.
Francis Poulenc : una biografia / Stefania Franceschini. Varese : Zecchini, 2014.
   XI, 317 p. : ill. ; 24 cm.  (Personaggi della musica ; 13).
  ISBN 9788865400357 :  € 23,00.
786.2092
BNI 2014-3921

America oggi : cinema, media, narrazioni del nuovo secolo / a cura di Giulia Carluccio. Torino :
Kaplan, 2014.



   329 p. ; 21 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788889908860 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Carluccio, Giulia
791.430973
BNI 2014-3922
Boccia, Luigi.
CinemaLab : (la fabbrica dei sogni) / Luigi Boccia, Cecilia C. Maesano Monorchio ; [prefazione di
Gabriel Garko ; interventi: Luca Argentero et al.]. Roma : UniversItalia, 2014.
   154 p. : 21 cm.  (73 millimetri ; 1).
  ISBN 9788865075920 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Maesano Monorchio, Cecilia C.
   Argentero, Luca
791.43
BNI 2014-3923
Fogliato, Fabrizio.
Paolo Cavara : gli occhi che raccontano il mondo / Fabrizio Fogliato ; [prefazione di Pietro
Cavara]. Piombino : Il foglio, 2014.
   351 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema).
  ISBN 9788876065019 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cavara, Paolo
791.430233092
BNI 2014-3924
Ghigi, Giuseppe <1952->.
Le ceneri del passato : il cinema racconta la grande guerra / Giuseppe Ghigi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   261 p. : ill. ; 23 cm.  (Cinema. Lo schermo e la storia).
  ISBN 9788849840575 :  € 16,00.
791.43658403
BNI 2014-3925
Guidorizzi, Mario.
I bambini ci guardano : la questione morale tra cinema e società / Mario Guidorizzi. Verona :
Mazziana, 2013.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897243113 :  € 12,50.
Soggetti:
   Cinema - Linguaggio
791.43014
BNI 2014-3926
Kureishi, Hanif.
Le week-end / Hanif Kureishi ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : Bompiani, 2014.
   161 p. ; 18 cm.  (AsSaggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Le week-end. 
  ISBN 9788845277696 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Le week-end
791.4372
BNI 2014-3927
Manganaro, Jean-Paul.
Federico Fellini romance / Jean-Paul Manganaro ; traduzione di Angelo Pavia. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   442 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 831).
   Titolo uniforme: Federico Fellini romance. 
  ISBN 9788842818434 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fellini, Federico
Altro autore:   
   Pavia, Angelo <traduttore>
Altro titolo:
   Federico Fellini romance
791.430233092



BNI 2014-3928
Nicosia, Aldo <1968->.
Il romanzo arabo al cinema : microcosmi egiziani e palestinesi / Aldo Nicosia. Roma : Carocci,
2014.
   135 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 172).
  ISBN 9788843072170 :  € 15,00.
791.43750962
BNI 2014-3929
Pasolini, Pier Paolo.
Pasolini su Pasolini : conversazioni con Jon Halliday. Nuova ed. Parma : Guanda, 2014.
   207 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
   Titolo uniforme: Pasolini on Pasolini. Traduzione di Cesare Salmaggi. 
  ISBN 9788823505612 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
Altro autore:   
   Halliday, Jon
Altro titolo:
   Pasolini on Pasolini
791.430233092
BNI 2014-3930
Il passato nel cinema contemporaneo / a cura di Giulia Fanara. Roma : Bulzoni, 2013.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 4).
  ISBN 9788878708372 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema - 2000-2010
Altro autore:   
   Fanara, Giulia
791.43090511
BNI 2014-3931
Per altri occhi : avventure quotidiane di un manipolo di ciechi / un film di Silvio Soldini e Giorgio
Garini. Milano : Feltrinelli, [2014].
   1 DVD-Video (93 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2013, produzione Italia. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Prima del titolo: Lionello Cerri e
Silvio Soldini presentano in collaborazione con Onesight. Sottotitoli: italiano per non udenti, inglese.
Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 1.85:1 6/9 anamorfico; Dolby digital 5.1 (italiano), Dolby digital 2.0
(commento audio per non vedenti in italiano). ISBN 9788807741111 : € 17,90.
   Rinascimenti / a cura di Giacomo Mondadori. Milano : Feltrinelli, 2014. 77 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Garini, Giorgio
   Soldini, Silvio
   Mondadori, Giacomo
791.4372
BNI 2014-3932
Trimborn, Jürgen.
Un giorno è un anno è una vita : Rainer Werner Fassbinder : la biografia / Jürgen Trimborn ;
edizione italiana a cura di Anna Ruchat ; traduzione di Silvia Albesano, Alessandra Luise, Anna
Ruchat. Milano : Il saggiatore, 2014.
   XXVIII, 427 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 836).
   Titolo uniforme: Ein Tag ist ein Jahr ist ein Leben. 
  ISBN 9788842819639 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fassbinder, Rainer Werner
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
   Luise, Alessandra
   Ruchat, Anna
Altro titolo:
   Ein Tag ist ein Jahr ist ein Leben
791.430233092
BNI 2014-3933
Truffaut, François.
Il cinema secondo Hitchcock / François Truffaut ; traduzione di Giuseppe Ferrari e Francesco
Pititto. Milano : Il saggiatore, 2014.
   311 p., [24] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 7).
   Titolo uniforme: Le cinéma selon Hitchcock. 



791.45 TELEVISIONE

  ISBN 9788842820086 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Hitchcock, Alfred
   Ferrari, Giuseppe <sec. 20.-21. ; traduttore>
   Pititto, Francesco <1953->
Altro titolo:
   Le cinéma selon Hitchcock
791.430233092
BNI 2014-3934
Voce umana / un film di Edoardo Ponti ; soggetto e sceneggiatura di Erri De Luca & Edoardo
Ponti ; ispirato a La voix humaine di Jean Cocteau. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   1 DVD-Video (56 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume.
   In contenitore, 20 cm. Titolo del contenitore. Interprete: Sophia Loren. In testa: Via Solitaria presenta una
produzione MasiFilm. ISBN 9788817076562 : € 15,00.
   Voce umana / a cura di Maurizio Porro. [Milano] : Rizzoli, 2014. 81 p. : ill. ; 20 cm. € 15,00.
Altro autore:
   Loren, Sophia
   De_Luca, Erri
   Ponti, Edoardo <1973->
   Porro, Maurizio
791.4372
BNI 2014-3935
Woody Allen <documentario ; 2012>.
Woody : tutto quello che avreste voluto sapere su Woody Allen ma non avete mai osato
chiedere... / un documentario di Robert B. Weide ; con Josh Brolin ... [et al.]. Milano : Feltrinelli,
[2014].
   1 DVD-Video (195 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Altri interpreti: Penelope Cruz, John Cusack, Scarlett Johansson, Diane Keaton, Sean Pen, Martin Scorsese,
Naomi Watts, Owen Wilson. Documentario del 2012, produzione USA. In contenitore, 21 cm. Titolo del
contenitore. Lingua: inglese; sottotitoli in italiano. Versione integrale inedita. Caratteristiche tecniche: 16:9
anamorfico; Dolby digital 5.1. ISBN 9788807741159.
   Il genio dell'umorismo / a cura di Emilia Bandel. Milano : Feltrinelli, 2014. 77 p. ; 20 cm. € 17,90.
Soggetti:
   Allen, Woody
Altro autore:
   Allen, Woody
   Weide, Robert B.
   Brolin, Josh
   Bandel, Emilia
791.430233092
BNI 2014-3936
Zinni, Maurizio.
Schermi radioattivi : l'America, Hollywood e l'incubo nucleare da Hiroshima alla crisi di Cuba /
Maurizio Zinni. Venezia : Marsilio, 2013.
   315 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831717915 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cinema americano - Temi [:] Guerra nucleare - 1945-1965
791.436581
BNI 2014-3937

Factual, reality, makeover : lo spettacolo della trasformazione nella televisione contemporanea
/ a cura di Veronica Innocenti e Marta Perrotta. Roma : Bulzoni, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 7).
  ISBN 9788878708815 :  € 19,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Linguaggio [e] Struttura
Altro autore:   
   Perrotta, Marta
   Innocenti, Veronica
791.456
BNI 2014-3938
Stagnaro, Guido.
L'artigiano della tivù : storia di un pioniere del piccolo schermo / Guido Stagnaro ; a cura di



791.5 TEATRO DEI BURATTINI E TEATRO IN MINIATURA

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.1 TRAGEDIA E DRAMMA

794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

Maria Teresa Melodia ; prefazione di Aldo Grasso. Milano : Mursia, 2014.
   176 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia dello spettacolo).
  ISBN 9788842553656 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Melodia, Maria Teresa
791.450945
BNI 2014-3939

Le note dei sogni : i compositori del Teatro dei Piccoli di Vittorio Podrecca / a cura di Alfonso
Cipolla ; saggi di Roberto Balconi ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2014.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 121).
   In copertina: Istituto superiore di studi musicali conservatorio Guido Cantelli di Novara. 
  ISBN 9788872183694 :  € 17,00.
Soggetti:
   Podrecca, Vittorio
Altro autore:   
   Cipolla, Alfonso
   Balconi, Roberto
   Istituto superiore di studi musicali conservatorio Guido Cantelli
791.53092
BNI 2014-3940

Di_Marca, Pippo.
Sotto la tenda dell'avanguardia / Pippo Di Marca. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2013.
   325 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 117).
  ISBN 9788872183687 :  € 18,00.
792.028092
BNI 2014-3941
Gualdoni, Chiara.
La semplice grandezza : Giulia Lazzarini tra televisione, cinema e teatro / Chiara Gualdoni,
Nicola Bionda ; prefazione di Giuliano Pisapia ; introduzione di Maurizio Porro ; scritti di
Valentina Cortese ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2014.
   239 p. : ill. ; 20 cm.  (Altre visioni ; 120).
  ISBN 9788872183731 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bionda, Nicola
   Cortese, Valentina
792.028092
BNI 2014-3942
Nebbia, Simone.
Teatro Studio Krypton : trent'anni di solitudine / Simone Nebbia ; prefazione di Franco Cordelli.
Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2013.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 118).
  ISBN 9788872183748 :  € 12,00.
792.094551
BNI 2014-3943

La lotta di Giacobbe : inquietudini della fede nella scena contemporanea / a cura di Fabrizio
Fiaschini. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2013.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 119).
  ISBN 9788872183779 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Temi [:] Sacro - Italia - 2000-2013
Altro autore:   
   Fiaschini, Fabrizio
792.160945
BNI 2014-3944

D'Anna, Fabio <1950->.



796.3 SPORT DELLA PALLA

Pac-man : da videogioco a icona culturale / Fabio D'Anna. Roma : UniversItalia, 2014.
   231 p. : ill. ; 21 cm.  (Conscious gaming ; 9).
  ISBN 9788865076095 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pac-Man <videogioco>
794.82
BNI 2014-3945
Trabattoni, Marco <1986->.
Shenmue : una sfida semiotica / Marco Trabattoni. Milano : UNICOPLI, 2014.
   128 p. ; 21 cm.  (Ludologica ; 22).
  ISBN 9788840017242 :  € 18,00.
794.81
BNI 2014-3946

Demuru, Paolo <1981->.
Essere in gioco : calcio e cultura tra Brasile e Italia / Paolo Demuru. Bologna : Bononia university
press, 2014.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Temi semiotici, ISSN 22839003 ; 5).
  ISBN 9788873959274 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Brasile - Confronto [con l'] Italia
796.3340981
BNI 2014-3947
Garcia, Rudi.
Tutte le strade portano a Roma : il calcio è la mia vita / Rudi Garcia ; con Denis Chaumier.
Milano : Mondadori, 2014.
   239 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Tous les chemins mènent à Rome. Traduzione di Francesca Mazzurana, Laura Santi. A pagina
IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804639817 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Chaumier, Denis
Altro titolo:
   Tous les chemins mènent à Rome
796.334092
BNI 2014-3948
Liviano D'Arcangelo, Giancarlo.
Gloria agli eroi del mondo di sogno : il gioco del calcio : racconto fantastico di un universo
mitico / Giancarlo Liviano D'Arcangelo. Milano : Il saggiatore, 2014.
   296 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 854).
  ISBN 9788842820048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - 1980-2010
796.3346309048
BNI 2014-3949
Moggi, Luciano.
Il pallone lo porto io : calcio, trattative e spogliatoi : tutto quello che non ho mai detto / Luciano
Moggi ; con Andrea Ligabue. Milano : Mondadori, 2014.
   189 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804638544 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Ligabue, Andrea
796.334092
BNI 2014-3950
Il mondiale è un'altra cosa : la coppa del mondo raccontata dagli azzurri / [a cura di] Massimo
Rota, Franco Dassisti ; prefazione di Marino Bartoletti. [Milano] : Bompiani, 2014.
   339 p. : ill. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845276729 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - 1970-2010 - Memorie
Altro autore:   
   Rota, Massimo



796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.9 SPORT DEL GHIACCIO E DELLA NEVE

   Dassisti, Franco
796.3346680922
BNI 2014-3951

De_Pascale, Gaia.
Correre è una filosofia : perché si corre / Gaia De Pascale. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868330811 :  € 14,00.
Soggetti:
   Podismo
796.42
BNI 2014-3952

Bonatti, Walter.
K2: la verità : storia di un caso / Walter Bonatti ; prefazione di Rossana Podestà. Nuova ed. / a
cura di Angelo Ponta. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   424 p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817072670 :  € 19,00.
Soggetti:
   K2 - Ascensioni alpinistiche - 1954 - Memorie
Altro autore:   
   Ponta, Angelo
796.5223092
BNI 2014-3953
Ferrari, Marco Albino.
Le prime albe del mondo : viaggi, esplorazioni, scalate / Marco Albino Ferrari. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   342 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858112281 :  € 18,00.
796.5223
BNI 2014-3954

Tronchet, Didier.
Piccolo trattato di ciclosofia : [il mondo visto dal sellino] / Didier Tronchet ; traduzione di
Lorenzo Bernini. Milano : Il saggiatore, 2014.
   153 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 8).
   Titolo uniforme: Petit traité de vélosophie. 
  ISBN 9788842820215 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Bernini, Lorenzo
Altro titolo:
   Petit traité de vélosophie
796.6
BNI 2014-3955

Jacomuzzi, Vincenzo.
Storia delle Olimpiadi invernali / Vincenzo Jacomuzzi, Giorgio Viberti, Paolo Viberti ; premessa di
Flavio Roda ; testimonianza di Gustav Thoeni. Torino : Società editrice internazionale ; [Roma] :
Federazione italiana sport invernali, 2013.
   XII, 495 p. : ill. ; 22 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
  ISBN 9788805074655 (Soc. editrice internazionale) :  € 16,00.
Soggetti:
   Olimpiadi Invernali - Storia
Altro autore:   
   Viberti, Giorgio
   Viberti, Paolo
796.9809
BNI 2014-3956



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

Benjamin, Walter.
Opere complete di Walter Benjamin / a cura di Rolf Tiedemann e Hermann Schweppenhäuser ;
edizione italiana a cura di Enrico Ganni. Torino : Einaudi.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Gesammelte Schriften. Continuazione di: Opere di Walter Benjamin.
   8: Frammenti e paralipomena / Walter Benjamin ; a cura di Hermann Schweppenhäuser ; edizione italiana a
cura di Hellmut Riediger e Enrico Ganni. Torino : Einaudi, 2014. XVI, 518 p. ; 22 cm. ISBN 9788806192488 :  €
90,00.
Altro autore:
   Ganni, Enrico
   Tiedemann, Rolf
   Schweppenhäuser, Hermann
   Riediger, Hellmut
Altro titolo:
   Opere di Walter Benjamin
   Gesammelte Schriften
801.95 801.95
BNI 2014-3957
Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Filologia / Gianfranco Contini ; a cura di Lino Leonardi. Bologna : Il mulino, 2014.
   127 p. ; 20 cm.  (Introduzioni).
  ISBN 9788815245663 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Leonardi, Lino <1961->
801.959
BNI 2014-3958
Panella, Giuseppe <1955->.
Introduzione all'opera di Vittorio Vettori : civiltà filosofica, poetica etrusca e culto di Dante /
Giuseppe Panella. Firenze : Polistampa, 2014.
   210 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859607724 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vettori, Vittorio
801.95092
BNI 2014-3959

Boncompagno : da Signa.
Breviloquium ; Mirra / Boncompagno da Signa ; edizioni critiche a cura di Elena Bonomo e Luca
Core ; introduzione di Daniela Goldin Folena. Padova : Il poligrafo, 2013.
   180 p. ; 24 cm.  (Subsidia Mediaevalia Patavina ; 12).
  ISBN 9788871158334 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Core, Luca
   Bonomo, Elena
808.047109022
BNI 2014-3960

Linguaggio, letteratura e scienze neuro-cognitive / a cura di Stefano Calabrese e Stefano
Ballerio. Milano : Ledizioni, 2014.
   316 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 6).
  ISBN 9788867051663 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Stilistica - Rapporti [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Calabrese, Stefano
   Ballerio, Stefano
808.3
BNI 2014-3961

Gottschall, Jonathan.



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

L'istinto di narrare : come le storie ci hanno reso umani / Jonathan Gottschall ; traduzione di
Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 20).
   Titolo uniforme: The storytelling animal. 
  ISBN 9788833924670 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte del narrare
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   The storytelling animal
808.543
BNI 2014-3962
Pontano, Giovanni Gioviano.
Aegidius : dialogo / Giovanni Pontano ; a cura di Francesco Tateo. Roma : Roma nel
Rinascimento, 2013.
   131 p. ; 24 cm.  (R.R. inedita ; 56).
  ISBN 9788885913806.
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
808.5
BNI 2014-3963

L'idea di nazione e l'impero fra storia e letteratura / a cura di Giovanna Motta. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   190 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dottorato storia d'Europa).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0375. 
  ISBN 9788868120375 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Nazionalismo - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Motta, Giovanna <1941->
   Sapienza Università di Roma
809.933581
BNI 2014-3964
Percorsi incrociati sulla memoria : ricordo, scrittura, rappresentazione / a cura di Juliette
Ferdinand, Enrico Valseriati, Francesca Vitali. Verona : QuiEdit, 2014.
   VI, 257 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni umanistici ; 1).
  ISBN 9788864642536 :  € 24,00.
Soggetti:
   Memorie - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Valseriati, Enrico
   Vitali, Francesca
   Ferdinand, Juliette
809.93592
BNI 2014-3965
Starobinski, Jean.
L'inchiostro della malinconia / Jean Starobinski ; traduzione di Mario Marchetti ; postfazione di
Fernando Vidal. Torino : Einaudi, 2014.
   XVII, 563 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 619).
   Titolo uniforme: L'encre de la mélancolie. 
  ISBN 9788806216740 :  € 36,00.
Altro autore:   
   Marchetti, Mario
Altro titolo:
   L'encre de la mélancolie
809.933561
BNI 2014-3966

Grasso, Ida.
Un topos moderno : il pellegrinaggio sentimentale nella poesia europea tra Otto e Novecento /



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.7 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. SATIRA E UMORISMO

811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Ida Grasso. Pisa : Pacini, 2013.
   294 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
13).
  ISBN 9788863156737 :  € 20,00.
809.1
BNI 2014-3967

Barbieri, Daniele <1948- >.
Quando c'era il futuro : tracce pedagogiche nella fantascienza / Daniele Barbieri, Raffaele
Mantegazza. Milano : Angeli, 2013.
   124 p. ; 23 cm.  (Controeducazione ; 9).
  ISBN 9788820450885 :  € 16,50.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Fantascienza - Funzione educativa
Altro autore:   
   Mantegazza, Raffaele
809.38762
BNI 2014-3968
Guida alla letteratura di fantascienza / a cura di Carlo Bordoni ; testi di Claudio Asciuti ... [et
al.]. Bologna : Odoya, 2013.
   655 p. : ill. ; 21 cm.  (Odoya library ; 128).
  ISBN 9788862882002 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Bordoni, Carlo <1946->
   Asciuti, Claudio
809.38762
BNI 2014-3969

Formes et fonctions de la parodie dans les littératures médiévales : acte du Colloque
international, Zurich, 9-10 décembre 2010 / textes réunis par Johannes Bartuschat, Carmen
Cardelle de Hartmann. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2013.
   XII, 244 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 27).
  ISBN 9788884504975.
Altro autore:   
   Bartuschat, Johannes
   Cardelle de Hartmann, Carmen
809.702
BNI 2014-3970

Bukowski, Charles.
Una torrida giornata d'agosto / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Parma :
Guanda, 2014.
   159 p. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).
   Traduzione parziale di: The continual condition. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788860881854 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   The continual condition
811.54
BNI 2014-3971
Strand, Mark.
Quasi invisibile : [poesia] / Mark Strand ; traduzione di Damiano Abeni. Milano : Mondadori,
2014.
   103 p. ; 21 cm.  (Lo specchio).
   Titolo uniforme: Almost invisible. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788804639978 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
Altro titolo:
   Almost invisible



812.54 LETTERATURA DRAMMATICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

811.54
BNI 2014-3972

Groag, Lillian.
La rosa bianca : testo teatrale / Lillian Groag ; a cura di Filippo Perrini ; postfazione di Alberto
Franchi. Brescia : Morcelliana, 2014.
   129 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The white rose. Traduzione di Angelo Dallagiacoma. 
  ISBN 9788837227388 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Perrini, Filippo
Altro titolo:
   The white rose
812.54
BNI 2014-3973

Maffi, Mario <1947->.
La giungla e il grattacielo : scrittori, lotte di classe, sogno americano, 1865-1920 : [Upton
Sinclair ...] / Mario Maffi. Bologna : Odoya, 2013.
   312 p. : ill. ; 21 cm.  (Odoya library ; 126).
  ISBN 9788862882064 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - Temi [:] Lotta di classe - 1865-1920
813.0093553
BNI 2014-3974

Poe, Edgar Allan.
Racconti sensazionali / Edgar Allan Poe ; a cura di Carlo Martinez. Venezia : Marsilio, 2014.
   321 p. ; 19 cm.  (Frecce).   (Letteratura universale Marsilio ; 300).
   Contiene: Berenice (titolo uniforme: Berenice), Il crollo della casa Usher (titolo uniforme: The fall of the house
of Usher), I delitti della Rue Morgue (titolo uniforme: The murders in the Rue Morgue)... Traduzione italiana a
fronte di C. Martinez. 
  ISBN 9788831717823 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Martinez, Carlo <1966->
813.3
BNI 2014-3975

Cummings, E. E.
La stanza enorme / E. E. Cummings ; a cura di Patrizia Collesi. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   431 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: The enormous room. 
  ISBN 9788868526856 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Collesi, Patrizia
Altro titolo:
   The enormous room
813.52
BNI 2014-3976
Means, David.
Il punto / David Means ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Einaudi, 2014.
   193 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 212).
   Titolo uniforme: The spot. 
  ISBN 9788806168735 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The spot
813.52
BNI 2014-3977



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999
Clement, Jennifer.
Le ragazze rubate : [romanzo] / Jennifer Clement ; traduzione di Federica Oddera. Parma :
Guanda, 2014.
   259 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Prayers for the stolen. 
  ISBN 9788823506855 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Prayers for the stolen
813.54
BNI 2014-3978
DeLillo, Don.
End zone / Don DeLillo ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2014.
   248 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: End zone. 
  ISBN 9788806198473 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   End zone
813.54
BNI 2014-3979
Flagg, Fannie.
Voli acrobatici e pattini a rotelle a Winkʼs Phillips Station / Fannie Flagg ; traduzione di Roberta
Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   393 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The all-girl filling stationʼs last reunion. 
  ISBN 9788817075510 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The all-girl filling stationʼs last reunion
813.54
BNI 2014-3980
Jackson, Shirley.
Lizzie / Shirley Jackson ; traduzione di Laura Noulian. Milano : Adelphi, 2014.
   318 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 273).
   Titolo uniforme: The birdʼs nest. 
  ISBN 9788845928918 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   The birdʼs nest
813.54
BNI 2014-3981
Lansdale, Joe R.
Notizie dalle tenebre / Joe R. Lansdale ; introduzione di Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca
Briasco. Torino : Einaudi, 2014.
   XIII, 468 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788806221973 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
813.54
BNI 2014-3982
Lethem, Jonathan.
L'inferno comincia nel giardino / Jonathan Lethem ; traduzione di Martina Testa. Roma :
Minimum fax, 2014.
   242 p. ; 20 cm.  (Mini ; 26).
   Titolo uniforme: The wall of the sky, the wall of the eye. 
  ISBN 9788875215736 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina



Altro titolo:
   The wall of the sky, the wall of the eye.
813.54
BNI 2014-3983
Malamud, Bernard.
Romanzi e racconti / Bernard Malamud. Milano : Mondadori, 2014.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 1: 1952-1966 / Bernard Malamud ; a cura di Paolo Simonetti ; con un saggio introduttivo di Tony Tanner.
Milano : Mondadori, 2014. XCVIII, 1812 p. ; 18 cm.  Contiene: Il fuoriclasse (titolo uniforme: The natural) ; Il
giovane di bottega (titolo uniforme: The assistant) ; Il barile magico (titolo uniforme: The magic
barrel). Traduzione di vari. In custodia. ISBN 9788804627111.
Altro autore:
   Simonetti, Paolo
813.54
BNI 2014-3984
Munro, Alice.
Uscirne vivi / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2014.
   302 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Dear life. 
  ISBN 9788806214920 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Dear life
813.54
BNI 2014-3985
Salter, James.
Tutto quel che è la vita / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Parma : Guanda, 2014.
   349 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: All that is. 
  ISBN 9788823506596 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   All that is
813.54
BNI 2014-3986
Tartt, Donna.
Il cardellino / Donna Tartt ; traduzione di Mirko Zilahi de' Gyurgyokai. Milano : Rizzoli, 2014.
   892 p. ; 23 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: The goldfinch. 
  ISBN 9788817072380 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Zilahi De' Gyurgyokai, Mirko
Altro titolo:
   The goldfinch
813.54
BNI 2014-3987
Tesich, Steve.
Karoo / Steve Tesich ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. Milano : Adelphi, 2014.
   459 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 270).
   Tit. originale: Karoo. 
  ISBN 9788845928734 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Karoo
813.54
BNI 2014-3988
Updike, John.
Sei ricco, Coniglio / John Updike ; introduzione di Julian Barnes ; traduzione di Stefania Bertola.
Torino : Einaudi, 2014.
   XXVI, 565 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Rabbit is rich. 
  ISBN 9788806214777 :  € 22,00.
Altro autore:   
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   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   Rabbit is rich
813.54
BNI 2014-3989

Attenberg, Jami.
I Middlestein / Jami Attenberg ; traduzione di Rosanella Volponi. Firenze : Giuntina, 2014.
   219 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: The Middlesteins. 
  ISBN 9788880575399 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Volponi, Rosanella
Altro titolo:
   The Middlesteins
813.6
BNI 2014-3990
Balson, Ronald H.
Volevo solo averti accanto / Ronald H. Balson ; traduzione di Lucia Ferrantini. Milano : Garzanti,
2014.
   420 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Once we were brothers. 
  ISBN 9788811682998 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Ferrantini, Lucia
Altro titolo:
   Once we were brothers
813.6
BNI 2014-3991
Kushner, Rachel.
I lanciafiamme / Rachel Kushner ; traduzione di Stefano Valenti. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2014.
   548 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 17).
   Titolo uniforme: The flamethrowers. 
  ISBN 9788868330231 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Valenti, Stefano
Altro titolo:
   The flamethrowers
813.6
BNI 2014-3992
Lange, Richard.
Angel Baby / Richard Lange ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2014.
   298 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Angel baby. 
  ISBN 9788806216351 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Angel baby
813.6
BNI 2014-3993
Vlautin, Willy.
La ballata di Charley Thompson : [romanzo] / Willy Vlautin ; traduzione di Fabio Genovesi.
Milano : Mondadori, 2014.
   260 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Lean on Pete. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634584 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Genovesi, Fabio
Altro titolo:
   Lean on Pete.
813.6
BNI 2014-3994
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Wayne, Teddy.
La ballata di Jonny Valentine / Teddy Wayne ; traduzione di Chiara Baffa. Roma : Minimum fax,
2014.
   402 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 177).
   Titolo uniforme: The love song of Jonny Valentine. 
  ISBN 9788875215699 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Baffa, Chiara
Altro titolo:
   The love song of Jonny Valentine
813.6
BNI 2014-3995

Agee, James.
Brooklyn è / James Agee ; traduzione di Luca Fontana ; prefazione di Jonathan Lethem. Milano :
Il saggiatore, 2014.
   56 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 19).
   Titolo uniforme: Brooklyn is. 
  ISBN 9788842818519 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Fontana, Luca <1944->
Altro titolo:
   Brooklyn is
818.5208
BNI 2014-3996

Simonetta, Stefano <1968->.
Lo scettro in scena : rappresentazione e morte dell'idea di monarchia per diritto divino nei
drammi sulla regalità di Shakespeare / Stefano Simonetta. Milano : UNICOPLI, 2014.
   190 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 273).
  ISBN 9788840017280 :  € 15,00.
822.33
BNI 2014-3997

Stevenson, Robert Louis.
Una vecchia canzone / Robert Louis Stevenson ; traduzione e curatela di Fabrizio Bagatti.
Firenze : Clichy, 2014.
   93 p. ; 18 cm.  (Père Lachaise).
   Titolo uniforme: An old song. 
  ISBN 9788867990931 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Bagatti, Fabrizio
Altro titolo:
   An old song.
823.8
BNI 2014-3998
Zangwill, Israel.
Racconti del ghetto / Israel Zangwill ; introduzione di Attilio Brilli ; traduzione di Marta Navarra.
Nuova ed. Parma : Guanda, 2014.
   XII, 232 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788823506589 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Navarra, Marta
823.8
BNI 2014-3999

Frigerio, Francesca <1974->.
Modernismo e modernità : per un ritratto della letteratura inglese, 1900-1940 / Francesca
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Frigerio. Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 387 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 48).
  ISBN 9788806214548 :  € 24,00.
823.91209
BNI 2014-4000
Giannatempo, Stefano.
Il vangelo secondo Tolkien : dalla Terra di Mezzo alla teologia pop / Stefano Giannatempo ;
prefazione di Enrico Benedetto. Torino : Claudiana, 2014.
   112 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 128).
  ISBN 9788870169867 :  € 11,50.
823.912
BNI 2014-4001
Guglielmi, Federico.
Difendere la Terra di mezzo : scritti su J. R. R. Tolkien / Wu Ming 4. Bologna : Odoya, 2013.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Odoya library ; 133).
   In appendice: Noblesse oblige: immagini di classe in Tolkien, di Thomas A. Shippey. 
  ISBN 9788862881937 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tolkien, John Ronald Reuel
Altro autore:   
   Shippey, Thomas A.
823.912
BNI 2014-4002
Sackville-West, V.
Ogni passione spenta : [romanzo] / Vita Sackville-West ; traduzione di Alessandra Scalero.
Milano : Il saggiatore, 2014.
   167 p. ; 19 cm.  (Narrativa ; 326).
   Titolo uniforme: All passion spent. 
  ISBN 9788856504217 :  € 11,00.
823.912
BNI 2014-4003
Terrinoni, Enrico.
Attraverso uno specchio oscuro : Irlanda e Inghilterra nell'Ulisse di James Joyce / Enrico
Terrinoni. Mantova : Universitas studiorum, 2014.
   202 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di studio ; 1).
  ISBN 9788897683384 :  € 14,00.
Soggetti:
   Joyce, James . Ulysses
823.912
BNI 2014-4004

Lasdun, James.
Dammi tutto quello che hai / James Lasdun ; traduzione di Lorenzo Matteoli. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2014.
   256 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Give me everything you have. 
  ISBN 9788845275821 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   Give me everything you have.
823.914
BNI 2014-4005
McIlvanney, William.
Il caso Tony Veitch : le indagini di Laidlaw / William McIlvanney ; traduzione di Alfredo Colitto.
Milano : Feltrinelli, 2014.
   279 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The papers of Tony Veitch. 
  ISBN 9788807020155 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The papers of Tony Veitch
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823.914
BNI 2014-4006
Murdoch, Iris.
L'incantatore : [romanzo] / Iris Murdoch ; postfazione di Peter Cameron ; a cura di Cristina Tizian
; traduzione di Gioia Guerzoni. Milano : Il saggiatore, 2014.
   279 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 849).
   Titolo uniforme: The flight from the enchanter. 
  ISBN 9788842819677 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Tizian, Cristina
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   The flight from the enchanter
823.914
BNI 2014-4007
Riordan, James <1936-2012>.
La notte in cui la guerra si fermò / James Riordan ; traduzione di Lorenzo Borgotallo. Milano :
Mondadori, 2014.
   184 p. ; 22 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: When the guns fall silent. 
  ISBN 9788804639602 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Borgotallo, Lorenzo
Altro titolo:
   When the guns fall silent
823.914
BNI 2014-4008
Winterson, Jeanette.
Il cancello del crepuscolo : romanzo / Jeanette Winterson ; traduzione di Chiara Spallino Rocca.
Milano : Mondadori, 2014.
   150 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The daylight gate. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638308 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Spallino Rocca, Chiara
Altro titolo:
   The daylight gate
823.914
BNI 2014-4009

Harding, Georgina.
L'uomo che dipingeva il silenzio / Georgina Harding ; traduzione di Federica Oddera. Torino :
Einaudi, 2014.
   276 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Painter of silence. 
  ISBN 9788806215088 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Painter of silence
823.92
BNI 2014-4010
Healey, Emma.
Elizabeth è scomparsa : romanzo / Emma Healey ; traduzione di Manuela Faimali. Milano :
Mondadori, 2014.
   285 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Elizabeth is missing. 
  ISBN 9788804642862 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Elizabeth is missing
823.92
BNI 2014-4011



Kinsella, Sophie.
Begli amici! / Madeleine Wickham ; traduzione di Nicoletta Lamberti. Milano : Mondadori, 2014.
   294 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Swimming pool Sunday. In sopraccoperta: Madeleine Wickham meglio nota come Sophie
Kinsella. 
  ISBN 9788804635079 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Lamberti, Nicoletta
Altro titolo:
   Swimming pool Sunday
823.92
BNI 2014-4012
Liang, Diane Wei.
La casa dello spirito dorato : [romanzo] / Diane Wei Liang ; traduzione di Stefania De Franco.
Parma : Guanda, 2013.
   301 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: The house of golden spirit. 
  ISBN 9788860888020 :  € 19,50.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   The house of golden spirit
823.92
BNI 2014-4013
Lokko, Lesley Naa Norle.
Innocenti bugie / Lesley Lokko ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano : Mondadori, 2014.
   562 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Little white lies. 
  ISBN 9788804638407 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Little white lies
823.92
BNI 2014-4014
McCall Smith, Alexander.
L'accademia dei detective / Alexander McCall Smith ; traduzione di Serena Bertetto. Parma :
Guanda, 2014.
   294 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The Limpopo academy of private detection. 
  ISBN 9788823506664 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bertetto, Serena
Altro titolo:
   The Limpopo academy of private detection
823.92
BNI 2014-4015
McCall Smith, Alexander.
Un matrimonio all'aperto / Alexander McCall Smith ; traduzione di Serena Bertetto. Parma :
Guanda, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The Saturday big tent wedding party. 
  ISBN 9788860889058 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bertetto, Serena
Altro titolo:
   The Saturday big tent wedding party
823.92
BNI 2014-4016
OʼFarrell, Maggie.
Istruzioni per un'ondata di caldo : [romanzo] / Maggie OʼFarrell ; traduzione di Valeria Bastia.
Parma : Guanda, 2014.
   309 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Instructions for a heatwave. 
  ISBN 9788823503472 :  € 18,50.
Altro autore:   
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   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   Instructions for a heatwave
823.92
BNI 2014-4017
Swarup, Vikas.
Apprendista per caso : [romanzo] / Vikas Swarup ; traduzione di Seba Pezzani. Parma : Guanda,
2013.
   391 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The accidental apprentice. 
  ISBN 9788823503120 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   The accidental apprentice.
823.92
BNI 2014-4018
Tarttelin, Abigail.
Golden boy : [romanzo] / Abigail Tarttelin ; traduzione di Gioia Guerzoni. Milano : Mondadori,
2014.
   425 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Golden boy. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638414 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Golden boy
823.92
BNI 2014-4019

Cassese, Antonio <1937-2011>.
Kafka è stato con me tutta la vita / Antonio Cassese. Bologna : Il mulino, 2014.
   144 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815250810 :  € 14,00.
833.912
BNI 2014-4020

Reinhardt, Jelena.
Sotto gli occhi tra le parole : Herta Müller da Ceauşescu al Nobel / Jelena Reinhardt. Perugia :
Morlacchi, 2013.
   309 p. ; 23 cm.  (Goethe & company ; 5).
  ISBN 9788860745736 :  € 12,00.
Soggetti:
   Muller, Herta <1953 ->
833.914
BNI 2014-4021

Kraus, Karl <1874-1936>.
Il progetto Kraus : saggi / di Karl Kraus ; annotati da Jonathan Franzen ; con il contributo di Paul
Reitter e Daniel Kehlmann ; traduzione di Claudio Groff per i saggi di Kraus ; traduzione di Silvia
Pareschi per le note di Franzen. Torino : Einaudi, 2014.
   235 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The Kraus project. 
  ISBN 9788806216597 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
   Franzen, Jonathan
   Pareschi, Silvia
   Kehlmann, Daniel
   Reitter, Paul
Altro titolo:
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   The Kraus project
838.91209
BNI 2014-4022

Nesser, Håkan.
La rondine, il gatto, la rosa, la morte / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima.
Parma : Guanda, 2013.
   509 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Svalan, katten, rosen, döden. 
  ISBN 9788823501249 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Svalan, katten, rosen, döden
839.7374
BNI 2014-4023

Hassan, Yahya.
Yahya Hassan / Yahya Hassan ; traduzione di Bruno Berni. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   173 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
   Titolo uniforme: Yahya Hassan. 
  ISBN 9788817075428 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Berni, Bruno
Altro titolo:
   Yahya Hassan
839.8118
BNI 2014-4024

Holt, Anne.
Quale verità / Anne Holt ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, 2014.
   384 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Sannheten bortenfor. 
  ISBN 9788806215323 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Sannheten bortenfor
839.82374
BNI 2014-4025

L'architettura del testo : studi contrastivi slavo-romanzi / a cura di Olga Inkova, Marina Di
Filippo, François Esvan. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   XI, 237 p. ; 24 cm.  (Slavica ; 13).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2013. Testi in francese, italiano o russo. 
  ISBN 9788862745208 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Esvan, François
   Di_Filippo, Marina
   Inkova, Olga
840.09
BNI 2014-4026

Dumas, Alexandre <1802-1870>.
Il conte di Montecristo / Alexandre Dumas ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi,
2014.
   1258 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Le comte de Monte-Cristo. 
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  ISBN 9788806219765 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Le comte de Monte-Cristo.
843.7
BNI 2014-4027

Raccanello, Manuela.
Proust in Italia : le traduzioni della Recherche / Manuela Raccanello. Firenze : Le lettere, 2014.
   92 p. ; 21 cm.  (Le lettere/università ; 88).
  ISBN 9788860878014 :  € 14,00.
843.8
BNI 2014-4028

Marck, Bernard.
Antoine de Saint Exupéry : il pilota scrittore / Bernard Marck ; traduzione di Marco Pegoraro.
Bologna : Odoya, 2013.
   574 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Odoya library ; 130).
   Titolo uniforme: Antoine de Saint-Exupéry. 
  ISBN 9788862881982 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pegoraro, Marco
Altro titolo:
   Antoine de Saint-Exupéry
843.912
BNI 2014-4029

Anselme, Daniel.
La licenza / Daniel Anselme ; traduzione di Francesco Bruno. Parma : Guanda, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: La permission. 
  ISBN 9788823506343 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   La permission
843.914
BNI 2014-4030
Carrère, Emmanuel.
La settimana bianca / Emmanuel Carrere ; traduzione di Maurizia Balmelli. Milano : Adelphi,
2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Fabula ; 272).
   Titolo uniforme: La classe de neige. 
  ISBN 9788845928901 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   La classe de neige
843.914
BNI 2014-4031
Dana, Jacqueline.
La montagna della speranza : [romanzo] / Jacqueline Dana. Milano : Mursia, 2014.
   289 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   Titolo uniforme: La réfugiée de Saint-Martin. Traduzione di Alberto Cesare Ambesi, Bruno Balzano. 
  ISBN 9788842553090 :  € 17,00.
Altro titolo:
   La réfugiée de Saint-Martin
843.914
BNI 2014-4032
Frain, Irène.
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Beauvoir in love : romanzo / Irène Frain ; traduzione di Elena Cappellini. Milano : Mondadori,
2014.
   364 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Beauvoir in love. 
  ISBN 9788804635130 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Beauvoir in love
843.914
BNI 2014-4033
Teulé, Jean.
Fiore di tuono / Jean Teulé ; traduzione di Sara Puggioni. Vicenza : Pozza, 2014.
   205 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Fleur de tonnerre. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854507470 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Puggioni, Sara <1966->
Altro titolo:
   Fleur de tonnerre
843.914
BNI 2014-4034

Blondel, Jean-Philippe.
6.41 / Jean-Philippe Blondel ; traduzione di Fabio Montrasi. Torino : Einaudi, 2014.
   131 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: 06h41. 
  ISBN 9788806217617 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Montrasi, Fabio
Altro titolo:
   06h41
843.92
BNI 2014-4035
Delacourt, Grégoire.
La prima cosa che guardo : romanzo / Grégoire Delacourt ; traduzione di Riccardo Fedriga.
[Milano] : Salani, 2014.
   221 p. ; 22 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: La première chose qu'on regarde. 
  ISBN 9788867157266 :  € 13,90.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
Altro titolo:
   La première chose qu'on regarde
843.92
BNI 2014-4036
Fournier, Jean-Louis.
La serva del Signore / Jean-Louis Fournier ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2014.
   117 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La servante du Seigneur. 
  ISBN 9788866324676 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La servante du Seigneur
843.92
BNI 2014-4037
Gruda, Joanna.
Il bambino che parlava la lingua dei cani / Joanna Gruda ; traduzione dal francese di Alberto
Bracci Testasecca. Roma : E/O, 2014.
   224 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Canada).
   Titolo uniforme: L'enfant qui savait parler la langue des chiens. 
  ISBN 9788866324393 :  € 16,50.
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Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   L'enfant qui savait parler la langue des chiens
843.92
BNI 2014-4038
Louis, Édouard <1992->.
Il caso Eddy Bellegueule / Édouard Louis ; traduzione di Alberto Cristofori. Milano : Romanzo
Bompiani, 2014.
   169 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: En finir avec Eddy Bellegueule. 
  ISBN 9788845277290 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   En finir avec Eddy Bellegueule
843.92
BNI 2014-4039
Nguyen, Hoai Huong.
L'ombra dolce / Hoai Huong Nguyen ; traduzione di Marcella Uberti-Bona. Parma : Guanda,
2014.
   186 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: L'ombre douce. 
  ISBN 9788823505438 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Uberti-Bona, Marcella
Altro titolo:
   L'ombre douce.
843.92
BNI 2014-4040

Lubac, Henri : de.
Claudel e Péguy / Henri de Lubac, Jean Bastaire. Venezia : Marcianum Press, 2013.
   271 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Claudel et Péguy. Traduzione di M. Marzioli. 
  ISBN 9788865120934 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Bastaire, Jean
Altro titolo:
   Claudel et Péguy
848.91209
BNI 2014-4041

Chiodo, Carmine.
Fortunato Seminara e altri scrittori e poeti calabresi del Novecento / Carmine Chiodo. Roma :
UniversItalia, 2014.
   477 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. Titolo sul dorso: Fortunato Seminara. 
  ISBN 9788865074657 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori calabresi - Letteratura italiana - Sec. 20.
850.994578
BNI 2014-4042
Leri, Clara.
Luce di Dio : santi e figure bibliche nella letteratura del Seicento / Clara Leri. Alessandria .
Edizioni dell’Orso, 2013.
   X, 96 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 83).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788862745031 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura religiosa italiana - Temi [:] Santi - Sec. 17.
850.9382
BNI 2014-4043



Metodi e temi della ricerca filologica e letteraria di Giovanni Pozzi : atti del Seminario di studi,
Lugano, Biblioteca Salita dei Frati, 10-11 ottobre 2003 / a cura di Fernando Lepori ; bibliografia
degli scritti di Giovanni Pozzi (1950-2014) a cura di Luciana Pedroia. Firenze : Edizioni del
Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   IX, 193 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini, ISSN 17229316
; 19).
  ISBN 9788884505194.
Soggetti:
   Pozzi, Giovanni <1923-2002>
Altro autore:   
   Pedroia, Luciana
   Lepori, Fernando
850.9
BNI 2014-4044
Storia dell'italiano scritto / a cura di Giuseppe Antonelli, Matteo Motolese e Lorenzo Tomasin.
Roma : Carocci, 2014.
   3 volumi ; 23 cm.
   2: Prosa letteraria. Roma : Carocci, 2014. 559 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 177).  ISBN 9788843071968 :  € 48,00.
Altro autore:
   Antonelli, Giuseppe <1970->
   Motolese, Matteo
   Tomasin, Lorenzo
850.9
BNI 2014-4045
Storia dell'italiano scritto / a cura di Giuseppe Antonelli, Matteo Motolese e Lorenzo Tomasin.
Roma : Carocci, 2014.
   3 volumi ; 23 cm.
   1: Poesia. Roma : Carocci, 2014. 583 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 176).  ISBN 9788843071951 :  € 49,00.
Altro autore:
   Antonelli, Giuseppe <1970->
   Motolese, Matteo
   Tomasin, Lorenzo
850.9
BNI 2014-4046
Storia dell'italiano scritto / a cura di Giuseppe Antonelli, Matteo Motolese e Lorenzo Tomasin.
Roma : Carocci, 2014.
   3 volumi ; 23 cm.
   3: Italiano dell'uso. Roma : Carocci, 2014. 499 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 178).  ISBN 9788843060788 :  € 45,00.
Altro autore:
   Antonelli, Giuseppe <1970->
   Motolese, Matteo
   Tomasin, Lorenzo
850.9
BNI 2014-4047
Villoresi, Marco.
Sacrosante parole : devozione e letteratura nella Toscana del Rinascimento / Marco Villoresi.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2014.
   XXII, 228 p. ; 24 cm.  (Studi ; 14).
  ISBN 9788860322852 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura religiosa italiana - Toscana - Sec. 15.
850.9382
BNI 2014-4048
Visitare la letteratura : studi per Nicola Merola / a cura di Giuseppe Lo Castro, Elena Porciani,
Caterina Verbano. Pisa : ETS, 2014.
   673 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846739193 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Verbaro, Caterina
   Merola, Nicola <1944->
   Porciani, Elena
   Lo_Castro, Giuseppe <1964->
850.9
BNI 2014-4049



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Izzi Benedetti, Gabriella.
Aspetti letterari del Settecento italiano : dal carteggio Giuseppe Tiberii-Giuseppe Pelli
Bencivenni / Gabriella Izzi Benedetti. Roma : Bulzoni, 2013.
   257 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 739).
   Contiene anche le lettere di G. Tiberi a G. Pelli Bencivenni. 
  ISBN 9788878708730 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tiberi, Giuseppe
850.9006
BNI 2014-4050

La fedeltà che non muta : studi per Giuseppe Savoca / G. Bàrberi Squarotti ... [et al.] ; a cura di
Antonio Sichera e Marina Paino ; con una biobibliografia di Giuseppe Savoca, a cura di Antonio
Di Silvestro. Pisa : ETS, 2014.
   149 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 47).
  ISBN 9788846739476 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Scritti in onore
   Savoca, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bàrberi Squarotti, Giorgio
   Savoca, Giuseppe
   Sichera, Antonio
   Paino, Marina
   Di_Silvestro, Antonio <1973->
850.9007
BNI 2014-4051

Bianco : da Siena.
Laudi / Il Bianco da Siena ; edizione critica a cura di Silvia Serventi. Roma : Antonianum, 2013.
   1352 p. ; 24 cm.  (Medioevo ; 23).
  ISBN 9788872570906 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Serventi, Silvia
851.1
BNI 2014-4052
Carapezza, Sandra.
E cielo e terra : echi biblici e strategie poetiche nella Commedia / Sandra Carapezza. Milano :
Angeli, 2014.
   172 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 21).
  ISBN 9788820483951 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Bibbia
851.1
BNI 2014-4053
Indizio, Giuseppe.
Problemi di biografia dantesca / Giuseppe Indizio ; presentazione di Marco Santagata. Ravenna :
Longo, 2014.
   543 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 41).
  ISBN 9788880637790 :  € 35,00.
851.1
BNI 2014-4054
Longo, Nicola <1945->.
Letture e ricognizioni dantesche / Nicola Longo. Roma : UniversItalia, 2014.
   261 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788865075845 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Studi
851.1
BNI 2014-4055



851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

Perriello, Ricardo Lucio.
La scienza del bene e del male nella Divina Commedia : per un'ermeneutica protologica
dell'opera dantesca / Ricardo Lucio Perriello. Roma : Antonianum, 2014.
   371 p. ; 24 cm.  (Medioevo ; 24).
  ISBN 9788872570913 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Influssi [del] Platonismo
851.1
BNI 2014-4056

Copello, Veronica.
Valori e funzioni delle similitudini nell'Orlando furioso / Veronica Copello. Bologna : I libri di Emil,
2013.
   315 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Rinascimento e del barocco ; 5).
  ISBN 9788866800644 :  € 26,00.
851.3
BNI 2014-4057

Cellini, Benvenuto <1500-1571>.
Rime / Benvenuto Cellini ; edizione critica e commento a cura di Diletta Gamberini. Firenze :
SEF, 2014.
   CXVII, 463 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 33).
  ISBN 9788860322838 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Gamberini, Diletta
851.4
BNI 2014-4058

Meli, Giovanni.
Opere complete di Giovanni Meli (1740-1815) / edizione diretta da Salvo Zarcone ; comitato
scientifico: Beatrice Alfonzetti ... [et al.]. Palermo : Nuova Ipsa.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo in copertina: Opere di Giovanni Meli. 
   2: La buccolica / Giovanni Meli ; introduzione e commento di Francesca Fedi ; traduzione e note di Michele
Purpura ; testo siciliano, apparato, cronologia della vita e bibliografia a cura di Salvo Zarcone. Palermo : Nuova
Ipsa, 2013. XXV, 322 p. ; 21 cm. ISBN 9788876764851 :  € 25,00.
Altro autore:
   Alfonzetti, Beatrice
   Zarcone, Salvo
   Fedi, Francesca
   Purpura, Michele Angelo
851.6
BNI 2014-4059
Meli, Giovanni.
Opere complete di Giovanni Meli (1740-1815) / edizione diretta da Salvo Zarcone ; comitato
scientifico: Beatrice Alfonzetti ... [et al.]. Palermo : Nuova Ipsa.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo in copertina: Opere di Giovanni Meli. 
   1: Favuli morali / Giovanni Meli ; introduzione e cura di Salvo Zarcone. Palermo : Nuova Ipsa, 2013. LXI, 458 p. ;
21 cm.  Titolo uniforme: Favuli morali. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788876764875 :  € 25,00.
Altro autore:
   Alfonzetti, Beatrice
   Zarcone, Salvo
Altro titolo:
   Favuli morali
851.6
BNI 2014-4060
Monti, Vincenzo <1754-1828>.
Feroniade / Vincenzo Monti ; edizione commentata a cura di Francesca Favaro. Padova : Padova
University Press, 2013.



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

   LXVIII, 332 p. ; 24 cm.  (Collana di italianistica / Dipartimento di studi linguistici e letterari (DISLL)).
  ISBN 9788897385615 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Favaro, Francesca
851.6
BNI 2014-4061

Aloisi, Alessandra <1982->.
Desiderio e assuefazione : studio sul pensiero di Leopardi / Alessandra Aloisi. Pisa : ETS, 2014.
   197 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 128).
  ISBN 9788846738479 :  € 18,00.
851.7
BNI 2014-4062
Marcon, Loretta.
La ragione e il cuore : saggi leopardiani / Loretta Marcon. Padova : CLEUP, 2014.
   146 p. ; 21 cm.
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867871971 :  € 16,00.
851.7
BNI 2014-4063

Carducci, Giosuè.
Nuove poesie / Giosuè Carducci ; a cura di Chiara Tognarelli. Venezia : Marsilio, 2014.
   232 p. ; 18 cm.  (Esperia).   (Letteratura universale Marsilio ; 302).
  ISBN 9788831718356 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Tognarelli, Chiara
851.8
BNI 2014-4064
Il volto di Medusa: Arturo Graf e il tramonto del positivismo / a cura di Clara Allasia e Laura
Nay. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   IX, 258 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Terre di confine ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2013. Titolo sul dorso: Il volto di Medusa. 
  ISBN 9788862745246 :  € 20,00.
Soggetti:
   Graf, Arturo
Altro autore:   
   Nay, Laura
   Allasia, Clara
Altro titolo:
   Il volto di Medusa
851.8
BNI 2014-4065

Piazza, Isotta.
L'ultimo Rebora e il suo editore / Isotta Piazza. Milano : UNICOPLI, 2013.
   278 p. ; 21 cm.  (Modernistica ; 12).
  ISBN 9788840016894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rebora, Clemente - Rapporti [con] Scheiwiller, Vanni
851.912
BNI 2014-4066

Ferrari, Paolo <1943->.
I colpi del-nulla : poesie dell'inconoscibile, con il segno - (meno) / Paolo Ferrari ; con un saggio
introduttivo di Flavio Ermini. Milano : O barra O, 2014.
   767 p. ; 22 cm.  (Agli estremi dell'Occidente).
   Già pubblicate. Segue la traduzione francese o inglese di parte delle poesie. 
  ISBN 9788897332695 :  € 40,00.



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

852.5 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1585-1748

851.914
BNI 2014-4067
Giudici, Giovanni <1924-2011>.
Tutte le poesie / Giovanni Giudici ; introduzione di Maurizio Cucchi. [Milano] : Oscar Mondadori,
2014.
   LXXI, 1240 p. ; 20 cm.  (Oscar poesia ; 92).
  ISBN 9788804639992 :  € 20,00.
851.914
BNI 2014-4068
Mussapi, Roberto <1952->.
Le poesie / Roberto Mussapi ; a cura di Francesco Napoli ; con prefazione di Wole Soyinka e
saggio introduttivo di Yves Bonnefoy. [Milano] : Ponte alle grazie, 2014.
   XXVI, 528 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868330644 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Napoli, Francesco <1959->
851.914
BNI 2014-4069
Veneziani, Antonio <1952->.
Tatuaggio profondo : frammenti di un diario d'amore / Antonio Veneziani. Roma : Elliot, 2014.
   189 p. ; 19 cm.  (Poesia).
  ISBN 9788861924239 :  € 17,50.
851.914
BNI 2014-4070

Bertoni, Alberto <1955->.
Traversate / Alberto Bertoni ; prefazione di Paolo Valesio. Firenze : Società editrice fiorentina,
2014.
   147 p. ; 20 cm.  (Ungarettiana ; 5).
  ISBN 9788860322869 :  € 12,00.
851.92
BNI 2014-4071
Biagini, Elisa.
Da una crepa / Elisa Biagini. Torino : Einaudi, 2014.
   109 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 421).
  ISBN 9788806215446 :  € 12,00.
851.92
BNI 2014-4072
Fo, Alessandro.
Mancanze / Alessandro Fo. Torino : Einaudi, 2014.
   123 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 422).
  ISBN 9788806213787 :  € 11,00.
851.92
BNI 2014-4073

Ferrari, Benedetto <1597-1681>.
I drammi musicali veneziani di Benedetto Ferrari / a cura di Nicola Badolato e Vincenzo
Martorana ; prefazione di Lorenzo Bianconi. Firenze : Olschki, 2013.
   XXXVI, 344 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 128).
   Contiene: L'Andromeda, La maga fulminata, L'Armida ... 
  ISBN 9788822263032.
Altro autore:   
   Martorana, Vincenzo <1970->
   Badolato, Nicola
852.5
BNI 2014-4074
Natale, Massimo.
Il curatore ozioso : forme e funzioni del coro tragico in Italia / Massimo Natale. Venezia :
Marsilio, 2013.
   415 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831717922 :  € 32,00.



852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

853.4 NARRATIVA ITALIANA, 1542-1585

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

852.5093554
BNI 2014-4075

Erba, Edoardo.
Italia anni dieci / Edoardo Erba ; introduzione di Renato Palazzi ; con un'intervista a Serena
Sinigaglia. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2014.
   116 p. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 75).
   Nella pagina contro il frontespizio: CisD, Centro internazionale di scrittura drammaturgica La loggia. 
  ISBN 9788872183793 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Sinigaglia, Serena
852.914
BNI 2014-4076
Martinelli, Marco <1956->.
Primavera eretica : scritti e interviste 1983-2013 / Marco Martinelli e Ermanna Montanari ; sette
postfazioni di Massimo Marino. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2014.
   331 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 122).
  ISBN 9788872183847 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Montanari, Ermanna
   Marino, Massimo
852.914
BNI 2014-4077

Massini, Stefano.
Madama Pozzale : un'esperienza di scrittura della memoria / Stefano Massini ; a cura del
Comitato organizzatore del Premio letterario Pozzale Luigi Russo. Corazzano, [San Miniato] :
Titivillus, 2014.
   107 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 76).
   Nella pagina contro il frontespizio: CisD, Centro internazionale di scrittura drammaturgica La loggia. 
  ISBN 9788872183755 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Comitato organizzatore del Premio letterario Pozzale Luigi Russo
852.92
BNI 2014-4078

Salibra, Luciana.
Cinquant'anni di neri italiani : diacronie linguistiche da Scerbanenco alla Vallorani / Luciana
Salibra. Acireale ; Roma : Bonanno, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Officina dei media ; 19).
  ISBN 9788896950821 :  € 14,00.
853.087209
BNI 2014-4079

Goselini, Giuliano.
Rime (1588) / Giuliano Goselini ; a cura di Luca Piantoni ; prefazione di Elisabetta Selmi ;
presentazione di Achille Olivieri. Padova : CLEUP, 2014.
   536 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Filologie nel lungo Rinascimento).
  ISBN 9788867870110 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Piantoni, Luca
853.4
BNI 2014-4080

Mencarini, Beatrice.
Linconsolabile : Pavese, il mito e la memoria / Beatrice Mencarini. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2013.



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

   XXIII, 58 p. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 14).
  ISBN 9788862744645 :  € 15,00.
853.912
BNI 2014-4081
Natoli, Luigi <1857-1941>.
I morti tornano : romanzo storico siciliano / Luigi Natoli (William Galt) ; illustrazioni di Edgardo
Natoli. Versione integrale dell'opera originale pubblicata nel 1950. [Palermo] : Flaccovio, 2014.
   286 p. : ill. ; 23 cm.  (I classici siciliani).
   Nell'occhietto: eBook disponibile. 
  ISBN 9788877589958 :  € 15,00.
853.912
BNI 2014-4082
Terra, Dino.
Ioni : qualche tempo di due umani e d'un demone, storia con avvenimenti rari normali curiosi e
straordinari, più delle considerazioni e altre cose interessanti : romanzo / Dino Terra ;
introduzione di Daniela Marcheschi. Venezia : Marsilio ; [Lucca] : Fondazione Dino Terra, 2014.
   XXX, 184 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831718547 (Marsilio) :  € 16,50.
853.912
BNI 2014-4083
Tozzi, Federigo.
Il podere / Federigo Tozzi ; a cura di Marco Marchi. Firenze : Le lettere, 2014.
   213 p. ; 19 cm.  (Pan ; 32).
  ISBN 9788860877703 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Marchi, Marco <1951->
853.912
BNI 2014-4084

Alberto Moravia e La ciociara: letteratura storia cinema, 2. : atti del Convegno internazionale :
Fondi, 13 aprile 2012 / introduzione e cura Angelo Favaro. Avellino : Sinestesie, 2014.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 19).
   Sottotitolo in copertina: Atti del secondo convegno internazionale a Fondi, 13 aprile 2012. Altre edizioni: ISBN
9788898169481 (cartaceo); ISBN 9788898169498 (eBook). Titolo sul dorso: Alberto Moravia e La ciociara, 2. 
  ISBN 9788890591617 :  € 30,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto . La ciociara - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fàvaro, Angelo
Altro titolo:
   Alberto Moravia e La ciociara, 2.
853.914
BNI 2014-4085
Bianchi Rizzi, Augusto.
Tre storie quasi d'amore / Augusto Bianchi Rizzi. Milano : Mursia, 2014.
   179 p. ; 21 cm.  (Racconti).
  ISBN 9788842553595 :  € 17,00.
853.914
BNI 2014-4086
Borsani, Ambrogio.
Il morbo di Gutenberg : avventure e sventure di uno schiavo della carta stampata / Ambrogio
Borsani. Napoli : Liguori, 2014.
   VI, 143 p. ; 18 cm.  (Per passione ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788820764302 (eBook). 
  ISBN 9788820764296 :  € 13,99.
853.914
BNI 2014-4087
Brignetti, Raffaello.
Racconti / Raffaello Brignetti ; a cura di Mirella Masieri. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2014.
   304 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867601820 :  € 22,00.
Altro autore:   



   Masieri, Mirella
853.914
BNI 2014-4088
Cacucci, Pino.
Mahahual / Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2014.
   125 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030963 :  € 12,00.
853.914
BNI 2014-4089
Camilleri, Andrea <1925->.
La rivoluzione della luna / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2013.
   276 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 919).
  ISBN 8838930147 :  € 14,00.
853.914
BNI 2014-4090
Cappelli, Gaetano <1954->.
Stelle, starlet e adorabili frattaglie / Gaetano Cappelli. Milano : Mondadori, 2014.
   182 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788837094584 :  € 14,90.
853.914
BNI 2014-4091
Innocenti, Marco <1966->.
Una pallottola per Mussolini : [romanzo] / Marco Innocenti. Milano : Mursia, 2014.
   282 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842551843 :  € 17,00.
853.914
BNI 2014-4092
Mari, Michele.
Roderick Duddle / Michele Mari. Torino : Einaudi, 2014.
   485 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806215347 :  € 22,00.
853.914
BNI 2014-4093
Mastrocola, Paola.
Facebook in the rain e La narice del coniglio / Paola Mastrocola. Parma : Guanda, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
  ISBN 9788823503991 :  € 10,00.
Altro titolo:
   La narice del coniglio
853.914
BNI 2014-4094
Milani, Nelida.
La bacchetta del direttore / Nelida Milani Kruljac. [Sestri Levante] : Oltre, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (Edeia ; 2).
  ISBN 9788897264262 :  € 18,00.
853.914
BNI 2014-4095
Minarda, Mario.
La lente bifocale : itinerari stilistici e conoscitivi nell'opera di Vincenzo Consolo / Mario Minarda.
Gioiosa Marea : Pungitopo, 2014.
   125 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
  ISBN 9788897601418 :  € 14,00.
Soggetti:
   Consolo, Vincenzo
853.914
BNI 2014-4096
Non sto quindi a Napoli sicura di casa : identità, spazio e testualità in Fabrizia Ramondino / a
cura di Adalgisa Giorgio. Perugia : Morlacchi, 2013.
   393 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 8).
  ISBN 9788860745668 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ramondino, Fabrizia
Altro autore:   
   Giorgio, Adalgisa



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

853.914
BNI 2014-4097
Pinketts, Andrea G.
Ho una tresca con la tipa nella vasca / Andrea G. Pinketts. Milano : Mondadori, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638094 :  € 17,00.
853.914
BNI 2014-4098
Rasy, Elisabetta.
Non esistono cose lontane : romanzo / Elisabetta Rasy. Milano : Mondadori, 2014.
   253 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640660 :  € 19,00.
853.914
BNI 2014-4099
Tani, Cinzia.
La storia di Tonia : coraggio, passione e tradimenti di un'italiana in Australia : romanzo / Cinzia
Tani. Milano : Mondadori, 2014.
   299 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634614 :  € 18,50.
853.914
BNI 2014-4100
Vitali, Andrea <1956->.
Di Ilde ce n'è una sola : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2013.
   151 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811678700 :  € 14,90.
853.914
BNI 2014-4101

Arrigoni, Arrigo <1941->.
Persona informata sui fatti : romanzo / Arrigo Arrigoni. Milano : Il saggiatore, 2014.
   323 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 840).
  ISBN 9788842818397 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4102
Baldelli, Simona.
Il tempo bambino : [romanzo] / Simona Baldelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   235 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809789746 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-4103
Bausi, Francesco <1960->.
Scandalo Machiavelli : un intrigo fiorentino / Francesco Bausi. [Firenze] : Sarnus, 2014.
   115 p. ; 21 cm.  (La Toscana racconta ; 18).
  ISBN 9788856300970 :  € 8,00.
853.92
BNI 2014-4104
Bevilacqua, Giuseppe <1926->.
L'alzata di Meissen / Giuseppe Bevilacqua. Milano : Mondadori, 2014.
   117 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634416 :  € 12,00.
853.92
BNI 2014-4105
Bisotti, Massimo.
Il quadro mai dipinto : romanzo / Massimo Bisotti. Milano : Mondadori, 2014.
   221 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804641063 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-4106



Bocchiola, Massimo.
Il treno dell'assedio : romanzo / Massimo Bocchiola. Milano : Il saggiatore, 2014.
   136 p . ; 21 cm.  (La cultura ; 837).
  ISBN 9788842819240 :  € 13,00.
853.92
BNI 2014-4107
Brizzi, Deborah.
Ancora notte : [romanzo] / Deborah Brizzi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   464 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817072236 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4108
Brizzi, Enrico.
In piedi sui pedali / Enrico Brizzi. Milano : Mondadori, 2014.
   158 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804634577 :  € 10,00.
853.92
BNI 2014-4109
Caboni, Cristina.
Il sentiero dei profumi : [romanzo] / Cristina Caboni. Milano : Garzanti, 2014.
   392 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811682912 :  € 14,90.
853.92
BNI 2014-4110
Camerini, Valentina <1981->.
Il secondo momento migliore / Valentina Camerini. Milano : Feltrinelli, 2014.
   275 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030956 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4111
Campo, Rossana.
Fare l'amore : [romanzo] / Rossana Campo. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   162 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 16).
  ISBN 9788862208659 :  € 13,50.
853.92
BNI 2014-4112
Carcano, Fabrizio.
Mala tempora : [romanzo] / Fabrizio Carcano. Milano : Mursia, 2014.
   406 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842553588 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4113
Caressa, Fabio.
Scrivilo in cielo : nel calcio, come nella vita, per vincere bisogna crederci / Fabio Caressa. Milano
: Mondadori, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804639862 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4114
Celotto, Alfonso.
Il dott. Ciro Amendola, direttore della Gazzetta ufficiale : romanzo / Alfonso Celotto. Milano :
Mondadori, 2014.
   235 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804638667 :  € 16,90.
853.92
BNI 2014-4115
Crescibene, Luigi.
Le stelle di crema : [romanzo] / Luigi Crescibene. Milano : Mursia, 2014.
   142 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842546207 :  € 12,00.
853.92



BNI 2014-4116
Crupi, Stefano.
Cazzimma : romanzo / Stefano Crupi. Milano : Mondadori, 2014.
   250 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634645 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4117
Cuomo, Massimo <1974->.
Piccola osteria senza parole / Massimo Cuomo. Roma : E/O, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866324362 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4118
D'Amico, Margherita <1967->.
Sette di noi / Margherita D'Amico. [Milano] : Bompiani, 2014.
   135 p. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845276538 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4119
De_Santis, Sergio.
L'opera viva : romanzo / Sergio De Santis. Milano : Mondadori, 2014.
   153 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634621 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-4120
Enia, Davide.
Uomini e pecore / Davide Enia. Torino : EDT, 2014.
   91 p. ; 18 cm.  (Allacarta).
  ISBN 9788859204510 :  € 7,90.
853.92
BNI 2014-4121
Fabiani, Ilva.
Le lunghe notti di Anna Alrutz / Ilva Fabiani. Milano : Feltrinelli, 2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031014 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4122
Familiari, Rocco.
Il nodo di Tyrone / Rocco Familiari. Venezia : Marsilio, 2014.
   287 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831718004 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-4123
Fazioli, Andrea.
Uno splendido inganno : [romanzo] / Andrea Fazioli. Parma : Guanda, 2013.
   296 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860884466 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-4124
Fazzi, Giulia.
Per il bene di tutti : romanzo / Giulia Fazzi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   150 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 845).
  ISBN 9788842819509 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-4125
Ferrero, Ernesto <1938->.
Storia di Quirina, di una talpa e di un orto di montagna / Ernesto Ferrero ; illustrata da Paola
Mastrocola. Torino : Einaudi, 2014.
   85 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 213).
  ISBN 9788806220563 :  € 10,00.
853.92
BNI 2014-4126



Fiorello, Catena.
Un padre è un padre / Catena Fiorello. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   328 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074735 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-4127
Fontana, Walter <1957->.
Splendido visto da qui / Walter Fontana. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   281 p. ; 22 cm.  (Italiana).
  ISBN 9788809786974 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-4128
Gardella, Massimo.
Chi muore prima : [romanzo] / Massimo Gardella. Parma : Guanda, 2013.
   285 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860886262 :  € 17,50.
853.92
BNI 2014-4129
Gentile, Lorenza.
Teo / Lorenza Gentile. Torino : Einaudi, 2014.
   164 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Teo. 
  ISBN 9788806217327 :  € 16,00.
Altro titolo:
   Teo
853.92
BNI 2014-4130
Ghizzoni, Marco.
Il cappello del maresciallo : [romanzo] / Marco Ghizzoni. Parma : Guanda, 2014.
   250 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823508071 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4131
Giacobbe, Giulio Cesare.
Se li ami non muoiono mai / Giulio Cesare Giacobbe. Milano : Mondadori, 2014.
   124 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804623182 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4132
Giordano, Paolo <1982->.
Il nero e l'argento / Paolo Giordano. Torino : Einaudi, 2014.
   118 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806221614 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-4133
Lancini, Francesca <1983->.
Armi di famiglia / Francesca Lancini. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845276545 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4134
Lenzi, Simone.
Mali minori / Simone Lenzi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   IX, 133 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858111772 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-4135
Luberti, Roberto.
Leggero ma non troppo / Roberto Luberti. Ardidosso : Effigi, 2014.
   476 p. ; 24 cm.  (Grandi narrazioni ; 6).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788864334059 :  € 18,00.
853.92



BNI 2014-4136
Marangolo, Antonio.
Complice lo specchio : [romanzo] / Antonio Marangolo. Milano : Mondadori, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina Iv di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634508 :  € 15,00.
853.92
BNI 2014-4137
Marino, Paolo <1968->.
Strategie per arredare il vuoto : romanzo / Paolo Marino. Milano : Mondadori, 2014.
   225 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   In copertina: Finalista al Premio Italo Calvino, 2012. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804634553 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4138
Martinico, Nelson.
Il buono, il brutto e il figlio del cattivo / Nelson Martinico. Milano : Romanzo Bompiani, 2014.
   165 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845275883 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4139
Messina, Giulio.
Domani non sarò qui / Giulio Messina. Venezia : Marsilio, 2014.
   267 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831717991 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-4140
Missiroli, Marco.
Il senso dell'elefante / Marco Missiroli. Parma : Guanda, 2013.
   237 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   In copertina: Premio Campiello selezione Giuria dei letterati 2012. 
  ISBN 9788823504035 :  € 11,00.
853.92
BNI 2014-4141
Mogliasso, Rosa.
Chi bacia e chi viene baciato : romanzo / Rosa Mogliasso. Milano : Salani, 2014.
   235 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788862569248 :  € 14,90.
853.92
BNI 2014-4142
Nava, Massimo <1950->.
Infinito amore : la passione segreta di Napoleone : romanzo / Massimo Nava. Milano :
Mondadori, 2014.
   195 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788804640417 :  € 18,00.
853.92
BNI 2014-4143
Orecchio, Davide.
Stati di grazia : romanzo / Davide Orecchio. Milano : Il saggiatore, 2014.
   309 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 835).
  ISBN 9788842819462 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4144
Paloschi, Francesco.
Il taccuino di Lepre : [romanzo] / Francesco Paloschi. Bari : Dedalo, 2014.
   168 p. ; 22 cm.  (ScienzaLetteratura ; 12).
  ISBN 9788822015129 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-4145
Pincio, Tommaso.
Un amore dell'altro mondo / Tommaso Pincio. Torino : Einaudi, 2014.
   321 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806220198 :  € 15,00.
853.92



BNI 2014-4146
Pulixi, Piergiorgio.
La notte delle pantere / Piergiorgio Pulixi. Roma : E/O, 2014.
   282 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 12).
  ISBN 9788866324614 :  € 16,50.
853.92
BNI 2014-4147
Ragagnin, Luca.
Marmo rosso / Luca Ragagnin. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   143 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868520502 :  € 13,00.
853.92
BNI 2014-4148
Sarchi, Alessandra.
L'amore normale / Alessandra Sarchi. Torino : Einaudi, 2014.
   290 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806218362 :  € 19,00.
853.92
BNI 2014-4149
Schwed, Alessandro.
La via del pavone : alla disperata rincorsa di un pennuto a Roma / Alessandro Schwed. Milano :
Mondadori, 2013.
   165 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   Titolo uniforme: La via del pavone. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804624738 :  € 10,00.
Altro titolo:
   La via del pavone
853.92
BNI 2014-4150
Scianna, Giorgio <1964->.
Qualcosa c'inventeremo / Giorgio Scianna. Torino : Einaudi, 2014.
   210 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806218676 :  € 17,00.
853.92
BNI 2014-4151
Scrittori in carrozza! : una raccolta dei migliori racconti di viaggio. [Milano] : Ponte alle Grazie :
Università cattolica del Sacro Cuore : Trenord, 2014.
   231 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868331207 (Ponte alle Grazie) :  € 16,00.
853.9208
BNI 2014-4152
Serra, Elvira.
L'altra : storia di un'amante / Elvira Serra. Milano : Mondadori, 2014.
   135 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Apagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804641681 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4153
Un soffio tra le pagine : lo spirito nella letteratura italiana contemporanea : un'antologia di casi
editoriali / [testi di Giulia Arese et al. ; con una premessa di Roberto Cicala] ; presentazione di
Giuseppe Langella. Milano : EDUCatt, 2014.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788867801527 (digitale). 
  ISBN 9788867801510 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Arese, Giulia
853.92
BNI 2014-4154
Tuzzi, Hans.
Il trio dell'arciduca : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833925516 :  € 14,90.
853.92
BNI 2014-4155
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858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Valerio, Chiara <1978->.
Almanacco del giorno prima / Chiara Valerio. Torino : Einaudi, 2014.
   350 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806215927 :  € 20,00.
853.92
BNI 2014-4156
Veloce, Viola.
Omicidi in pausa pranzo : romanzo / Viola Veloce. Milano : Mondadori, 2014.
   233 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804642848 :  € 14,00.
853.92
BNI 2014-4157
Würth, Giorgia.
L'accarezzatrice : romanzo / Giorgia Würth. Milano : Mondadori, 2014.
   250 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804638391 :  € 16,00.
853.92
BNI 2014-4158

Calcaterra, Domenico <1974->.
Niente stoffe leggere / Domenico Calcaterra ; prefazione di Fabrizio Ottaviani. [Fontanelle,
Conco] : Priamo ; Tropea : Meligrana, 2014.
   213 p. ; 20 cm.  (Priamo ; 3).
   Scritti già pubblicati in vari periodici e blog di letteratura, 2011-2013. 
  ISBN 9788868150730 (Priamo) :  € 15,00.
854.92
BNI 2014-4159

Ulvioni, Paolo.
Battagliar con la penna : le osservazioni letterarie di Scipione Maffei / Paolo Ulvioni. Verona :
QuiEdit, 2014.
   180 p. ; 24 cm.  (Saggi e ricerche / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 4).
  ISBN 9788864642567 :  € 19,00.
Soggetti:
   Maffei, Scipione . Osservazioni letterarie
858.508
BNI 2014-4160

La Porta, Filippo.
Roma è una bugia / Filippo La Porta. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   VII, 114 p ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858111796 :  € 12,00.
858.9208
BNI 2014-4161

Francesconi, Maria Luisa.
Addio, paesel natio! : diario di Maria Luisa Francesconi piccola profuga pordenonese (1917).
Nuova ed. Pordenone : Comune di Pordenone, 2014.
   131 p. ; 17 cm.
   Pubblicato originariamente in: Il carroccio, vol. 9-10, New York, 1919, con il titolo: Diario di una piccola profuga
friulana. 
858.91203
BNI 2014-4162

Ceronetti, Guido.
Un tentativo di colmare l'abisso : lettere 1968-1996 / Guido Ceronetti, Sergio Quinzio ;
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863.5 NARRATIVA SPAGNOLA, 1800-1899

prefazione di Guido Ceronetti ; a cura di Giovanni Marinangeli. Milano : Adelphi, 2014.
   444 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 99).
  ISBN 9788845928758 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Quinzio, Sergio
   Marinangeli, Giovanni
858.91409
BNI 2014-4163
Ceronetti, Guido.
Un viaggio in Italia, 1981-1983 / Guido Ceronetti ; con Supplementi 2004 e Appendice 2014.
Torino : Einaudi, 2014.
   XV, 371 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 54).
  ISBN 9788806220419 :  € 22,00.
858.91408
BNI 2014-4164
Ugolini, Liliana.
Sororità : ritratti dal diario del 2009 / Liliana Ugolini. Firenze : SEF, 2014.
   110 p. : ill. ; 20 cm.  (Il genio femminile. Monografie ; 5).
  ISBN 9788860322968 :  € 14,00.
858.91408
BNI 2014-4165

Vega, Lope : de.
Le ultime egloghe di Lope De Vega / introduzione, edizione critica e note di Christian Giaffreda.
Firenze : Alinea, 2013.
   192 p. ; 22 cm.  (Secoli d'oro ; 66).
   Traduzione parziale di: La Vega del Parnaso. 
  ISBN 9788860558114 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Giaffreda, Christian
Altro titolo:
   La Vega del Parnaso
861.3
BNI 2014-4166

Sastre, Alfonso.
Squadra verso la morte / Alfonso Sastre ; edizione, studio e traduzione di Enrico Di Pastena. Pisa
: ETS, 2013.
   262 p. ; 21 cm.  (Bagattelle ; 11).
   Titolo uniforme: Escuadra hacia la muerte. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846738158 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Di_Pastena, Enrico
Altro titolo:
   Escuadra hacia la muerte
862.64
BNI 2014-4167

Alarcón, Pedro Antonio : de.
IL cappello a tre punte / Pedro de Alarcón ; traduzione, introduzione e note a cura di Felice
Pagnani. Contursi Terme : Il fauno, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Collana hispanica).
   Titolo uniforme: El sombrero de tres picos. 
  ISBN 9788895935034 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Pagnani, Felice
Altro titolo:
   El sombrero de tres picos
863.5
BNI 2014-4168



863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Antoni, Claudio G.
José Rizal : cinque chiavi di lettura / Claudio G. Antoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   127 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 126).
  ISBN 9788862745222 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rizal, José
863.5
BNI 2014-4169

Belloni, Benedetta.
Dolce color d'oriental zaffiro : il sentiero dell'Oriente arabo-islamico nell'opera di Jorge Luis
Borges / Benedetta Belloni. Trapani : Screenpress, 2014.
   110 p. ; 24 cm.  (Academy).
  ISBN 9788896571651 :  € 12,00.
863.62
BNI 2014-4170
Sender, Ramón J.
Racconti di frontiera / Ramón J. Sender ; traduzione e commento di Federica Cappelli ;
introduzione di Donatella Pini. Pisa : ETS, 2014.
   326 p. ; 22 cm.  (Bagattelle ; 12).
   Titolo uniforme: Relatos fronterizos. 
  ISBN 9788846739155 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cappelli, Federica
Altro titolo:
   Relatos fronterizos
863.62
BNI 2014-4171

Ampuero, Roberto.
L'ultimo tango di Salvador Allende / Roberto Ampuero ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano :
Mondadori, 2014.
   353 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: El último tango de Salvador Allende. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640653 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El último tango de Salvador Allende
863.64
BNI 2014-4172
Bolaño, Roberto.
I detective selvaggi / Roberto Bolaño ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Adelphi, 2014.
   688 p. ; 23 cm.  (Fabula ; 271).
   Titolo uniforme: Los detectives salvajes. 
  ISBN 9788845928727 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Los detectives salvajes
863.64
BNI 2014-4173
Cortázar, Julio.
Lezioni di letteratura : Berkeley, 1980 / Julio Cortázar ; prefazione di Ernesto Franco ; prologo di
Carles Álvarez Garriga ; traduzione di Irene Buonafalce. Torino : Einaudi, 2014.
   XVII, 225 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 943).
   Titolo uniforme: Clases de literatura. 
  ISBN 9788806220310 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Buonafalce, Irene
Altro titolo:
   Clases de literatura



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

863.6409
BNI 2014-4174
Kohan, Martín.
Sempre giugno / Martín Kohan ; traduzione e prefazione di Luigi Patruno. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo ; 3).
   Titolo uniforme: Dos veces junio. 
  ISBN 9788867601967 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Patruno, Luigi
Altro titolo:
   Dos veces junio
863.64
BNI 2014-4175
Silva, Lorenzo.
La linea del meridiano : [romanzo] / Lorenzo Silva ; traduzione di Roberta Bovaia. Parma :
Guanda, 2014.
   347 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: La marca del meridiano. 
  ISBN 9788823506336 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   La marca del meridiano
863.64
BNI 2014-4176

Guerriero, Leila.
Una storia semplice / Leila Guerriero ; traduzione di Vittoria Martinetto. Milano : Feltrinelli, 2014.
   107 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Una historia sencilla. 
  ISBN 9788807030994 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Martinetto, Vittoria
Altro titolo:
   Una historia sencilla
863.7
BNI 2014-4177
Puenzo, Lucía.
Il medico tedesco Wakolda / Lucía Puenzo ; traduzione di Pino Cacucci. Parma : Guanda, 2014.
   227 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Wakolda. 
  ISBN 9788823500372 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Wakolda
863.7
BNI 2014-4178
Sánchez Piñol, Albert.
Victus / Albert Sánchez Piñol ; traduzione di Stefania Maria Ciminelli. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   585, [9] p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Victus. 
  ISBN 9788817074322 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ciminelli, Stefania Maria
Altro titolo:
   Victus
863.7
BNI 2014-4179
Vásquez, Juan Gabriel.
Le reputazioni / Juan Gabriel Vásquez ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli, 2014.
   147 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Las reputaciones. 



864.5 SAGGISTICA SPAGNOLA, 1800-1899

869.141 POESIA PORTOGHESE, 1900-1945

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

  ISBN 9788807030970 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   Las reputaciones
863.7
BNI 2014-4180

Torreguitart Ruiz, Alejandro.
Caino contro Fidel : Guillermo Cabrera Infante, uno scrittore tra due isole / Alejandro
Torreguitart Ruiz ; traduzione di Gordiano Lupi. Piombino : Il foglio, 2014.
   177 p. ; 21 cm.  (Narrativa cubana).
  ISBN 9788876064944 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lupi, Gordiano
864.5
BNI 2014-4181

Pessoa, Fernando.
Messaggio / Fernando Pessoa ; a cura di Giulia Lanciani. Milano : Mondadori, 2014.
   XXIV, 145 p. ; 20 cm.  (Oscar poesia ; 91).
   Tit. originale: Mensagem. Traduzione italiana a fronte, di G. Lanciani. 
  ISBN 9788804639947 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lanciani, Giulia
Altro titolo:
   Mensagem
869.141
BNI 2014-4182

Coelho, Paulo.
Adulterio / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   265 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Adultério. 
  ISBN 9788845276927 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Adultério
869.342
BNI 2014-4183
Coelho, Paulo.
Brida / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   263 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Brida. 
  ISBN 9788845277337 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Brida
869.342
BNI 2014-4184
Coelho, Paulo.
Le valchirie / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2010.
   202 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: As valkirias. 
  ISBN 9788845277320 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:



870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

   As valkirias.
869.342
BNI 2014-4185
Coelho, Paulo.
Veronika decide di morire / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2014.
   186 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Veronika decide morrer. 
  ISBN 9788845277375 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Veronika decide morrer
869.342
BNI 2014-4186

Dall'ars dictaminis al preumanesimo? : per un profilo letterario del secolo 13. / a cura di Fulvio
Delle Donne e Francesco Santi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   XXXII, 200 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 2).
  ISBN 9788884505125.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Sec. 13
Altro autore:   
   Santi, Francesco <1960->
   Delle_Donne, Fulvio
870.9003
BNI 2014-4187

Marchetta, Antonio.
Vita agreste e poesia agreste nel finale del 2. libro delle Georgiche di Virgilio / Antonio
Marchetta. Tivoli : Tored, 2013.
   XIII, 557 p. ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 18).
  ISBN 9788888617664 :  € 50,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Georgiche. L. 2. 458-540
871.01
BNI 2014-4188

Ovidius Naso, Publius.
Le metamorfosi di Ovidio / [a cura di] Vittorio Sermonti. Milano : Rizzoli, 2014.
   831 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Metamorphoses. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788817072632 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Sermonti, Vittorio
Altro titolo:
   Metamorphoses
873.01
BNI 2014-4189

Simposio ciceroniano <5. ; 2013 ; Arpino>.
Modelli educativi e formazione politica in Cicerone : atti del 5. Simposio ciceroniano : Arpino, 10
maggio 2013 / a cura di Paolo De Paolis. Cassino : Università degli studi di Cassino e del Lazio
meridionale, Dipartimento di lettere e filosofia, 2014.
   70 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 9).
   Prima del titolo: XXXIII Certamen Ciceronianum Arpinas. 
  ISBN 9788890471391 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Orazioni



878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880.8 LETTERATURA GRECA CLASSICA. RACCOLTE

881.02 POESIA IN GRECO CLASSICO, 500-1599

Altro autore:   
   De_Paolis, Paolo
875.01
BNI 2014-4190

Biondo, Flavio.
Edizione nazionale delle opere di Biondo Flavio. Roma : Istituto Storico per il Medio Evo.
   volumi ; 21 cm.
   2: Borsus / Blondus Flavius ; a cura di Maria Agata Pincelli. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo,
2009. XLIV, 42 p. ; 21 cm. ISBN 9788889190623.
Altro autore:
   Pincelli, Maria Agata
878.0408
BNI 2014-4191
Biondo, Flavio.
Edizione nazionale delle opere di Biondo Flavio. Roma : Istituto storico per il Medio Evo.
   volumi ; 21 cm.
   4: Italia illustrata / Blondus Flavius ; a cura di Paolo Pontari. Roma : Istituto storico italiano per il Medio
Evo.  volumi ; 21 cm.
      2 / Blondus Flavius. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2014. XIX, 271 p. ; 21 cm.  Nell'occhietto:
Ministero per i beni e le attività culturali. ISBN 9788898079186.
Altro autore:
   Pontari, Paolo
878.0408
 BNI 2014-4192
Biondo, Flavio.
Edizione nazionale delle opere di Biondo Flavio. Roma : Istituto storico per il Medio Evo.
   volumi ; 21 cm.
   4: Italia illustrata / Blondus Flavius ; a cura di Paolo Pontari. Roma : Istituto storico italiano per il Medio
Evo.  volumi ; 21 cm.
      1 / [Paolo Pontari]. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2011. 586 p., [6] carte di tav. di cui 1
ripiegata : ill. ; 23 cm.  Nell'occhietto: MInistero per i beni e le attività culturali. ISBN 9788889190876.
Altro autore:
   Pontari, Paolo
878.0408
 BNI 2014-4193

Esodi / a cura del Centro studi La permanenza del classico. Bologna : Bononia University Press,
2014.
   278 p. ; 17 cm.  (Ricerche / Centro studi La permanenza del classico, Dipartimento di filologia classica e
medioevale, Università degli studi di Bologna ; [poi] Centro studi La permanenza del classico, Dipartimento di
filologia classica e italianistica, Università degli studi di Bologna ; 30).
   Testi in ebraico o francese o greco o latino. 
  ISBN 9788873959441.
Soggetti:
   Letteratura classica - Riferimenti [:] Esilio - Antologie
   Bibbia. Antico Testamento. Esodo
Altro autore:   
   Centro studi La permanenza del classico
880.803552
BNI 2014-4194

Internationalen Symposium: Lateinische und griechische Dichtung in Spätantike,
Mittelalter und Neuzeit <5. ; 2010 ; Vienna>.
Dulce melos 2. : Akten des 5. internationalen Symposiums: Lateinische und griechische
Dichtung in Spätantike, Mittelalter und Neuzeit : Wien, 25.-27. November 2010 / herausgegeben
von Victoria Zimmerl-Panagl. Pisa : ETS, 2013.
   312 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (...et alia ; 3).
   Testi in italiano o tedesco. 
  ISBN 9788846738905 :  € 30,00.
Soggetti:



882 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.715 POESIA RUSSA, 1991-

   Poesia greca - Sec. 4.-10.
   Poesia latina - Sec. 4.-10.
Altro autore:   
   Zimmerl-Panagl, Victoria
Altro titolo:
   Lateinische und griechische Dichtung in Spätantike, Mittelalter und Neuzeit
881.0209
BNI 2014-4195

Di_Bari, Marta F.
Scene finali di Aristofane : Cavalieri, Nuvole, Tesmoforiazuse / Marta F. Di Bari. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   525 p. ; 21 cm.  (Prosopa ; 7).
   Con il testo. 
  ISBN 9788867601189 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Aristophanes
882.1
BNI 2014-4196

Stesicoro : le testimonianze antiche / [a cura di] Marco Ercoles. Bologna : Pàtron, 2013.
   773 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Studi ; 24).
  ISBN 9788855532501 :  € 68,00.
Soggetti:
   Stesicoro - Studi - Antichità
Altro autore:   
   Ercoles, Marco
884.01
BNI 2014-4197

Luciani, Cristiano.
Estetica, filologia e politica nell'Ottocento greco / Cristiano Luciani. Roma : UniversItalia, 2014.
   160 p. ; 21 cm.  (Letteratura e civiltà della Grecia moderna. Studi ; 1).
  ISBN 9788865076026 :  € 14,00.
889.09002
BNI 2014-4198
Divanī, Lena.
Sette vite e un grande amore : memorie di un gatto / Lena Divani ; traduzione dal neogreco di
Maurizio De Rosa. Roma : E/O, 2013.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Dal mondo. Grecia).
   Titolo uniforme: Egō, o Zachos Zacharīs. 
  ISBN 9788866323884 :  € 16,50.
Altro autore:   
   De_Rosa, Maurizio
Altro titolo:
   Egō, o Zachos Zacharīs
889.34
BNI 2014-4199

Prigov, Dmitrij Aleksandrovič.
Dmitrij Prigov : oltre la poesia / a cura di Alessandro Niero. Venezia : Marsilio, 2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione italiana di vari. 
  ISBN 9788831718233 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Niero, Alessandro
891.715
BNI 2014-4200



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

Semerari, Antonio.
Il delirio di Ivan : psicopatologia dei Karamazov / Antonio Semerari. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   VIII, 119 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 947).
  ISBN 9788858111758 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fedor Mihajlovič . Bratʹja Karamazovy - Interpretazione psicologica
891.733
BNI 2014-4201

Čudakova, Marietta Omarovna.
Michail Bulgakov : cronaca di una vita / Marietta Čudakova ; traduzione dal russo di Claudia
Zonghetti. Bologna : Odoya, 2013.
   476 p., [8] carte di tav.: ill. ; 22 cm.  (Odoya library ; 131).
   Titolo uniforme: Žizneopisanie Mihaila Bulgakova. 
  ISBN 9788862881944 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Zonghetti, Claudia
Altro titolo:
   Žizneopisanie Mihaila Bulgakova
891.7342
BNI 2014-4202

Hrabal, Bohumil.
La cittadina dove il tempo si è fermato / Bohumil Hrabal ; traduzione dal ceco e postfazione di
Annalisa Cosentino. Nuova ed. Roma : E/O, 2014.
   153 p. ; 21 cm.  (Collana praghese).
   Titolo uniforme: Městečko, kde se zastavil čas. 
  ISBN 9788866324454 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cosentino, Annalisa
Altro titolo:
   Městečko, kde se zastavil čas
891.86354
BNI 2014-4203
Hrabal, Bohumil.
Ho servito il re d'Inghilterra / Bohumil Hrabal ; traduzione dal ceco di Sergio Corduas. Roma :
E/O, 2014.
   218 p. ; 21 cm.  (Collana praghese).
   Tit. originale: Obsluhoval jsem anglického krále. 
  ISBN 9788866324447 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Corduas, Sergio
Altro titolo:
   Obsluhoval jsem anglického krále
891.86354
BNI 2014-4204
Smilevski, Goce.
Il sogno di Spinoza : [romanzo] / Goce Smilevski ; traduzione di Davide Fanciullo. Parma :
Guanda, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Razgovor so Spinoza. 
  ISBN 9788823503489 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Fanciullo, Davide
Altro titolo:
   Razgovor so Spinoza
891.8193
BNI 2014-4205
Wittlin, Józef.
Il sale della terra / Józef Wittlin ; a cura di Silvano De Fanti. Venezia : Marsilio, 2014.



892 LETTERATURE AFRO-ASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LETTERATURE SEMITICHE

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

   397 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 301).   (Gli anemoni).
   Titolo uniforme: Sól ziemi. 
  ISBN 9788831717816 :  € 23,00.
Altro autore:   
   De_Fanti, Silvano
Altro titolo:
   Sól ziemi
891.85372
BNI 2014-4206

Garbini, Giovanni.
Il Poema di Baal di Ilumilku / Giovanni Garbini. Brescia : Paideia, 2014.
   182 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 176).
   Con la traduzione italiana del testo. 
  ISBN 9788839408624 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Ilumilku
892.67
BNI 2014-4207

ʻĀlim, Rağā’.
Il collare della colomba / Raja Alem ; traduzione di Maria Avino ; a cura di Isabella Camera
d'Afflitto. Venezia : Marsilio, 2014.
   590 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Tawq al-ḥamām. 
  ISBN 9788831717397 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Camera d'Afflitto, Isabella
   Avino, Maria
Altro titolo:
   Tawq al-ḥamām
892.737
BNI 2014-4208

Oksanen, Sofi.
Quando le colombe scomparvero / Sofi Oksanen ; traduzione di Nicola Rainò. Milano : Feltrinelli,
2014.
   361 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Kun kyyhkyset katosivat. Titolo in copertina: Quando i colombi scomparvero. 
  ISBN 9788807030987 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Rainò, Nicola
Altro titolo:
   Kun kyyhkyset katosivat
894.54134
BNI 2014-4209

Murakami, Haruki.
L'incolore Tazaki Tsukuru e i suoi anni di pellegrinaggio / Murakami Haruki ; traduzione di
Antonietta Pastore. Torino : Einaudi, 2014.
   260 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Shikisai o motanai Tazaki Tsukuru to kare no junrei no toshi. 
  ISBN 9788806219772 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pastore, Antonietta
Altro titolo:
   Shikisai o motanai Tazaki Tsukuru to kare no junrei no toshi
895.635
BNI 2014-4210



901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

903 STORIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

Aristotele e la storia / a cura di Cristina Rossitto, Alessandra Coppola e Franco Biasutti. Padova
: CLEUP, 2013.
   217 p. ; 24 cm.  (Ithaca).
  ISBN 9788867871506 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Aristotele
Altro autore:   
   Rossitto, Cristina
   Biasutti, Franco
   Coppola, Alessandra <1964->
901
BNI 2014-4211

A history of the world  <in italiano>.
Storia del mondo / direzione Akira Iriye e Jürgen Osterhammel. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   5: I mercati e le guerre mondiali, 1870-1945 / a cura di Emily S. Rosenberg. Torino : Einaudi, 2015. XLVII, 1207
p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN 9788806223618 :  € 110,00.
Soggetti:
   Storia universale - Enciclopedie
Altro autore:
   Iriye, Akira
   Osterhammel, Jürgen
   Rosenberg, Emily S.
903
BNI 2014-4212

Bravo, Anna.
Raccontare per la storia = Narratives for history / Anna Bravo ; traduzione inglese di Jonathan
Hunt. Torino : Einaudi, 2014.
   211 p. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 5).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi Primo Levi. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806219819 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storiografia
Altro autore:   
   Hunt, Jonathan
Altro titolo:
   Narratives for history
907.2
BNI 2014-4213
Ponzini, Carlo <1958->.
Cibo, energia, pianeta, vita [uguale] Expo 2015 : la sostenibilità del progetto in relazione alla
sua storia : gli Expo dal 1992 al 2015 / Carlo Ponzini ; introduzione di Silvio Ferrari e Juan Carlos
Dall'Asta Gutiérrez. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   VII, 202 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Politecnica ; 691).
   Nel titolo la parola [uguale] è rappresentata dal simbolo matematico. 
  ISBN 9788838762895 :  € 24,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - 1992-2015
907.4
BNI 2014-4214

Convegno storico di Greccio <11. ; 2013>.
I Francescani e la crociata : atti dell'11. Convegno storico di Greccio : Greccio, 3-4 maggio 2013
/ a cura di Alvaro Cacciotti e Maria Melli. Milano : Biblioteca francescana, 2013.
   396 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Frate Francesco ; 15).
  ISBN 9788879622196 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Cacciotti, Alvaro



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.518 GEOGRAFIA. LIGURIA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.947 GEOGRAFIA. REGIONI ALPINE

   Melli, Maria
909.07
BNI 2014-4215

Sentieri ripresi : studi in onore di Nadia Boccara / a cura di Stefano Pifferi. Viterbo : Sette città,
2013.
   406 p. ; 21 cm.  (Testi e studi / CIRIV ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788878535046 (eBook). 
  ISBN 9788878533417 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viaggi - Descrizioni - Scritti in onore
   Boccara, Nadia
Altro autore:   
   Boccara, Nadia
   Pifferi, Stefano
910.4
BNI 2014-4216

Agnello Hornby, Simonetta.
La mia Londra / Simonetta Agnello Hornby. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   264 p. ; 22 cm.  (Italiana).
  ISBN 9788809786837 :  € 16,00.
Soggetti:
   Londra - Descrizioni letterarie
914.21
BNI 2014-4217
Ciampi, Paolo.
La strada delle legioni : l'Inghilterra coast to coast lungo le vie romane / Paolo Ciampi. Milano :
Mursia, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Viaggi, scoperte e tradizioni).
  ISBN 9788842550662 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Inghilterra - Descrizioni
914.20486
BNI 2014-4218

Ferrari, Marco <1952->.
Mare verticale : dalle Cinque Terre a Bocca di Magra / Marco Ferrari. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   142 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858112298 :  € 12,00.
Soggetti:
   Liguria - Descrizioni letterarie
914.518
BNI 2014-4219

Tarallo, Pietro.
Baleari : [Maiorca Minorca Ibiza Formentera] / Pietro Tarallo. Milano : Moizzi, 2014.
   224 p. : ill. ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788898050253 :  € 12,00.
Soggetti:
   Baleari <isole> - Guide
914.6750483
BNI 2014-4220

Moccetti, Giacomo.
Custodi : una città europea vista dagli stranieri : il caso Lugano / Giacomo Moccetti ; prefazione



915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

916 GEOGRAFIA DELL'AFRICA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

918.1 GEOGRAFIA. BRASILE
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di Carlo Ossola ; postfazione di Luca Doninelli. Milano ; Lugano : Casagrande, 2013.
   162 p. ; 20 cm.  (Cymbae ; 7).
  ISBN 9788877952240 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lugano - Descrizioni [degli ] Immigrati
914.94785
BNI 2014-4221

Barbuscia, Maria Chiara.
India Nepal Bhutan / [M. Barbuscia, M.Casolari]. [Milano] : Moizzi, 2013.
   512, XXXII p. : ill. ; 20 cm.  (Guide Ulysse Moizzi).
  ISBN 9788896146828 :  € 19,50.
Soggetti:
   India - Guide
   Bhutan - Guide
   Nepal - Guide
Altro autore:   
   Casolari, Marzia
915.404532
BNI 2014-4222

Murphy-OʼConnor, J.
La Terra Santa : guida storico-archeologica / Jerome Murphy-OʼConnor. Nuova ed. riveduta e
ampliata. Bologna : EDB, 2014.
   624 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The Holy Land. Traduzione di Romeo Fabbri. 
  ISBN 9788810241271 :  € 35,00.
Altro titolo:
   The Holy Land
915.6940454
BNI 2014-4223

Biondillo, Gianni.
L'Africa non esiste / Gianni Biondillo. Parma : Guanda, 2014.
   205 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788823504899 :  € 15,00.
Soggetti:
   Africa - Descrizioni letterarie
916
BNI 2014-4224

Riva, Alberto <1970->.
Tristezza per favore vai via : storie brasiliane / Alberto Riva. Milano : Il saggiatore, 2014.
   382 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 856).
  ISBN 9788842820147 :  € 19,00.
Soggetti:
   Rio de Janeiro
918.153
BNI 2014-4225

Mnīmeion : scritti in memoria di Paolo Fiorina / raccolti da Antonio Invernizzi. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2013.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Mnème ; 9).
  ISBN 9788862744898 :  € 30,00.
Soggetti:
   Civiltà assiro-babilonese - Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
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   Fiorina, Paolo <1952-2011>
   Invernizzi, Antonio <1941->
935
BNI 2014-4226

Coarelli, Filippo.
Palatium : il Palatino dalle origini all'impero / Filippo Coarelli. 2. ristampa. Roma : Quasar, 2014.
   XV, 589 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871404783 :  € 57,00.
937.63
BNI 2014-4227
Etruria in progress: la ricerca archeologica in Etruria meridionale / a cura di Luca Mercuri e
Rossella Zaccagnini. Roma : Gangemi, 2014.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: MiBACT, Soprintendenza per i beni
archeologici dell'Etruria meridionale. 
  ISBN 9788849228885.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Viterbo - 2011-2012 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zaccagnini, Rossella
   Mercuri, Luca
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Etruria meridionale
937.58
BNI 2014-4228
Maddoli, Gianfranco.
Magna Grecia : tradizioni, culti, storia / Gianfranco Maddoli ; a cura di Anna Maria Biraschi,
Massimo Nafissi, Francesco Prontera ; con la collaborazione di Roberta Fabiani e Silvia Panichi.
Perugia : Morlacchi, 2013.
   316 p. ; 24 cm.  (Studi di storia e di storiografia / Università degli studi di Perugia, Dipartimento di scienze
storiche ; 16).   (Storia).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788860744852 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Nafissi, Massimo
   Biraschi, Anna Maria
   Prontera, Francesco
937.7
BNI 2014-4229
Pasqualini, Anna.
Latium vetus et adiectum : ricerche di storia, religione e antiquaria / Anna Pasqualini. Tivoli :
Tored, 2013.
   XVI, 678 p. : ill. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 13).
  ISBN 9788888617541 :  € 150,00.
937.6
BNI 2014-4230
Santocchini Gerg, Stefano.
Incontri tirrenici : le relazioni fra Etruschi, Sardi e Fenici in Sardegna (630-480 a.C.) / Stefano
Santocchini Gerg. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   XIII, 332 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 1).
  ISBN 9788873959229 :  € 40,00.
937.9
BNI 2014-4231
Tarquinia : il santuario dell'Ara della regina : i templi arcaici / a cura di Maria Bonghi Jovino,
Giovanna Bagnasco Gianni ; testi di Giovanna Bagnasco Gianni ... [et al.]. Roma : L'Erma di
Bretschneider, 2012.
   XIII, 463 p., 128 p. di tav. : ill. ; 32 cm + 14 carte archeologiche ripiegate + 1 CD-ROM.  (Tarchna ; 4).
  ISBN 9788882657581.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Tarquinia
Altro autore:   
   Bonghi Jovino, Maria
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   Bagnasco Gianni, Giovanna
937.58
BNI 2014-4232
Tra Rhegion e Lokroi Epizephyrioi: un quindicennio di ricerche topografico-archeologiche tra
Palizzi e Capo Bruzzano : atti del Seminario di studi (Bova Marina, 24 settembre 2011) / a cura
di Giuseppe Cordiano. Pisa : ETS, 2014.
   164 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Progetto Agri e chorai tra Magna Grecia e Etruria ; 7).
   Titolo sul dorso: Tra Rhegion e Lokroi Epizephyrioi. 
  ISBN 9788846738837 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reggio Calabria <territorio> - Sec. 6.-2. a. C.
Altro autore:   
   Cordiano, Giuseppe
Altro titolo:
   Tra Rhegion e Lokroi Epizephyrioi
937.783
BNI 2014-4233
Valle del Colosseo e pendici nord-orientali del Palatino / a cura di Clementina Panella e Lucia
Saguì. Roma : Scienze e lettere, 2013.
   212 p : ill. ; 24 cm.  (Materiali e contesti ; 2).   (Dopo lo scavo ; 2).
  ISBN 9788866870517 :  € 35,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Palatino <Roma> - Sec. 1.-4.
Altro autore:   
   Saguì, Lucia
   Panella, Clementina
937.63
BNI 2014-4234

Canfora, Luciano.
Gli antichi ci riguardano / Luciano Canfora. Bologna : Il mulino, 2014.
   104 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Segue: Antologia. 
  ISBN 9788815251565 :  € 10,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [della] Cultura classica
938.007
BNI 2014-4235
Theopompus : Chius.
Elleniche : libro 2. (PSI 1304) / Teopompo ; a cura di Luciano Canfora e Rosa Otranto. Bari :
Dedalo, 2013.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Paradosis ; 20).
   Trascrizione del papiro PSI 1304 conservato presso l'Istituto papirologico G. Vitelli. Attribuito anche a Cratippo
d'Atene.  Edizione di 650 esemplari numerati. 
  ISBN 9788822058201 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Canfora, Luciano
   Otranto, Rosa
   Cratippus : Atheniensis
938.05
BNI 2014-4236

Rus Africum. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 30 cm.
   Tome 2: Le paysage rural antique autour de Dougga : l'aqueduc Aïn Hammam-Thugga, cartographie et relevés
/ par Mariette De Vos Raaijmakers, Redha Attoui et Alessandro Battisti ; avec la collaboration de Marijke Boeijen.
Bari : Edipuglia, 2013. 300 p. : ill. ; 30 cm + 1 cartella (3 carte sciolte).  (Bibliotheca archaeologica ; 34).   In
testa al frontespizio: Laboratorio di archeologia e scienze affini, Università di Trento; Institut national du
patrimoine, Tunis. DOI: 10.4475/728. ISBN 9788872287286 :  € 70,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Dougga <territorio> [e] Téboursouk <territorio> - Topografia storica
Altro autore:
   De_Vos, Mariette
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   Battisti, Alessandro
   Attoui, Redha
   Institut national du patrimoine <Tunisi>
   Università degli studi di Trento : Laboratorio di archeologia e scienze affini
939.73
BNI 2014-4237

Cardini, Franco.
Alle radici della cavalleria medievale / Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2014.
   668 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi).
  ISBN 9788815251015 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cavalleria - Origini - Sec. 9.
940.1
BNI 2014-4238

Donne nella grande guerra / Marta Boneschi ... [et al.] ; introduzione di Dacia Maraini. Bologna :
Il mulino, 2014.
   242 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815251626 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Boneschi, Marta
940.3082
BNI 2014-4239
Encyclopédie de la Grande guerre, 1914-1918 <in italiano>.
La prima guerra mondiale / a cura di Stéphane Audoin-Rouzeau e Jean-Jacques Becker ; edizione
italiana a cura di Antonio Gibelli. Torino : Eianudi, 2014.
   2 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi, ISSN 551. Nuova serie ; 620).
   Traduzione di Carolina Briguglio, Maria Lorenza Chiesara, Stefania Pico. ISBN 9788806220549 : € 55,00.
   Vol. 2. Torino : Eianudi, 2014. XVI, 717 p. : ill. ; 21 cm.
Altro autore:
   Gibelli, Antonio
   Audoin-Rouzeau, Stéphane
   Becker, Jean-Jacques
940.3
BNI 2014-4240
Encyclopédie de la Grande guerre, 1914-1918 <in italiano>.
La prima guerra mondiale / a cura di Stéphane Audoin-Rouzeau e Jean-Jacques Becker ; edizione
italiana a cura di Antonio Gibelli. Torino : Eianudi, 2014.
   2 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi, ISSN 551. Nuova serie ; 620).
   Traduzione di Carolina Briguglio, Maria Lorenza Chiesara, Stefania Pico. ISBN 9788806220549 : € 55,00.
   Vol. 1. Torino : Einaudi, 2014. XXX, [11], 616 p. : ill. ; 21 cm.
Altro autore:
   Gibelli, Antonio
   Audoin-Rouzeau, Stéphane
   Becker, Jean-Jacques
940.3
BNI 2014-4241
Giacomelli, Antonietta.
Vigilie (1914-1918) / Antonietta Giacomelli ; a cura di Saveria Chemotti. Padova : Il poligrafo,
2014.
   457 p. ; 21 cm.  (Graphie ; 6).
  ISBN 9788871158549 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Chemotti, Saveria
940.3161092
BNI 2014-4242

Cavaciocchi, Alberto.
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Gli Italiani in guerra / Alberto Cavaciocchi ; a cura di Andrea Ungari ; prefazione di Antonino
Zarcone. Milano : Mursia, 2014.
   397 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842550648 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ungari, Andrea
940.40945
BNI 2014-4243

Thompson, Mark <1959->.
La guerra bianca : vita e morte sul fronte italiano 1915-1919 / Mark Thompson ; traduzione di
Piero Budinich. Milano : Il saggiatore, 2014.
   502 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 9).
   Titolo uniforme: The white war. 
  ISBN 9788842820222 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Budinich, Piero
Altro titolo:
   The white war.
940.4145
BNI 2014-4244

Cacciola, Giuliana.
Generi della memoria e memoria di genere : Primo Levi, Ruth Klüger e la shoah / Giuliana
Cacciola. Acireale ; Roma : Bonanno, 2014.
   165 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 158).
  ISBN 9788896950852 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Memorie [di] Levi, Primo <1919-1987> [e] Klüger, Ruth
940.5318092
BNI 2014-4245
Chiappano, Alessandra.
Le deportazioni femminili dall'Italia fra storia e memoria / Alessandra Chiappano ; a cura di
Bruno Maida e Brunello Mantelli. Milano : UNICOPLI, 2014.
   350 p. ; 21 cm.  (Percorsi del Novecento. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788840017334 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Deportate italiane - Memorie
Altro autore:   
   Mantelli, Brunello
   Maida, Bruno
940.53180922
BNI 2014-4246
Evans, Richard J.
Il Terzo Reich in guerra : come il nazismo ha portato la Germania dal trionfo al disastro / Richard
J. Evans. Milano : Mondadori, 2014.
   826 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The Third Reich at war 1939-1945. Traduzione di Alessio Catania. 
  ISBN 9788804638360 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Germania
Altro autore:   
   Catania, Alessio
Altro titolo:
   The Third Reich at war 1939-1945
940.5343
BNI 2014-4247
Focherini, Odoardo.
Lettere dalla prigionia e dai campi di concentamento (1944) / Odoardo Focherini ; a cura di
Ulderico Parente, Maria Peri, Odoardo Semellini. Bologna : EDB, 2013.
    424 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Fede e storia ; 41).
  ISBN 9788810104934 :  € 25,00.
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Altro autore:   
   Semellini, Odoardo
   Peri, Maria
   Parente, Ulderico
940.5318092
BNI 2014-4248
Francovich, Carlo.
La Resistenza a Firenze / Carlo Francovich ; con una nuova introduzione di Simone Neri Serneri.
Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XLI, 385 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte. Reprint ; 21).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Firenze : La nuova Italia, 1961. 
  ISBN 9788863725926 :  € 24,00.
940.5345511
BNI 2014-4249
Giannasi, Andrea.
Il Brasile in guerra : la Força expedicionária brasileira in Italia (1944-1945) / Andrea Giannasi.
Roma : Carocci, 2014.
   147 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 212).
  ISBN 9788843067268 :  € 16,00.
940.5381
BNI 2014-4250
Lipstadt, Deborah E.
Il processo Eichmann / Deborah E. Lipstadt ; traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino :
Einaudi, 2014.
   XXIV, 183 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 54).
   Titolo uniforme: The Eichmann trial. 
  ISBN 9788806217709 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   The Eichmann trial
940.5318
BNI 2014-4251
Serri, Mirella.
Un amore partigiano : storia di Gianna e Neri, eroi scomodi della Resistenza / di Mirella Serri.
Milano : Longanesi, 2014.
   217 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 560).
  ISBN 9788830439498 :  € 16,40.
Soggetti:
   Partigiane italiane [:] Tuissi, Giuseppina
   Partigiani italiani [:] Canali, Luigi
940.5345092
BNI 2014-4252

Bonicelli, Francesco Maria.
Teleki Pal, un uomo controvento e alcuni saggi / Francesco Verrina Bonicelli. Acqui Terme :
Impressioni grafiche, 2014.
   199 p. ; 21 cm.
   Testi in inglese o in italiano. Titolo sul dorso: Teleki Pal, un uomo controvento. 
  ISBN 9788861951334 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Ungheria - 1920-1940
   Teleki, Pál
943.9051
BNI 2014-4253
Storia, letteratura, cultura dei popoli del Regno d'Ungheria all'epoca della monarchia austro-
ungarica (1867-1918) / a cura di Roberto Ruspanti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   XVIII, 333 p. : ill. ; 24 cm.  (ISTER ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788862745017 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Ungheria - 1867-1918 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruspanti, Roberto
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943.9043
BNI 2014-4254

Einhardus.
Vita Karoli : personalità e imprese di un re grandissimo e di meritatissima fama / Eginardo ; a
cura di Paolo Chiesa ; saggi introduttivi di Giuseppe Albertoni ... [et al.]. Firenze : Sismel Edizioni
del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   CLXXX, 137 p. ; 24 cm.  (Per verba ; 29).
   Titolo uniforme: Vita Karoli. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788884505378.
Soggetti:
   Carlo : Magno <imperatore>
Altro autore:   
   Chiesa, Paolo <1956->
Altro titolo:
   Vita Karoli
944.0142092
BNI 2014-4255

Amicitiae pignus : studi storici per Piero Del Negro / a cura di Ugo Baldini, Gian Paolo Brizzi.
Milano : UNICOPLI, 2013.
   538 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788840017082 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 14.-19. - Scritti in onore
   Del Nigro, Piero - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Del_Negro, Piero
   Brizzi, Gian Paolo
   Baldini, Ugo <1943->
945
BNI 2014-4256
Pellegrini, Michele <1981->.
Il confine occidentale : dalla langue d'oc al movimento No TAV / Michele Pellegrini. [Sestri
Levante] : Oltre, 2014.
   276 p. ; 21 cm.  (Passato prossimo ; 3).
  ISBN 9788897264385 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Confini [con la] Francia - Storia
945
BNI 2014-4257

Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
Le guerre del Barbarossa : i comuni contro l'imperatore / Paolo Grillo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   XV, 261 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858111710 :  € 20,00.
945.042
BNI 2014-4258

British Risorgimento. Napoli : Liguori.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: L'Unità d'Italia e la Gran Bretagna / a cura di Lilla Maria Crisafulli. Napoli : Liguori, 2013. VIII, 267 p. : ill. ;
24 cm.  (Biblioteca. Romanticismo e dintorni. Nuova serie ; 3).   Altra edizione: ISBN 9788820763152 (eBook).
ISBN 9788820763145 :  € 24,99.
Altro autore:
   Crisafulli, Lilla Maria
945.083
BNI 2014-4259
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Bronzuoli, Daniele.
Vincenzo Ricasoli (1814-1891) : patriota, soldato e agricoltore in Maremma / Daniele Bronzuoli ;
prefazione di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa, 2014.
   462 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Società toscana per la storia del Risorgimento ; 4).
   Seguono: Appendice documentaria, Illustrazioni (a cura di Niccolò Rosselli Del Turco). 
  ISBN 9788859613473 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ricasoli, Vincenzo
945.0842092
BNI 2014-4260
Cuoco, Vincenzo.
Opere di Vincenzo Cuoco : scritti editi e inediti / edizione a cura di Luigi Biscardi e Antonino De
Francesco. Roma [etc.] ; [poi] Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Opere varie).
   7: Saggio storico sulla rivoluzione di Napoli / Vincenzo Cuoco ; a cura di Antonino De Francesco. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2014. CXXIII, 375 p. ; 21 cm. ISBN 9788858111307 :  € 38,00.
Altro autore:
   Biscardi, Luigi <1928->
   De_Francesco, Antonino <1954->
945.082
BNI 2014-4261
Parma, Giancarlo.
Allons enfants de l'Italie! : il progresso dello spirito democratico e repubblicano nell'Italia
dell'assolutismo e il risveglio dell'orgoglio nazionale / Giancarlo Parma ; con il Dizionario dei
patrioti dagli ultimi anni del Settecento al 1815. Rimini : Panozzo, 2014.
   512 p. : ill. ; 21 cm.  (Il Risorgimento italiano ; 1).
  ISBN 9788874722211 :  € 16,00.
Soggetti:
   Patrioti italiani - 1798-1815
945.0820922
BNI 2014-4262
Spagna e Regno di Sardegna dal 1814 al 1860 : una introduzione / a cura di Vittorio Scotti
Douglas. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2013.
   132 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862744577 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sardegna <Regno> - Relazioni [con la] Spagna - 1814-1860
Altro autore:   
   Scotti Douglas, Vittorio
945.08
BNI 2014-4263

Antonioli, Gabriele.
Giuseppe Mario Germani (Ceneselli 1896-Trieste 1978) : una vita sacrificata per l'amico
Giacomo Matteotti / Gabriele Antonioli ; prefazione di Fabio Rugge. Rovigo : Minelliana, 2014.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Polesine contemporaneo ; 15).
  ISBN 9788865660485 :  € 19,00.
Soggetti:
   Germani, Giuseppe Mario
945.0915092
BNI 2014-4264
Locatelli, Goffredo.
Il deputato dei 27 voti : la storia vera e mai scritta di Giovanni Amendola / Goffredo Locatelli.
Milano : Mursia, 2014.
   382 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
  ISBN 9788842553410 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amendola, Giovanni <1882-1926>
945.091092
BNI 2014-4265
Mecacci, Luciano.
La ghirlanda fiorentina e la morte di Giovanni Gentile / Luciano Mecacci. Milano : Adelphi, 2014.
   520 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (L'oceano delle storie ; 18).
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945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

   Titolo sul dorso: La ghirlanda fiorentina. 
  ISBN 9788845928772 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Uccisione
   Resistenza - Firenze - 1943-1944
Altro titolo:
   La ghirlanda fiorentina
945.0916092
BNI 2014-4266
Pasquini, Dario.
Ansia di purezza : il fascismo e il nazismo nella stampa satirica italiana e tedesca, 1943-1963 /
Dario Pasquini. Roma : Viella, 2014.
   317 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 174).
  ISBN 9788867282098 :  € 27,00.
Soggetti:
   Fascismo [e] Nazionalsocialismo - Disegni umoristici [e] Satira politica - Italia - Confronto [con la] Germania -
1943-1963
945.0915
BNI 2014-4267
Sì, è il re : le memorie private di un sovrano. Padova : Nova Charta, 2013.
   V, 213 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788895047300 (ed. cartonata) :  € 60,00.
Soggetti:
   Vittorio Emanuele
945.091092
BNI 2014-4268

Panzarino, Pietro.
Il centro-sinistra di Aldo Moro (1958-1968) / Pietro Panzarino ; presentazione di Agostino
Giovagnoli. Venezia : Marsilio ; [Roma] : Istituto Luigi Sturzo, 2014.
   XII, 225 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831717892 (Marsilio) :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Moro, Aldo - 1958-1968
945.0926
BNI 2014-4269

Bobbio, Norberto.
La strage di piazza della Loggia / Norberto Bobbio ; a cura di Mario Bussi ; premessa di Emilio
Del Bono. Brescia : Morcelliana, 2014.
   65 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 207).
   In appendice: Stato e società civile in Italia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788837228163 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Bussi, Mario
945.0927
BNI 2014-4270
Maccanico, Antonio.
Con Pertini al Quirinale : diari 1978-1985 / Antonio Maccanico ; a cura di Paolo Soddu ;
prefazione di Eugenio Scalfari. Bologna : Il mulino, 2014.
   592 p., [4] carte di tav. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815250995 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1978-1985 - Diari
   Pertini, Sandro
Altro autore:   
   Soddu, Paolo
945.0927092
BNI 2014-4271

Pertini, Sandro.



945.25 STORIA. SONDRIO (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

Sandro Pertini : il presidente di tutti / a cura di Franco Cazzola. Firenze : Clichy, 2014.
   141 p. : ill. ; 18 cm.  (Sorbonne).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788867991082 :  € 7,90.
Soggetti:
   Pertini, Sandro
Altro autore:   
   Cazzola, Franco <1941- ; Torino>
945.0928092
BNI 2014-4272

Vitae magistri : studi storici in memoria dei professori Luigi Festorazzi e Sandro Massera / a
cura di Guido Scaramellini. Chiavenna : Centro di studi storici valchiavennaschi, 2014.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Raccolta di studi storici sulla Valchiavenna ; 23).
  ISBN 9788890380036.
Soggetti:
   Sondrio <Provincia> - Storia - Scritti in onore
   Festorazzi, Luigi - Opere - Bibliografie
   Massera, Sandro - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Massera, Sandro
   Scarmellini, Guido
   Festorazzi, Luigi
945.25
BNI 2014-4273

Giovanni Brunacci tra erudizione e storia nel 3. centenario dalla nascita (1711-2011) : atti del
Convegno, Accademia galileiana di scienze lettere ed arti, Padova, 22 ottobre 2011, Complesso
monumentale di San Paolo, Monselice, 23 ottobre 2011 / a cura di Antonio Rigon e Flaviano
Rossetto. Padova : Il poligrafo, 2014.
   250 p. ; 24 cm.  (Carrubio ; 8).
   Titolo sul dorso: Giovanni Brunacci tra erudizione e storia. 
  ISBN 9788871158532 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Rigon, Antonio <1941->
   Rossetto, Flaviano
   Brunacci, Giovanni
Altro titolo:
   Giovanni Brunacci tra erudizione e storia
945.3007202
BNI 2014-4274

Howells, William Dean.
Vita a Venezia / William Dean Howells ; a cura di Gaetano Prampolini. Moncalieri : Centro
interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2014.
   374 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 101).
   Titolo uniforme: Venetian life. Traduzione di Emma Sereni, con la collaborazione di G. Prampolini. 
  ISBN 9788877601018.
Altro autore:   
   Prampolini, Gaetano
Altro titolo:
   Venetian life
945.3110833
BNI 2014-4275
Salvatici, Aristide.
Venezia sempre : storia e civiltà / Aristide Salvatici. Milano : Mursia, 2014.
   484 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Viaggi, scoperte e tradizioni).
  ISBN 9788842553236 :  € 28,00.
945.31
BNI 2014-4276



945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.43 STORIA. REGGIO EMILIA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Morris, Jan.
Trieste, o Del nessun luogo / Jan Morris ; traduzione di Piero Budinich. Milano : Il saggiatore,
2014.
   221 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 12).
   Titolo uniforme: Trieste and the meaning of nowhere. 
  ISBN 9788842820253 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Budinich, Piero
Altro titolo:
   Trieste and the meaning of nowhere
945.39310916
BNI 2014-4277

Baja Guarienti, Carlo.
Il bandito e il governatore : Domenico d'Amorotto e Francesco Guicciardini nell'età delle guerre
d'Italia / Carlo Baja Guarienti. Roma : Viella, 2014.
   235 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 175).
  ISBN 9788867282081.
Soggetti:
   Amorotto, Domenico : d' - Rapporti [con] Guicciardini, Francesco <1483-1540>
945.43
BNI 2014-4278

Barsanti, Danilo.
Come nasce una nazione : la politica dei governi toscani dal 27 aprile 1859 all'annessione /
Danilo Barsanti. Pisa : ETS, 2014.
   145 p. ; 24 cm.  (Storia e politica ; 16).
  ISBN 9788846739131 :  € 14,00.
Soggetti:
   Toscana - 1859-1860
945.50833
BNI 2014-4279

De_Quarto, Mario.
Speravamo nei miracoli : il dopoguerra in un rione di Roma / Mario De Quarto. Venezia :
Marsilio, 2014.
   253 p. ; 21 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788831718028 :  € 16,50.
Soggetti:
   Vita sociale - Roma - 1954-1965 - Memorie
945.6320925092
BNI 2014-4280
Modigliani, Anna.
Congiurare all'antica : Stefano Porcari, Niccolò 5., Roma 1453 / Anna Modigliani ; con l'edizione
delle fonti. Roma : Roma nel Rinascimento, 2013.
   242 p. ; 24 cm.  (R.R. inedita ; 57).
  ISBN 9788885913813.
Soggetti:
   Congiure - Roma - 1453 - Fonti documentarie
   Porcari, Stefano - Fonti documentarie
945.632053
BNI 2014-4281

Andreas : Ungarus.
Descripcio victorie Beneventi / Andreas Ungarus ; a cura di Fulvio Delle Donne. Roma : nella
sede dell'Istituto Palazzo Borromini, 2014.
   LIV, 142 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 41).



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.77 STORIA. BASILICATA

948.97 STORIA. FINLANDIA

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

   Con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788898079155 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
945.704
BNI 2014-4282

Labruna, Luigi.
Lo sfregio : Napoli, Italia 2011-2014 / Labruna Luigi ; prefazione di Biagio De Giovanni. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   XVII, 309 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati in: Corriere del Mezzogiorno, 2011-2014. 
  ISBN 9788863426267 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli - 2011-2014 - Cronache giornalistiche
945.73109312
BNI 2014-4283
Lievens, Anne-Marie.
Napoli spagnola (16. sec.) : plurilinguismo e interazioni culturali / Anne-Marie Lievens. Perugia :
Morlacchi, 2013.
   152 p. ; 22 cm.  (Goethe & company ; 6).
  ISBN 9788860745798 :  € 12,00.
945.7307
BNI 2014-4284

Società, politica e religione in Basilicata nel secondo dopoguerra: il contributo dei fratelli Rocco
e mons. Angelo Mazzarone di Tricarico : atti del Convegno di studio, Matera-Tricarico, 25-26
settembre 2009 / a cura di Antonio Cestaro e Carmela Biscaglia. Galatina : Congedo, 2013.
   567 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice la riproduzione facsimilare di: Ricerche sui rapporti tra condizioni di vita e salute, nota 1: Le
caratteristiche di una popolazione del Mezzogiorno ed il suo habitat, di R. Mazzarone. Nell'occhietto:
Associazione per la storia sociale del Mezzogiorno e dell'area mediterranea; Centro di documentazione Rocco
Scotellaro e la Basilicata del secondo dopoguerra. 
  ISBN 9788867660490 :  € 40,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Basilicata - 1945-1955 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cestaro, Antonio
   Mazzarone, Rocco
   Biscaglia, Carmela
   Centro di documentazione Rocco Scotellaro e la Basilicata del secondo dopoguerra
   Associazione per la storia sociale del Mezzogiorno e dell'area mediterranea
945.77090924
BNI 2014-4285

Longo Adorno, Massimo.
Storia della Finlandia contemporanea : il percorso della modernità e l'integrazione nel contesto
europeo / Massimo Longo Adorno. Milano : Angeli, 2014.
   199 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 210).
  ISBN 9788820450700 :  € 28,00.
948.9703
BNI 2014-4286

Consonni, Antonietta.
Recensendo l'India : la Calcutta review dal 1844 al 1878 / Antonietta Consonni. Città di Castello
: Nuova Prhomos, 2014.
   V, 335 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868530518 :  € 20,00.
Soggetti:



955 STORIA. IRAN

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

961.1 STORIA. TUNISIA

968 STORIA. AFRICA MERIDIONALE REPUBBLICA SUDAFRICANA

   The Calcutta review - 1844-1878
954.03105
BNI 2014-4287

Mohades, Esmail.
Una voce in capitolo : la storia del popolo dell'Iran dal 1890 al 2013 / Esmail Mohades ;
prefazione di Giulio Terzi di Sant'Agata. Ortona : D'Abruzzo-Menabò, 2013.
   255 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895535364 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iran - 1890-2014
955.05
BNI 2014-4288

Filidoro, Costantino.
Palestina : un dialogo interrotto / Costantino Filidoro ; prefazione di Georg Meyr ; con un
contributo di Fabio Romano. Rimini : Panozzo, 2013.
   266 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 41).
  ISBN 9788874722143 :  € 13,00.
Soggetti:
   Palestina - 1981-1991
Altro autore:   
   Romano, Fabio <1984->
956.94054
BNI 2014-4289

Sgrena, Giuliana.
Rivoluzioni violate : primavera laica, voto islamista / Giuliana Sgrena. Milano : Il saggiatore,
2014.
   229 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 839).
  ISBN 9788842819370 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi arabi mediterranei - 2010-2014
   Donne - Posizione sociale - Paesi arabi mediterranei - 2010-2014
961.05
BNI 2014-4290

Sebastiani, Chiara.
Una città una rivoluzione : Tunisi e la riconquista dello spazio pubblico / Chiara Sebastiani.
Cosenza : Pellegrini, 2014.
   226 p. ; 21 cm.  (Ossidiana ; 7).
  ISBN 9788868221539 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tunisi - 2011-2013
961.1
BNI 2014-4291

Mandela, Nelson.
Un ideale per cui sono pronto a morire / Nelson Mandela ; traduzione di Roberto Merlini. Milano :
Garzanti, 2014.
   95 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: I am prepared to die. 
  ISBN 9788811687498 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   I am prepared to die
968.065092



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA
BNI 2014-4292

Lanotte, Gioachino.
Il fantasma rosso : la stampa italiana e il maccartismo / Gioachino Lanotte ; prefazione di
Alfredo Canavero. Perugia : Morlacchi, 2013.
   329 p. ; 22 cm.  (Storia).
  ISBN 9788860745378 :  € 17,50.
Soggetti:
   Maccartismo - Giudizi [della] Stampa italiana - 1946-1956
973.918
BNI 2014-4293
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